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I. Cu oricât de bune intențiuni, din 
diferite coline ale opiniei publice 
s'au auzit versiunile cele mai deose
bite asupra întâlnirii diplomatice 
dela Roșite, între d-nii Titulescu și 
Beneș. Este drept că momentul per
mitea costumarea într’o cuirasă lo
gică, a celor mai improbabile ipo
teze. Deasemeni, glasuri autoriza
te au continuat să deslușească în 
geografia spirituală a Europei, po
ziția Micei înțelegeri, care se află 
în luptă cu enorme dificultăți de 
ordin economic și comercial. In 
realitate întâlnirea dela Roșite este, 
fată de celelalte probleme ale zilei, 
un. eveniment mignon, strâns le
gat de modul colaborării loiale în
tre cei trei miniștri ai Micei înțe
legeri.

. Este dela sine înțeles că Mica 
înțelegere nu poate activa ca ata- 
rț, decât în completul de trei, deci 
și. cu d. Jeftici- Or, d. Jeftici nu va 
veni la Roșite. Ministrul de Exter
ne al Jugoslaviei a avut o între
vedere cu d. N. Titulescu, la Bel
grad, după întoarcerea dela Var- 
șdvia și dela Ankara a ministrului 
nostru. Această reamintire simpli
fică mult ecuația și denunță oare- 
cam fondul conversațiilor ce vor 
avea loc la Roșite.
TL In acelaș timp însă au inter

venit elemente noui care să facă 
necesar acest schimb de vederi. În
tâlnirile diplomaților s’au dovedit, 
în timpul din urmă, ca un bun de
finitiv câștigat pentru cauza păcii. 
A- fost d. Ranya la Paris, și d-nii 
Ooemboes, Litvinov și Dollfuss la 
Roma. Rezultatele se văd în rela
tivul echilibru al afacerilor conti
nentale și în nucile dar numeroase
le! amânări ale conflictului armat 
/Prin urmare, nu relațiunile cu 

IfasUt care nu pot fi angajate în- 
Modiscuție valabilă decât într’o 
Conferință specială a celor trei mi
niștri și după foarte gingașe calcu
lă de oportunitate politică, — ci 
probleme mai mici și mai imediate 
vor preocupa, în întrevederea dela 
Roșite, pe d-nil Titulescu și Beneș- 

Dealtfel, în „Lidove Novini“, d. 
Bieneș, fără să-1 fi văzut în preala- 
bțl pe d. Titulescu, deci fără să cu
noască ipotezele ce se fac la Bu
curești în legătură cu întâlnirea 
dela Roșite, scria deunăzi un arti
col, lămuritor pentru substanța 
problemelor ce vor fi luate în dis
cuție: „Cu aliata noastră comună 
România, am lucrat în mod cinstit 
ti loial pentru menținerea păcii, 
cțmvinși că prima condiție a păcii 
este această observare a angaja
mentelor internaționale șl crearea 
apei oolaborări internaționale pe 
baza tratatelor“. Aceste vorbe sim
ple, „observarea angajamentelor in- 
ternaționale", 
program, care 
legeri.

III. Dar mai
tea Națiunilor trece pnntr’o criză 
de prestigiu. A primit lovituri gre
le. E paradoxal că a fost 
c^îar din rândurile micilor 
tocmai instituția care apăra 
piui democrat al egalității 
reior. II apăra cum putea, 
sântem de acord. Astăzi glasul dela 
Gâneva tinde să fie înăbușit- D. 
Beneș a fost martorul ocular al 
ultimelor manevre de acolo, în timp 
ce d. Titulescu iși îndeplinea misiu
nea în Orient La 1 Noembrie, d. 
Beneș a făcut la Praga, în fața co- 
nnsiunii Afacerilor Străine, în Par
lament un expozeu, cu care pri
lej a arătat dovezile unui complot 
împotriva Societății Națiunilor. Tot 
între timp, d. Beneș, a avut la Vie- 
na, un schimb de vederi cu cance
larul Dollfuss. Chiar în acest mo
ment la Praga, Mica Înțelegere E- 
cimomică a început lucrările unei 
experiențe comune, de economie di
rijată în materie de comerț extern.

Când sunt atâtea chestiuni pe 
planul internațional, și cu un carac
ter atât de vital, atât de imediat 
pentru noi, ar fi o eroare să se vor
bească la Roșițe, despre altceva. 
Iițtă pentru ce credem că momentul 
este bine ales, și că un schimb de 
impresii este mai mult ca oricând 
necesar.

IV. Mica înțelegere se află astăzi 
instruită de o bogată experiență. 
Armătura economică de care- se 
dublează arată că d-nii Titulescu, 
Beneș și Jeftici au măsurat întin
derea și conținutul problemelor Ia 
căpătâiul cărora sunt, cu nădejde, 
chemați. In calea acțiunii lor stau 
însă serioase dificultăți. Una dintre 
ele este ca schimburile între Ro- 
mama și Iugoslavia sunt aproape! Imi trebue mult curaj și multă 
excluse, fiindcă produsele lor agri- răbdare să continuu discuția in 
cole sunt identice. Altă dificultate care am fost târât prin procedeele

zuri se vor plămădi conversațiile 
dela Roșite. Am văzut că în confe
rința dela Sinaia, din 24,,25, 26 și 
27 Septembrie a. c. s’au preconizat 
soluții pozitive, cum colaborarea 
instituțiilor economice din cele trei 
țări, tarife comune feroviare, poș
tale, fluviale și aeriene, unificarea 
dreptului comercial și vamal, coo
perare statistică și colaborarea băn
cilor de emisiune. S’a muncit enorm. 
Prea puțin se cunoaște din âfortul 
gigantic al celor trei miniștri: Ti- 
tulescu, Beneș, Jeftici.

Dacă lucrai se petrece cu bună- 
credință, cu atât mai bine. <

Romulus Dîanu

rezumă un întreg 
este al Micii Inte-

este ceva. Socîeta-

lovită, 
state, 

princi- 
popoa- 

Slab:

Dolarul coboară cu plăcere 
prețul lui, dăruindu-se generos popu
lației modeste de pe întinsul - conti
nentului american. Această, epocă de 
democratizare a lui, în țara unde re
prezenta singura aristocrație, coinci
de cu tot felul de fenomene. .Sub is
torica domnie a lui Roosevelt grani
țele de coaste ale continentului s’au 
deschis vinului, divinitate al cărei 
cult s’a dezvoltat de totdeauna pe pă
mântul vesel și vioi al Europei, Fii 
ai acesteia, Americanii i-au împru
mutat întâi civilizația materială, a- 
cum îi iau vinul fi pe urmă vor ajun
ge la suflet. Clipa este cu deosebire 
însemnată. Suntem în fața unei refor
me ca a lui Luther. Veselia vinului 
care se va răspândi cu iuțeală conta
gioasă In populațiile muncitoare și pe- 
trecărețe ale Americii — este Intră- 
țitoare. Visul fiecărui American în
stărit de a semăna cu un fraeez la 
spirit fi desinvoltură, se va izbândi. 
Căci Francezii sunt ^țtfdperi^-' tipici 
pe temeiul vinultri. Explozia de bu
curie en care deriHnțazea prohibiției 
a fost primită in toate statele yankee 
dovedesc un instinct fratern in aciști 
îndârjiți matenaliști și excesiv de se
rioși Iu materie de agonisire a vieții, 
oameni, care sunt Americanii. Opri
mați câteva veacuri de greutatea lup
tei pentru câștig — oricât de sigur și 
bogat ar fi fost acest câștig — iri
tați de lipsa unei sublimări așa de 
puțin violente și așa de eficace a bru
talității, pe care o dă uzul înțelept al 
vinului, Americanii respiră astăzi o 
libertate pe care nu le-a dat-o self- 
guvernământul republican.,, Se vese
lesc că vor putea bea și chefui în voe. 
E un motiv serios de veselie, ca a- 
tât mai serios cu cât, după cum ve
deți, e filosofic.

America, se zice, n’are o conștiin
ță de sine in sens radical. După vorba 
lui Alceu, cântărețul grec ai mării și 
vinului, „vinul e oglinda omului”. De- 
acum incolo Americanii — acești 
stângaci și prea firești oameni — vor 
ști să cocheteze. Căci vinul dă 
putința de a învăța cochetăria spiri
tuală și fizică. Oglinda e vinul fe
meii frumoase și vinul e oglinda băr
batului. Conștiința de sine se învață 
printr’un fel de ușurință îndemânati
că de a crea fi a reflecta In acelaș 
timp, asupra mișcărilor tale.

La Broadway In fața unui dancing o 
efigie înfățișând prohibiția, a fost a- 
șezată într’un sicriu, și purtată prin 
marile artere ale Nevr-Yorkului trasă 
de o cămilă. D. Phillips, care îndepli
nește funcțiunile de secretar de stat, 
a lansat la miezul nopții proclamația 
prin care confirmă al 21-lea amenda
ment la constituție ce desființează 
prohibiția. Iată o proclamație și o ce
remonie istorică pentru vastul conti
nent al cărui gâtlej, din timp Înde
lung stă uscat.

Drago; Vrânceanu
I

Riscurile șefiei aia

Un obiectiv electoral: tineretul
| cel tinferi sunt halucînați de viitor; 

in portul trecutului n’au svârlită 
ancora nlciunei amintiri... Neavând 
frâna puternică a spiritului critic, 
au in schimb febra unei nerăbdă
toare voinți de afirmare, — ispi
tiți de romanticul oricărei năluciri, 
gata de a îmbrățișa bravada ori
cărui radicalism.

Și ponț*fliștii  ca și fasciștii au 
organizat aceste nerăbdări înoi- 
toare, — au format din tineri echi
pele de asalt ale tineretului. Fireș
te, aceste echipe au avut succes; 
au făcut pârtie de entuziasm, au 
antrenat, au format fermenții ac
tivi ai unei transformări a spiritu
lui public. De aici imitația servilă 
a partidelor burghezo-democrate, 
care și-au organizat un tineret de 
circumstanță.

Apeluri către tineret, cuvântări 
de preamărire a tineretului; tot ce 
poate zăpăci o tinerețe lesne ere- 
zătoare a fost utilizat« Și iată o 
nouă prejudecată: tineretul.

Nu-i nici o calitate, nici un de 
îect. o simplă fază în desfășura
rea vieții... lată ce se uită de con
vertiți! la apologetica tinereții!.« 
Dar partidele burghezo-democrate 
nu pot invita la nici o aventură, 
nu pot ispiti gustul romantic al ti
nereții, nu pot oferi nici o per - 
spectivă de frenetică exaltare. Ș> 
lardul inoitor pe care ele îl utili
zează nu înseamnă nimic pentru 
seducția tineretului; in scHmb, în
seamnă enorm pentru slăbirea a- 
celei necesare frâne a spiritului 
critic.

Partidele burghezo-democrate șl- 
au pierdut cumpătul: au fost sur
prinse de vârtejul evenimentelor 
și au abdicat dela rolul pe care îl 

i aveau de a opune erorii entuziaste, 
' utopiei violente șl rătăcirii agresi
ve acea cumpănire de judecată a 

' experienții, acea puternică frână a 
simțului critic. Vinului turbure al 
tinereții să i se opună matura pru-

Un element nou in politică: tine i
retul.

E un semn al vremurilor, — a- 
ceastă apariție a tineretului, cu or 
ganizații aparte in structura par
tidelor. Cunoaștem originile aces
tei adăugiri: este o imitație a or
ganizațiilor comuniste și fasciste,
— o încercare a vechilor formați» 
democratico burgheze de a se re- 
tobl, de a căpăta un aer de pros
pețime, de a adăugi și un spirit de 
frondă.

Tinerețea are o singură însu
șire; capacitatea de exaltare. Anii 
pun adesea omului plumb în aripi; 
danul se frânge, și aripile entu
ziasmului bat tot mai ostenite, toi 
mai sceptice ••• I

Tinerețea are însă o mare ca 
pacitate de exaltare pentru o idee, 
pentru o utopie, pentru orice des
fășurare de energie. Există, în o- 
mul tânăr, un surplus de energie 
ce se vrea cheltuită și risipită cu 
ștrengăreasca voioșie a entuztas - 
mului. Nu i spăimântă absurdul pe 
tineri, și deaceea el nu ezită să 
pornească nepăsători in aventură.

Călătoria spre țara utopiei for
mează un atribut romantic al ti
nereții.

Partidele ordinei burghezo-demo 
cratice au avut totuși întotdeauna 
o oarecare temere față de această 
exuberanță a tinereții, gata de a 
se lăsa ispitită de orice idee mai 
îndrăzneață. Mișcându-se pe linia 
mijlocie, — repudiind toate aspec
tele desordinei, fie șl neorânduiala 
entuziasmului, — dorind calmul, 
acel mers potolit al vieții, era fi
resc ca partidele democrației bur. 
gheze să menține timp îndelungat 
tineretul la carantina unei severe 
Ierarhii. Acțiunile revoluționare a- ■ 
veau interes să se sprijine tocmai' 
pe aceste însușiri dinamice ale ti
nereții. Voința impetuoasă a inoi- i 
rii, râvna de a face o boroboață * 
bătrânilor paznici ai ordine!, febra 
romantică și gustul pateticei utopii,. dență, pentru a înlesni o cadență
— puteau ti toate cu folos înrolate ‘ 
sub flamura insurecției.

Tinerețea privește înainte fiind
că nu are trecut; de aceia tinere
tul este elementul revoluționar 
prin excelență. Acolo unde alții 
sunt retranșați în amintiri și simt 
legăturile puternice ale trecutului,

armonioasă a vieții. Ce s’ar fi ce
rut dela generațiile mature? Preș- 
tigiul unei autorități morale, acel 
exemplu al unei devotări curate 
față de ordinea socială pe care vor 
s*o  menție. Nici vârsta Înaintată 
nu înseamnă o calitate în sine.- 
prestigiul anilor 11 dă vrednicia

consumată in slujba unei idei. In 
fața dczordinei romantice, să se 
opună echilibrul luminos al clasi? 
cisniului; in fața radicalismului 
utopic, — realismul cuminte al 
experienții.

Așa s’ar fi cuvenit să se desfă
șura viața noastră politică; nu 
prin apeluri „către tineret”, nu 
prin acea deșănțată apologie, in 
care pe bună dreptate tineretul tM 
citește decât o lașă abdicare. De 
ce nu opun iebrii romantice, — 
lapidara replică a faptei, elocința 
exemplului ? Un devotament că
tre Stat, o siguranță de comandă, 
o robusteță de judecată, un curaj 
al Inițiativelor, — pot intimida en
tuziastele bravade ale unei tinereți 
iubitoare de frondă, prin înseși 
atributele vârstei. i\u văd acea 
masivă înfruntare a acestei tur- 
burări de primăvară ; firește, — 
vorbesc de Înfruntarea prin con
cepția unei cuminți rândueli in 
organizarea Statului, prin exemplul 
unei siguranțe în conducere.

Când bâjbâi, când te tot clatini 
sub respirația îndoielii, când os
cilezi intre atitudini protivnice, — 
nu este nici o mirare că ai pier
dut autoritatea. Experiența ou mai 
promovează nici prestigii și nici 
soluții. Iar această laudă fără mă 
sură, electoral adresată tineretu
lui, indică același tactică băloasă 
a partidelor; tactică ce a triviali
zat bunul simț al țăranului, până 
l-a deșuchiat prin cea mai desme 
tică și mai nerușinată demago
gie.

După țărănime, a venit rândul 
tineretului, — promovat obiectiv 
electoral.

Vă imaginați ce generație se va 
ridica sub ocrotirea acestor aten
ții electorale?

Elita conducătoare de mâine va 
va fi exact de aceiași calitate ca 
și țăranul care nu inai poate pro - 
duce grâu de export '.„

Nu violențele extremismului pot 
lichida ordinea socială, — ci acea 
surpare interioară, conștiința In
timă a unei inferiorități ce se spo
vedește involuntar în ezitările de
ciziilor, în nesiguranța atitudini
lor

Pamfil Șeicaru

In ultimii ani, și cu deosebire 
după asasinarea lui Mateotti, când 
regimul fascist s’a înăsprit, Musso
lini a făcut câteva legi care lichi
dează complect ultimele rudimente 
ale statului democratic și exclude 
orice posibilitate de revenire. Mai 
întâi, cenzură presei, care — inte
grată statului fascist, — îl ser
vește necondiționat. A doua lege 

este aceia care dă puteri dictato
riale capului guvernului, (capo del 
governo) eliminând orice fel de 
defecțiune politică în conducerea 
statului, Insfârșit, abolirea parla
mentarismului închide complect 
acest capitol, lăsând în seama 
unei singure persoane mișcarea 
unei întregi națiuni.

SprUnită pe aceste legi de oi- 
ganizare interioară Italia evoluiază 
către dominația lumel. Toată miș
carea diplomatică a Ducelui nă- 
zuește către 
cei mondiale 
nic. Politica 
protectoratul 
nezdruncinată
Ier este considerat în Italia ca un 
elev al lui Mussolini) — prietenia 
cu Sovietele și Statele-Unite sunt 
tentaculele de acaparare a lumei 
în cercul de influentă al Romei. 
Italia nu va putea fi niciodată în
vinuită că a încheiat un pact de 
amiciție cu Sovietele. In Italia nu 
există și nu va exista pericolul co
munist. Mișcările diplomatice ale 
Italiei sunt mișcări libere într’o 
lume care pâr&e din încheeturile 
putrezi ale democrației. Dar dela 
acest respect pe care lumea civi
lizată îl datorește Romei imperiale 
și până la ultimul discurs al lui 
Mussolini tinut în fața Marelui 
Consiliu fascist este o distantă pe 
care Ducele a traversat-o cu pași 
de gigant Directoratul celor 7 pu
teri, pe câte Mussolini caută să-l 
reabiliteze la Liga Națiunilor, 
poartă pecetea dorinței exprese a 
Ducelui de ă impune punctul de 
vedere al Italiei. In compunerea 
acestui directorat Italia are o si
tuație dtatr’un început privilegiată. 
Se sfarmă dreptul la viață ai tutu
ror națiunilor și se stabilește o 
erarhie arbitrară. Mussolini nu s’a 
sfiit să precizeze chiar că Italia 
fascistă se ridică împotriva prin
cipiului egalității de drepturi a tu
turor națiunilor și justifică princi
piul ierarhiei națiunilor și disci
plinei care dictează supunerea ce
lor mai slabi.

Toată această chestiune, înfăți
șată în date teoretice, poate fi 
acceptată și discutată, dar atunci 
când principiul cată să se închege 
într’un fapt real datele problemei 
se schimbă complect. Mai întâi, 
națiunile sunt valori calitative, 
așa încât nu poate fi vorba de o 
erarhie propriu zisă. Cervantes nu 
este mai mare decât Dante. A pro
clama principiul ierarhiei națiuni
lor înseamnă a svârli o insultă
toare umilință care nu poate fi 
justificată decât printr’un orgoliu 
exagerat. Națiunile europene au 
drepturi istorice, geografice și de
mografice care nu pot fi negli
jate. „Supunerea celor slabi", în
seamnă dreptul celor puternici de 
a domina, de a robi, de a impune 
prin sabie și prin silnicie domina
ția Imperialismului

Ierarhia națiunilor este o idee 
de grandoare, delirantă, ca și cea
laltă care rezervă rasei nordice 
toate virtuțile. Toată reforma pe 
care o cere Mussolini Ligei Națiu
nilor se reduce la nevoia de domi
nație a Romei. Pentru cei naivi ea 
poate fi o provocare de războiu, 
Să nu uităm însă că Mussolini a

precizat odată pentru totdeauna, 
că Italia nu vrea războiu, și toata 
înarmările ei și politica diploma
tică le justifică prin nevoia de 
a fi respectată și ascultată. Italia 
însăși se socotește nedreptățită, 
iar aceste transformări pe 
Mussolini 
nu sunt 
mente de

i care 
le cere Ligei Națiunilor 
altceva decât semnal- 
intimidare.

Nrcolae Roșu

Permisul de trădare
Doctrină puerilă, clocită in tigva 

unui gazetar care a aplicat metodele 
filologiei in interpretarea fenomene
lor economice de-acum un secol, 
marxismul este prototipul dogmei ab
stracte de bibliotecă, a cărei izolare 
de realitatea practică are ca rezultat 
nesocotirea importanței pe care o au 
in organizarea muncii umane: opera 
intelectuală care precede pretutin
deni munca, energia care o discipli
nează, responsabilitatea care suporți 
riscurile întreprinderii, apoi direc
ția, concepțiunea creatoare, coman
da- Intre 1314 fi 1919, — apoi după 
război până spre 1938, au fost expe
rimentate prii^ -irite Occidentului 
toate formulele recomandate de teo- 
reticiann socialismului: municipali- 
zarea, cooperatismul, naționalizarea, 
regia, socializarea, colectivismul, in
dustria de Stat... Ar fi avut astfel so
cialismul excepționale ocaziuni de 
a-și dovedi superioritățile și virtuți
le: bancrutar și risipitor s’a dovedit 
pretutindeni, totufi.

Inventat de ratații burgheziei, ca și 
comunismul (fratele său mai logic), 
— socialismul nu prinde astăzi nici- 
eri chiag, prin sufletele muncitorilot 
sau sătenilor noștri. Unde ați pome
nit oare D-stră să germineze utopia 
la lucrător șau la țăran?... La aceștia 
se poate cel mult ivi ura pentru ib- 
varășul de muncă, pizma pe holda ve
cinului, ori invidia pe proprietarul 
cu mai frumoasă moșie ori nevastif. 
Ideea falsă. Insă, — montată ca scu
lă de excitare a celor mai degradanta 
fi mai egoiste pasiuni, — asta întot
deauna un intelectual a făurit-o.

Când ocnașul Bujor a fost prema
tur și intempestiv 'slobozit din mo»- 
cheea de sare dela Doftana, autorita
tea românească a facilitat astfel tu
rismul unui asemenea vânturător de 
ecrazită revoluționară. In ce scop,— 
sau cu ce interes?... Uite-așaț Pețn- 
trucă revizuirea verdictelor de cop 
damnare a agitatorilor este o opera
țiune de strict drept democratic. Am 
mai scris-o aci::un sistematic discre
dit apasă asupra acuzațiunii, in acest 
funest regim al partidelor, deopotri
vă interesate la defăimarea represiu
nii, adică la escamotarea răspunderi
lor fi la minimizarea sancțiunilor, Bei 
deasupra, surghiunul (peste hotare, 

sau în subsolul pușcăriei) procură ld, 
totdeauna in democrație o chezășie 
de nimb mucenicesc. Ocna, — acest 
exil in pagoda de cristal salin, _  te
face iarăși interesant și simpatia 
drapat in togă de victimă, ocnașul e- 
liberat sub presiunea milosteniei pu
blice devine astfel idol pentru gloata 
sentimentală și impulsivă, ale cărei 
mituri romantice paralizează apoi 
cele mai imperioase reacțiuni de de
fensivă socială. Pe acest itinerariu 
fi-a dobândit comunistul Bujor ofi
cialul său brevet de agitator, echiva
lând in ochii cetățenilor cu un auten
tic permis de trădare.

Când ne sdrelim citările carabine
lor de tâmplele atâtor gardiști supli
mentari, pentru.ee nu găsim In noi 
și prudența necesară spre a ne speria 
de ivirea acestor suplimente de ban
diți ?.n

lon Dîmltrescir

Pâreri libere

Miracole naufragiate
de dr. S. IRIMESCU

Socoteam că polemica cu d. Si- 
mionescu e suspendată așa cum de
clarase direcția ziarului „Dimineața**  
până ce coiegiul medicilor, unde d. 
S. e chemat să se explice ca și Mi
nisterul sănătății se vor pronunța 
asupra cazului său. Cum a ripostat 
și a insistat să i se publice răspun
sul — el a apărut in ..Dimineața* ’ 
de la 5 Decembrie — în bună logică 
vin cu acest articol pentru a risipi 
curente false cari ar putea lăsa 

■nedumeriri in opinia publică.

excluse, fiindcă produsele lor agri- răbdare să continuu discuția in 
cole sunt identice. Altă dificultate care am fost târât prin procedeele 
este economia mixtă a Cehoslova-d_lui S. N’am luat un moment în 
det Insfârșit, a treia, este teza au- ierios metoda sa (?) și el știe cu 
terhică a agrarienilor cehoslovaci. |cât scepticism am primit, când s’a 
Din miezul acestor grele neca- prezintat la mine, afirmațiile sate.

tratament de 
ae . x.
spus categoric că 
formată asupra a. 
tot ce știam asu- 
comunicatelor co-

Când ml-a arătat că vine cu vaccl 
nul Iul Friedmann, 
mult aescam.^u- 
competinte, i-am 
am o opinie deja 
cestui vaccin din 
pra lui, in urma
mitetelor de luptă contra tubercu
lozei din Franța și Ge.mania sem
nate de cameni de înaltă valoare 
științifică si morală. Oum insista 
să-1 încerc la sanatoriul Filaret, am 
admis această experimentare 
să i conving nu atât pe el — 
că știa perfect că n a găsit nimic __ 
cât pe cei ce-1 susțineau că vacci
nul n’are absolut nici o valoare. II 
știam pe de altă parte inofensiv de 
oarece bacilii din el, ciuperci nevi
novate dacă nu fac bine, nu fac nici

rău când sunt injectate la diferite
animale.

I-am cerut însă că tocmai din 
cauză că nu acord nici o încredere 
acestei metode să renunțe la recla
me în ziarele extramedîcale și prin 
conferințe în ateneele populare ca 
să-i proclame succesele. Publicul 
incompetent putând fl amețit prin 
afirmații cu nimic întemeiate făcute 
însă cu îndrăzneală risca să fie in
dus în eroare. Dacă în realitate a- 
vea o bază cât de puțin științifică 
în această metodă, _ calea cea mal 
firească de urmat era să expună 
principiile care l-au călăuzit s’o a. 
ctopte și sâ prezinte observațiile bol
navilor tratați la o societate medi
cală. N’a voit să țină socoteală de 
aceste sfaturi — știa perfect ce

ca farsă enormă se ascunde sub pre- 
cred, tențiile sale__și și. a continuat ex

hibițiile.
Aveam atunci datoria _ sunt șl 

director al Societății pentru profi
laxia tuberculozei — să intervin ne I privință și intro monografie re- 
oarece nu puteam tolera mai de-'centă a lui Rikman (editura Enke, 
parte această sfidare, și această bat- Ștuttgart), Friedmann * executat su,

jocură a unor elementare regule de 
etică profesională.

Discuția care in bună logică tre
buia să fie făcută în societăți de 
medici a fost astfel adusă in presa 
mare. Aveam tot dreptul ca repre
zentant al unei societăți de profila
xie a boalei, care e și o societate de 
profilaxie morală, urmând exem
plul execuțiilor făcut© aiurea să 
procedez la fei. Nu era nici prezum
ție, nici suficiență, de oarece aveam 
toate elementele ca să motivez a- 
ceastă atitudine. Ca să lămuresc 
opinia publică am preferat să arăt 
pentru ce miracolele d-lui S. sun*  
și absurde Și ridicole, și cu câtă 
upsă de scrupule încearcă să înșele 
buna.credință a naivilor totdeauna 
dispuși să asculte poveștile făcăto
rilor de minuni.

E o dilemă din care d. S. nu poate 
să iasă: sau întrebuințează vaccinul 
Friedmar.n și atunci nu face nimic 
- consensul e general în această

mar șl drastic__sau unul modlfi-ț Friedmann care s’au prezintat în
cat și atunci e obligat să arate In 
ce constau aceste schimbări ca să 
se cerceteze Întrucât vaccinul do
bândește alte proprietăți. De fapt 
însă n’a găsit și n*a  modificat ni. 
mic. Intr’o lucrare din 1932, Gaston

câteva rânduri la mine, i-am trimis 
la plimbare — și dacă sunt camu
flate sunt de resortul poliției sani
tare și judiciare. Față de aceste 
fapte d. S. crede că poate riposta 
cu insulte,

Daniel, citează intre alți medici șl i .dimineața” dela 5 Decembrie!«---  -- —-- » —tJ-- - 1------•
pe d. B (pag. 329 și următoarele) 
că întrebuințează vaccinul Fried
mann.

Când în Franța. vaccinul Fried
mann a fost interzis, in Iunie 1932, 
d S. a recurs la un camuflaj, de. 
nurnindu l altfel. Oricât L-ar de. 
ghiza insă, ca să-l dea o nouă stare 
civilă, el recunoaște că e o emulsie 
de bactii vil de broască țestoasă. Fa
bricat la Lipsea sau in oficina unul 
dispensar din Paris, el rămâne ace. 
aș bulion de barili saprofiți, inca
pabili să dea imunitatea și să albă 
deci vreo acțiune preventivă sau 
terapeutică. In loc să caute să se 
dezvinovățească iși permite să ne 
aducă metode de vaccinare care 
când sunt imitate sunt de mult r& 
suflate, Pe alți intermediari al lut

are un articol plin de injurii o- 
dresa mea Injuriile nu sunt insă 
argumente. Nu mă voi scobori să 
întrebuințez un ton identic, deși 
mi-ar fi ușor să găsesc expresii cât 
de aspre ca să-i înfierez atitudinea. 
Termenul de lmpost’iră e cel mal 
blând din cele ce i se pot aplica șt 
l.aș putea perfect motiva.

Când Încearcă să răspundă la ar 
ticolele mele ingăimează neadevă
ruri. îndărătnicia cu care persistă 
să susțină că i-am întins o cu: sl 
oferindu-i pentru experimentare 
bolnavi prea înaintați la care mira
colul nu m^l putea să opereze, e de 
o rea credință care depășește orice 
limită.

Tot personalul medical al sanato-

(Continuare în pao- Iha)

pentru.ee
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ALMANAHUL
sfareforAdeveral *i  DiminèVa

Un »olan» 
de peste
300 pagini
PREȚUL

30 LEI

Cuprinzând pe lângă partea calendaristică, o tre
cere în revistă a tuturor evenimentelor mai impor
tante din anul 1933. Deasemeni conține un bogat 
și variat material literar, artistic, științific, recrea
tiv, informativ și cultural»

COLABOREAZĂ: 11. Blazian, S. Brănișteana, Scar- 
lat Callimachi, P. Daniel, V. Demetrius, Corist. Graur, 
M. Grigorescu, G. Ibrăileanu, 1. Șt. loaehimescu, 
Barba Lăzăreanu, Veturia Mileva Marcovici, Apri- 
liana Mediana, Alex. F. Mihail, Coraeliu Moldo- 
vanu, .4. Munte, L. P. Nasla, G. Niculeseu-Basu, 1. 
Pillat, N. Fora, Scrutător, L. Sebastian, lng. I. Șer- 
ban, Sixlina, Sym, 1. X. Uranas, Vero, V. Voiculescu, 
dr. Ygrec.

O copertă și numeroase planșe in colori, 
după tablouri semnate de B’Arg, Th. Pal- 
lady, Enea, Sterian, Feodoroff.

Câteva sute de iiustrațiuni și un reportaj fotografic 
al d-lui I. Berman.

Almanahul ziarelor „Adeverul“ șl „Dimineața“ KH 
este astfel lectura cea mai agreabilă pentru familii
ÎDE VANZARE LA TOII L'RRARil SI CHIO3CARH DE Z.A*E

MINIST. APARAREÏ NAȚIONALE

ycitaîie
Batalionul Trupei M- A- N- ține H- 

tîtație publică pentru aprovizionarea 
8u came, necesară hranei trupei pe 
timp de un an, în ziua de 19 Decem- 
brfa 1933.

Condlțlunile se pot vedea zilnic 
la sediul batalionului Cazarma Co- 
trocenl.

Comand. Bat- Tr- M. A- N. 
Maior G POPESGU

Pentru d. primar 
ai sect. II Negru

Cetățenii din cartierul Șoseaua 
lancul’dl» roagă pe domnul primar 
Alex- Donescu să intervină la S- T- 
B- ca odată cu instalarea nouei linii 
de tramvai prelungite, să se instaleze 
în capătul fiecărui stâlp lumină elec
trică, îmbunătățind prin aceasta cu 
mult circulația în timpul nopții pe a- 
ceaslă arteră destul de frecventată.

Actualmente șoseaua Ianculul este 
luminată cu lămpi destul de rare șl 
prin instalarea liniei S- T. B-, stâlpii 
împiedică împrfiștierea luminei.

RAJE9IO
Vineri 8 Decembrie 1393

394 m. BUCUREȘTI ide Schubert» cântate de Alexander
13: Bursa, cota apelor Dunării. Con i Kipnis (C).

20,45: T. Arghezi: Figuri din trecu 
ui românesc.

21; Plăci. ~ T p t r
21,15: N. Davideșcu: Lectură. 
21.30: Concert european din Au

stria (Viena(, executat de oruh. Filar 
monică vieneză, dirijată de Oswald 
Kabasta- Solistă: d-na Lotte Leh- 
mann- Schubert*.  Simfonia Hla-a in 
re major (I. Adagio maestoso — Al ie 
gro con- brio; II. Allegretto; III. Me- 
uuetto vivace-, IV. Presto vivace). 
Hugi Wolf; a) Mignon (Johann »Voll- 
gang Gotthe); b) In umbra buclelor 
iaîe (Paul Heyse); Joseph Marx: a> 
fe-a mișcat dragostea; b) Noapte de- 
:icloasă (Otto Erich Hartleben); 
Ieri mi-a adus trandafiri (Tekla 
LingenJ.

22,30: Continuarea concertului 
nez. Franz Schmidt: Simfonia U-a în 
mi bemU major (I Vivace); Il Alle
gretto con variazione; IH Finali).

23, 30: Concert de muzică vieneză, 
retransmisiune dela Vlena, dar 
Wiener Symphoniken dirijat de 
aeî Holzer.

STRAINATATEA
. MUHLACKER, 19,45: Ora. met» 

pentru agricultori. 20: Ora națiunii, 
i concert Brahms- 21: Actualități- 21,10 
. Muritorul Sherlok Holmes, o poveste 

criminalistică de Conan Doyle. 21,45; 
Suitlé de lied-uri populare. 22,25: 
Cunf. 22,45: Muzică de cameră. 23: 
Mtt., știri. 23,20: Unt 23,45: Plăci- 
24: Muzică distractivă. 1: Cont 

BEROMUNSTER, Berna, Basel, 
Zurich), 19,30: Conf- 20: Ora, met., 
știri. 20,30: Concert. 21: Oră literară-

1 jtert da prânx (plăci): Uvertură la 
‘«JLiliacul” de Joh- Strauss, exec- de 
orch. simfonică Dajos Bela (O;. Fan 
lexic din „Puterea destinului" de Ver- 
dt «xee. de orch- simfonică din Mi
lano» condusă de Manfred Gurlitt 
(Pol y dor). Cântecul luntrașilor pe 
Volga #1 Cântecul Volgăi, cântate de 
.Corul Cazacilor Uschakow, dirijat de 
Gonk&ja (O). Sânge vienez, vals de 
Joh. Strauss, exec. de orch. Operei 
din Berlin, dirijată de prii. Hugo Rü
del (O). Allo 1930, potpuriu de schia 
gere de Borchert» executat de orch- 
Dajo» Bela (O).

14: Radio-jurnal»
; 14,16: Muzică ușoară (plăci).

18: Orchestra Radio. Lortzingt U- 
vertură la opera ».Wildschütz”. De- 
Hbee: Copelia» suită de balet Verdi: 
Fantezie din „Aida". Jih. Strauss : 
Bel uns z’Haus, val». -

19: Radfo-jurnal.
19,16: Orchestra Radio. Millöcker; 

Potpuriu din opereta „Studentul cei- 
șetor”. Dvorak: Legenda No. 2. Dvo
rak: Dans slav No. 1. Bece«: Legen
da d’amour» serenadă (soii violină: 
D. Teodorul. Ackerans: Melodie în
cântătoare (solo violină: D- Teodorul. 
Sinea: Freundschaft, marș.

20: Ing. Alexandru Perieteanu 
(președintele Institutului de Conjunc
tură). Criza și tehnica.

20.20: Muzică vocală. (Lied-urL 
(plăoi): Floarea de Lotus de Schu
mann și Serenad în re Brahms, căn 
täte de Leo Sehlezak (HAIV>. Cântec 
pe apă și Gretchen torcând, de Schu
bert, cântate de Elena Gerhardt (ti- 
M- V-). Der Doppelgänger și Popas

c)
von

▼ie

Carnélùfji
Baloane de sSpun

Micul & Mica
Amicul meu Atanasie Troacă — t se bâlbâe. (Parcă avea presimțiri}).

» 4— - _ —"W A 4 A M -' £ —> X Í ÎC — «■ — C*  1 Á M —J '-' ♦ „-*A  A „M »» X — — ««pentru prieten^ Tănăsică — e un tip , 
Ciudat. L-aș putea nu.ml.t, „Vânătorul 
de ocazii*,  jntr'adevăr, Tănăsică pân. , 
dește „ocaziile**,  ca p sica șoarecii. ,

O nesfârșită sene de desamăgiri na 
isbutit să-i curarisească de meteahna 
asta. Citește cu atenție „Mica Publi
citate“ a tuturor z.atelor, caută să 
pătrundă înțelesul integial al anun
țurilor, cererilor și ofertelor de ser
vicii și chiar al limbajului abreviat de 
la capitolul „Corespondențe“. Și, după 
o severă selecț e, Tănăsică începe 
să-și redijeze ofertele...

A cheltuit o avere întreagă numa 
cu timbrele poștale; iar rezultatele 
sunt departe de a-i compensa sacri
ficiile făcute. El insă e convins că, 
odată și-odată, tot pe calea asta va 
da lovitura cea mare Dar» până a- 
tunci, câte n’a pățit âe pe urma ace
stei manii'....

O menajeră (.JJoamnă tânără, fru
moasă. de bună fam lie, caută loc me
najeră, domn serios, singur, bine si
tuat..;*)  pe care o angajase, ca să nu 
piardă ocazia, i-a [urat un ceas de 
aur și trei mii de lei, uitați pe nop- 
teră.

Un automobil („Marcă bună, per
fectă stare...;') pe care s’a grăbit să-l 
cumpere, cu ochii închiși, s'a dovedit 
a fi o adevărată „rablă", pe care a 
trebuit s’o revândă cu un sfert din 
prețul de cost.

Dar ce stau eu să vi le'inșirl Lista 
decepțiilor amcului meu „ nesfârșită. 
Și cu toate astea nu se &scurajează. 
Dimpotrivă, consideră eșecurile aces
tea ca un purgatoriu prin care trebue 
neapărat să treacă, înainte de a păși 
în raiul la care aspirăm.

Aseară insă ram văzut, pentru pri
ma oară, descurajat și amărât. Avea 
și decel Judecați și d-voastră;

11 pusese dracul să se amestece in 
„corespondența” pe care ,,Micul” o 
purta cu „Mica”, la rubrica „Diver
se” a tM'c.i Publicități*  din coloane
le unui mare cotidian.

Nu știe nici el dece, dar numele de 
Jiiica*  H atrăgea, irezistibil. Și-a- 
tunc , uzând de un procedeu care se 
bătea cap în cap cu delicateța, a în
serat în ziarul cu pricina, următorul 
anun/:

„MICA, vino Marții 5 cor. ora șa
se seara. Berăria Centrală prima 
masă la stânga lângă geam. Bun prie
ten ai meu aduce scrisoare detailată. 
MICU”...

Planul era bun. Tănăsică era să 
vie, să intre în vorbă, s*o  cunoască și, 
la urmă, după ce fata se va convinge ‘ 
că are desface cu un om cumsecade. ‘ 
să-l mănânce frtpt pe Micu. La un ‘ 
singur lucru nu se gândise; că Micu i 
ar putea să citească, și perfidul a-1 
nunț.„ i

$1 chiar așa a Ș» fost. La ora in-' 
dicată, Mica H aștepta, singură, la 
masă. De emoție — fata era foarte \ 
frumușică — Tănăsică a începui să

Și, când ii era lumea mai dragă. un 
vlăjgan dela altă masă — Tănăsică 
pretinde că și-a închipuit imediat că 
e Micu — s‘a apropiat de el, cu pri
virea cruntă și cu pumnii încleștați. 
Iar până să se ridice Tănăsică și să 
apuce și el să spue o vorbă, Micu 
i-a tras două perechi de palme. Și 
așa a răsunat de tare toată berăria, 
că parcă spărsese cineva patru „si- 
foane’’ de ce!e mari...

Geer Patrick

Cărți-Reviste
A apărut „învățământul primar t1 

cultura poporului" nr. 1-3. Buletin d» 
îndrumări, înfăptuiri, cronică, biblio 
grafie. Redacția: Direcția Educației 
poporului. București, str. Berthelot 
nr. 28.

de
Jo-

Miracole naufragiate
(Contîniiare ciin p ag. I-a)

rtuîui Filaret poate aduce mârtuilatăți, ceeace nu va întârzia, de oare 
că și-a ales singur cazurile. Dosa-, ce chiar in felul acesta își poate face rele bolnavilor injectați cu vaccin i iluzia că se vor mai găsi încă naivi 
stau la dispoziția celor ce urmăresc! care sâ creadă că intră in categoria 
această discuție. Unii dintre ei sunt]celor favorizați de soartă și de mi- 
chlar eu leziuni foarte puțin înair;-iracol. Ce spun însă autoritățile sa- 

fibre- r-itar'c de pretenția absurdă că după 
eazeoase pe care d. S. .e socotește două sau trei injecții, bolnavii de 
compatibile să fie miraculate. Ni. tuberculoză ori care ar fi ei, deci și 
meni nu l-a forțat să aleaga acești cei în plină evoluție, cu un trata- 
bolnavi pentru injrcții și d;-?â ia ment de înaltă fantezie, fără nici 
luat — el știa că m orice caz rezul.j un substrat serios și care pe deasu- 
tatele vor fi nule — e ca să și dea' pra e dat că e și secret se vindecă 
aerul că-și ia metoda în serios și sâ 4n proporție așa de mare?... Și cum 
[câștige timp in cele șase luni —] permite sâ se afișeze asemenea e- 
lie-a lungit apoi la nouă luni __ cât!normități cu nimic dovedite, pro- 
țrebue, după două sau cel mult treiîvocând lâ bolnavi dezorientarea In 
injecții, minunei să se îndeplinească,'spirite și făcându-i să creadă In 
îmbrobodind mai departe bolnavii i miracole și să-și piardă timpul, re- 
cu speranțe înșelătoare. Când amjnunțând la cura care realmente 

, constatat că se prevalează de așa Le ar fi eficace ca să dea astfel voie 
zisa experiență făcută în sanatoriue ] leziunilor să înainteze?...
noastre — îi cita și pe cel pe care-1 j jn ceeace privește constituția vac- 
conduc —- n’am mai putut îngădui seinului — in articole de ziar, ba.

tate. Toți aparțin fermelor 
eazeoase pe care d. S. j

să și acopere procedeele sub această 
mască, ca și cum le-aș fi aprobat.

Pentru proporția vindecărilor 
supta cărora se mulțumește să 
clare „că din toți bolnavii de 
berculozâ luați la întâmplare 
..vindecă după acest tratament 56 ia 
Isută" (în cartea lui Daniel e trecut.
,c& vindecă până la un procent de mu e la nivelul formațiunei sale _
i90 la sută, așa încât diluează acum!dar și din cauză că nu cunosc teh- 
! virtuțile miracolului) cum sunt cen- mica culturel acestui bacii, ^secret 
1 Vtos că nu vindecă nici unul, il las; ce nu mai mi-1 poate încredința 
jĂ reducă cifra până la câteva uni- astăzi”. Reiese deci că dacă mă luam

a- 
de- 
tu-
se

cilii din el erau trecuți că sunt când 
vii, când morți _  d. S. s a hotărât
definitiv să i arate vii, motivând 
astfel termenul de „vlvens” cu care 
și a botezat ni*nunea.  Pe mine mă 
declară incapabil să constat viabili
tatea bacililor nu numai din cauza 
formatiunei mele științifice — ea

(Rador). — Premus 
fost decernat astăr1 
Malraux, pentru car

PARIS 7 
Goucourt a 
d-lul And*̂  
tea sa intitulată „Condltion |»tt- 
maiue“.

Solemnitatea decernării pfemhi 
lui s’a desfășurat, ca in fiecare an 
in sala restaurantului din Place 
Gailfone, In care Academia Goe 
court iși are sediul.

Pentru prima oară «u asistat la 
această solemnitate numeroși z|a 
riști și operatori de cinematograf.

Tot astăzi, jur>ul pentru acor- 
dbrea premiului literar Theo- 
phraste Renaudot, compus din zece 
crontoari literari, a atribuit aces*  
premiu d-lul Charles Braibant, 
pentru cartea „Regele doarme“. D 
Braibant fusese clasificat al doi
lea de Academia Gonoourt.

1 LA MAXIM XI< 1.5K A MUHCHAU
BAR-DANCIM■ Obține succes înr? PlOOînV Deia Roxy-ieaterI Úri precedent JIIK LûhùlLlï . Rew-Yotkg celebrul comic IU - OMUl FKNOMIN

ORT-: Cuviosul Părinte Patapie.
aCAT.: Neprihănita zămislire 

Sftei Fecioare Maria.
PEOT.: Coacepțiunea Măriei.
1SIL: 29 Kislev 5691
MAH.: 26 Șaban 1352. Ginma.
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ION CALUGAmU
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MIHAIL »BASTIAN
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roman

Procuratbvă ultimele noutăți

Cezar Petrescu
Mihail Dragumírescu 
Lascarov-ivo'dQvanu 
Damian Siăna.n
Stefan Zweig 
Jean Marestan 
A. Fraccaroii 
Casanova

9: „AI

QREBU
Lei so

ale Editurei «CUGETAREA*
APOSTOL
FOCUL 
VIEȚILE SFINȚILOR 
FETE și VĂDUVE 
MĂRIE ANTOiNETTE 
EDUCAȚIA SEXUALA 
FECIOARE AMERICANE 
htMOHll 1-V

NATIONAL seara 
pol eon”. 

VENTURA seaja 
mități".

REGINA MARIA
„Luni ora 8“.

ALHAMBRA seara ora 
hambra iubește".

MAJESTIC ora 9.39 seara: „Ma
jestic vals".

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: ,,Dam.a dela Maxim**  cu 

FloreUe și And‘e Lcfaur 
TRIANON : Brigitte Helm în 

„Frumoasa din Araujuez”, jur. 
nai Fox și complectară.

REGAL: „Veneția orașul visuri, 
lor eu Szőke Szakait și jurnal 
Fox.

SELECT: „Ninon” ou Henri Ga
rat

RIO: „Dragostea ignorează legile’ 
eu Irene Dunne șl ansamblul 
Tinase In revista „Rio candi
dează“.

VOX: „Libertate!" (A nous la 11 
berté) cu Rolla France.

EOXY: Cântecul Soareiui cu Laur*  
Volpi.

CINEMA BD. 1A1ACE: Robinson 
Crusoe cu Dougias Fairbank*.

F EMIN A: „Corăbierii morții*  cu 
William Boyd și Ginea Rogera. 

CORSO: Jdracula" cu Bela Lú
gos.

FORUM: „GoL-pușcă“ cu Geor- 
ges Milton.

OMNIA: „Chandu" cu Edmoud 
Lowe și Bela Lugosi și compa
nia de reviste Titi Mihăilescu.

L1DO: „Hagi Murat“ și „Marion” 
eu Ivan Mosjoukine și Magda 
Schneidez.

FRANKLIN A.R-P.A^ Dolly Haag 
în ,.BuZe de fecioară" și sMăgaru| 
iui Buridan”. '

EPlbCOPlE A.R P-A » cal» gn.
șită'’ și „Director cu ora\ 

MAKNA: „Măști de ceară**  eu Făy 
Wray și „Marna fox-irott“.

MODEL: „Stăpânul munților**  ea 
lUchard Taliuadge, „Umbra zgâ» 
rie norilor*  cu Maurean O'SuiL 
van și Duetul lîonny-Jouna dela 
Deva.

MAKCONI: „Regele vagabond» 
lor” cu Daria King, Jeanetto 
Mac-Donald, jurnal și compania 
de reviste Pizone.

L1A: „Stan și Brun tn serviciul 
patriei” și „Sezon la Cairo**  eu 
Willy Fritsch și Renatto Muel 
lej.

AMERICAN: „Frumoasa din Sal» 
gon” cu Jeana Harlow șl CLark 
Gabie; jurnal și comedie. 

SPLENDID-. ,,Răf boiul Vajiuiul’ Ctt 
WUIy Fril-ih, Jurnal și complet, 
tare.

TOM1S: „Steaua din ValeueW 
cu Liane Haiti și „Simona” ea 
Meg. Lemonier.

ISBANDA: „Noaptea voluptății*  
cu inkijinoff, Gina Manea șl 

Heury Baur.
MILANO: „Nn mal plânge Baby’ 
cu Maurice Chevalier și „Așa fa< 

tă nu se uită” cu IViliy Forst șl 
Dolly Haas”.

TEKIIA: „Frontul subteran**,  Staș 
și Bran și seara trupa L. IU» 
du Ieșea.

RAHOVA: 
cu Harry 
Inkijinoff, 
tare.

KISSELEFF: „Omul de 
Clive Brook și „11 est chan 
mant”.

ILEANA: „Fra Diavolo**  cu Stan 
și Bran și „Denls King”, jurnal 
și complectară.

MARAȘESJLI: „Fascinație**  d 
„Charly face dragoste M 
ploaie“

PACHE.Mătăsari; ..sezon la Cair»’’ 
și „Cântecul nopții”

„Noaptea volupiățeP 
Baur, Gina 
jurnal și

Manea <| 
complea,

eri” 6«

La evenimentul literar care va avea loc 
SAMBATA 9 cri. orele 4-7 la

Librăria ALCALAY
vei semna autografe toți soxiitorii noștri printre care #i d-nil i 
F. ADERCA 
0- Ardeleana 
Tudor Arghezi 
D. V. Barnovschi 
Demostene Botez 
Ion Călngăru 
N. D- Cocea 
Miroea Damian 
N- Davideșcu
V Demahius

flarîe Voronea 
Victor Ion Popa 
Ion Pribeagă 
Liviu Rebreann 
Eugen Relgis 
Radu Rooetti 
M- SebasUan 
Mihail Sorbul 
Damian Stănoiu 
Tudor Teodorescu Braniște 
George Mihail Zamfireecu

Octav Desllă 
Mircea Eliad» 
Gal» G»l»ction 
Luca Gheorghiad» 
E- Lovine&cu 
Tudor Btușătescn 
I- Pelta 
Erastia Pexetz 
Cam il Petreacă 
Cezar Petrescu 
Al. O- leodoresc«

Sunt rugați a lua parte și scriitorii al căror nume nu figurează mai sus.

bine cu el șl știam să-i apreciez 
formația științifică m’ar fi inițiat 
poate în tainele minunei. Se întâm
plă însă că nu numai în laboratorul 
sanatoriului Filaret dar și in cel al 
institutului Cantacuzino — institu
ție oficială de seruri și vaccinuri — 
n’a crescut nimic pe diferite medii 
de cultură din acest vaccin.. Din 
vlvens, va fi de aceea iarăși nevoit 
să și degradeze vaccinul și să-1 re
cunoască că e mort, împărtășind 
astfel soarta metodei. Gândul aces
ta asasin, în ceeace privește viața 
bacililor, l-a manifestat deja In 
tr un artlcol-intervlew din ,,Facla’’ 
unde bacilii erau arătați că sunt 
omorâți prin căldură.

Refugiat în secrete și mistere el 
socotește că mai poate încă ameți 
bolnavii pentru ca minunea să nu 
moară brusc. O întrebare se pune 
însă imperios pentru oficialitatea 
Sanitară. In materie de seruri șl 
vaccinuri avem o lege și ministerul 
sănătății nu poate încuviința între
buințarea lor până ce nu li se sta
bilește compoziția și principiul me
todei dela care cel ce le prezintă a 
plecat. Raportul Institutului Canta
cuzino declarând că bacilii din a- 
cest vaccin anunțați ca vii sunt 
morți și adăcgând că vaccinul Iui 
Friedmann   camuflat sau neca 
muflat cel al d lui B. e tot al iul 
Friedmann   n’are nici o valoare 
după constatări făcute de toți cei 
competenți in materie, conchide ia 
ineficacitatea metodei preconizate 
de d. S. Informat probabil de a- 
ceastă sentință, care apasă greu a- 
supra viitorului minunei, declară a 
cum că „secretul va fl probat știin
țific și legal și adus la cunoștință

are 
de 

de.

MARELE SUCCES
de librărie II deține r.stgzi romanul apărut la „CUGETAREA**al neîntrecutului prozator

CEZAR PETRESCU

APOSTOL
- Romanul celor 4C.Q00 InvAțAtori —

ntriun volum compact de 400 pagini, autorul a zugrăvit, cu neîntre
cutul tău meșteșug, epopeea unei vieți și a unui sat. t o operă literară, 
d»r ți un document al timpului și a. moravurilor dintre anii 1908, când 

începe acțiunea, și 1933, când se inche.e romanul.

■aHBaBHHaMBaamHMnRNKnRHBaaaBaaHHHMi
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Cadran
„Alhambra iubește I“jJouiou Pavekscu, Vîrginica Pope», 

cu. Fiorica Demion, Ion Tallanu, G, 
Groner, V. Vasilache, H. Nicolalde, 

IM. Demetrescu, Glmy Sincialre. dto 
Any și S. Siomln și celebrele Alham 
bra girls.

Joi, sâmbătă șl Dumineca matl. 
neurj populare cu ,,Alhambra iu
bește”.

In studiu noua revistă ^Uhaift» 
bra guvernează! 2 acte și 32 tablo» 
uri de d-nii N, Constantinesu șl N, 
Vlădoianu. ,

Concertul 
soc. „Armonia1 

Asociația coiaiă
Brăila, împlinind 10 ani de «ctlvj» 
tate, sărbătorește acest eveniment 
dând un concert la 9 Decembrie, ort 
& seara, in sala „Dalles**.

Programul este consacrat autoritar 
români: Kiriac, Chirescu. Vorobchle» 
viei, Sabin Drăgoi, Voiculescu, So
liști d-nii Maxim Vasiliu și Ovidio 
Gheorghiu, 
Biletele la 
♦oriei.

.Alhambra iubește” revista d-lor 
N. Vlădoianu și N. Constantinescu 
»e reprezintă din nou pe scena tea. 
Irului Alhambra, cu vechii inter- 
preți Marilena Bodescu Silly Vasi 
liu, Mya Apostolescu, Lulu Nicclau.

Sergent le găsește eficace în trata 
mentul tuberculozei.

Amenințarea d-lul S., că pleacă, 
așa încât „invidia’5 mea poate sâ 
fie astâmpărată și că alți medici 
decât ei vor veni cu mărturia lor ca 
să aducă lumină deplină în această 
chestiune va emoționa poate pe 
admiratorii lui, câți ii poate avea 
Numai o întrebare. La dispensarul 
cbn Paris _ nu știu cum se mai
chiamă acum deoarece credem să 
știm că regina Mana i-a retras au
torizația să4 poarte numele — e 
greu să~și mai aplice miracolul de_

șese in hapurile de mucava (hârtia 
comprimată pe românește se chia 
mă mucava) ale chelnerului de ca
fenea care e Renner in scrisoarea 
pe care o adresează d-lul S. ia notă 
de „sentimentul Iul actual” că se 
leapădă de ele _  scrisoarea e cu
data de Noembrie 1929, după comu
nicat — dar îl lasă în plata Dom 
nului pentru sentimentele lui ante 
rioare așa de tandre pentru Renner 
și hapurile luL

In ceeace privește „intriga” eu 
Sergent, chestiunea stă astfeL Unul 
din cel ce-i cântă ditlrambe în oarece vaccinul lui Friedmann e in- 
ziare, anunța că d. S. e un „sa- terzis în Franța și pentru camufla. 
vant* ’ apreciat la Paris șl numai 
din orientalism,— invidia în primul 
rând,— punem in discuție meritele 
sale. Sergent, fără să-l îl solicitat 
vreo scrisoare, ne-a comunicat 
spontan dela Paris printr’o persoană 
care-1 văzuse că se miră cum tole
răm reclama desfrânată care se fa
ce in jurul acestui pretins vaccin. 
Am crezut atunci necesar să-1 arăt 
că așa cum ne cere el, luasem ati
tudine ca „să risipim legenda creată 
In jurul acestui pretins vaccin”. 
Sergent mi-a răspuns și cu autori
zația lui am reprodus pasagii din 
scrisoarea lui care dovedesc de ce re
putație — epitetele sunt severe dar 
perfect meritate — și faimă se 
bucură ,,savantul” la Paris, Sergent 
trebue să fi trecut prin momente 
de dulce veselie, dacă, a citit decia-

celor in drept". Sunt curios să vâdtlmentul de încredere pe care-1 avu- 
in ce fel va mai aduce această 
probă. Fără secret însă metoda va 
pierde orice farmec în imaginația 
mulțimilor și, cu bacili vil sau morți, 
va fi pentru totdeauna decedata. 
Proba științifică că emulsiile de ba- 
icili de broască țestoasă n’au nici o 
acțiune asupra leziunilor de tuber
culoză e adusă de mult. Pentru 
proba legală, colegiul medicilor are 
cuvântul ca să se pronunțe asupra 
procedeelor d-iui S. recurgând șl la 
oarecare anchete dacă făcătorul de 
minuni are dreptul de liberă prac. 
tică ca să și aplice miracolele atât 
de secrete și misterioase.
Pentru hapurile Renner, d. S. 

regrete retrospective dar „Om 
știință și iubitor de oameni’*
clară că de oarece utilizarea lor nu 
era de o eficacitate suficientă — 
deși reală în cazuri limitate — le a 
retras patronagiul. Susținând încă 
că au ,,efecte binefi cât oare”, cum 
noul miracol al vaccinului le are 
mai complecte ca să-i evite concu. 
rența le-a abandonat deocamdată.

In amintirea unui trecut care li 
e scump scump in toate felurile_
vrea să dovedească contra comuni
catului comitetului francez că nu 
sunt de mucava colorată cu gălbe
nuș de ouă și că au în compoziția 
lor clor, lecitînă și miez de cânepă, 
ceeace e acelaș drac, însă cu pre. 
tenții de mai complicată chimie. 
Textul comunicatului francez e ur
mătorul: „acest pretins specific ipi-, națiile făcute de d. S, unui gazetar 
lulele Renner) nu e decât hârtie de|d;n Paris Ca sâ fie înregistrate pen 
câne.pă sub formă de granule cu o țru țstorîe că bacilul său ,,vivens’’, 
substanță analogă gălbenușului de tale cu niult succes și cura sanato- 
ouă.” riaiă și pneumothoraxul șl sărurile ____

Calmette ca să nu-i altereze sen. aur. sinsmel» procedee pe care mate»
rială și pneumothoraxul șl sărurile

ful pe care-1 încearcă trebue să dea 
explicații care se vor întoarce spre 
confuzia lui. Poate că de aceea iși 
va încerca norocul în alte continen
te sau pe alte planete. Până atunci, 
miracolul cu bacilii vii sau morți va 
fi decedat definitiv în țara lui na
tală și confrații cărora le lasă suc. 
cesiunea și sarcina să mă aducă ,,la 
simțul realității" se vor lepăda de 
el, cum se leapădă el acum de Fried- 
mann și de Renner.

Ca să se grăbească sfârșitul aces
tui epizod, in care ridicolul nu e 
depășit decât de îndrăsneala celui 
ce l-a suscitat, colegiul și asociația 
medicilor ca și ministerul sănătății 
au datoria să impună acestui domn 
să înceteze cu ,,secretele” sale de 
mult răsuflate și care nu mai im
presionează pe nimeni. Aștept co
municatul care să pună capăt aces
tui incident _ el a durat deja prea
mult — pentru ca bolnavii să nu 
continue in dezorientarea lor să nea 
ascultare la povești de mult peri-

„Armonia" din

conducerea d. Voiculescu, 
agenția „Dan", calea VI»

„Calea Văcărești"
A apărut și se află la librării noul 

*oman al scriitorului I. Peltz: ,,(X 
lea Văcărești’*,  în două voiume oca*  
pacte de aproape cinci sute de P*»  
gini.

Viata eartieruim. c*n  dramele șt 
frământările caracteristice aces
tui colț interesant al Bucureștilor, 
a găsit în Peltz autorul indicat.

Bazarul Societății 
„Principele Mîrcea*

Bazarul Societății „Principele Mir. 
cea” va avea loc anul acesta tata 
14-17 Decembrie a. c. la Cercul Mk 
’itar. Inaugurarea va avea loc ta 

ziua de Joi 14 Decembrie a. c

Doamnele membre a Societății 
„Principele Mircea” sunt rugate tu< 
sistent a lua parte la ședința de lucru 
__  care va avea loc astăzi Vineri t 
Decembrie a. e. orele 4 jumătate. ■ 
la sediul soc. Str,-. Aurel Vlaicu 11
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mișcarea stocurilor 
oo maiorii primo Problema contingentărll

Cea mai mare specialitate Lemne de ioc gratuite 
în articolele de mai josipentrn cantine și câminun

O8*»m«a  j studențești
Fabrica i!e Cămăși i

Am publicat eri ultimele date 
statistice asupra producției indu
striale a Iurnei. Expans'unea 
pidă a activității hidustriale din 
perioada Marte-Iul1© s’a oprit și 
ne găsim iu preajma declinului 
sezonter de iarnă. Indicele pro
ducției industriale a lume! care a 
atins cu 86.4 la sută un punct de 
maximum in Iulie a scăzut ia 79,3 
la sută !a începutul lunei Octom
brie 61928 - 100). Creșterea cea 
mai mare se constată in produc- 
țtenea metalurg’că și minieră.

Urmează apoi industria textilă,

STOCURILE DE

Produse agricole
Bumbac brut (în 1000 baluri) 
Mătase brută (în 1000 k.) 
Grâu (in milioana busheli) 
Zahăr (în 1000 tone) 
Ceai (in milioane piunzi) 
Cafea (in milioane saci) 
Cauciuc fin 1000 tone)

După cum arată cifrele de mai 
sus, stocurile mai tuturor mate
riilor prime au marcat în cursul 
acestui an scăderi mai mult sau 
mai puțin importante. De altă 
parte aceste cifre ne arată, în nioj 
lămurit, că mal e de parcurs o 
cale lungă până să ajungem la sl-

ra-

Încălțăminte șl materiale de cons
trucție.

paralel cu merafl activității in
dustriale, credem interesant să 
arătăm cum au evoluat și stocu
rile de materii prime In aceea? 
perioadă. D>n cunoașterea acestor 
c'fre se pot trage conckull foarte 
Interesante asupra stadiului tn 
care se găsește criza economică 
actuală.

In ce privește situația mate
riilor prime agricole, statistica 
arată următoarele cifre compara
tive •

când economia mondială a cunos
cut o perioadă de strălucită con
junctură.

La metale, situația se prez’ntă 
cam la fel, după cum se poate 
constata din tabloul

MATERII PRIME

Ian. 1929 Ian. 1933 Oct. 1933
7819 10193 7901
134 243 S30
564 593 483

51,34 8731 6468
241 314 259
18.8 SI 22.1
297 642 622

frăția dela începutul anului 1929,

ce urmează :

ST0CUR1LE MONDIA LE DE METALE
Metale Ian. 1929 Iau. 1933 Oct. 1933

Argint (in milioane uncii) 505 728 755
Steniu (in 10U0 tone) 3M 57.1 35.9
Plumb (in 1000 tone) 46 177 175
Zinc (in 1000 tone) 43 125 94

Numai la argint se observă ol scăderi apreciab!le.
Cum va evolua mișcarea mate-creștere a _

anul 1929 cât șl față de perioada’riilor prime In viitor? I)in mo. 
corespunzătoare a anului trecut. 
Explicația trebue căutată in cam
pania speculativă dusă de ameri. 
oani in legătură cu proectele de 
romoneiizare a argintulu1. Cu a- 
ceastă excepție, stocurile tuturor 
celorlalte metale au lnreglsnrai 
scăderi apreciabile in ultkiele 
teoe lunL Nu avem la Îndemână 
cifrele exacte pentru cupru și nu 
chel; o comprație superficială ne 
arată Insă că șl acolo evoluția a 
fost la fel.

Se vede, prin urmare, că »tocu
rile de materii prime s» găsesc 
astăzi sub nivelul atins fn ult'mii 
ani. PJfalel cu mersul ascensional 
al activității industriale, stocurile 
de materii prime au marcat ș| ele

ment ce mișcarea ascendentă a 
activității industrial« a Antrenat o 
mișcare similară a materiilor 
prime, e evMeot că stagnarea se
zoniera de zi a industriei, va opri 
pentru moment tendința de mlșco- 
r«re a stocurilor de materl*  prime.

Pentru redresarea economiei 
mondiale, reducerea stocurilor este 
un element esențial, fiindcă odată 
cu dispariția stocurilor nevândute 
dispare Ș| presiunea asupra pre
țurilor venită d<n această direcție, 
Absorbițla stocurilor este Insă In 
dhectă legătură cu capacitatea de 
consum a maselor, tar aceasta 
continuă a fi slabă, at&t In Europa 
cât ș| fn țările transoceanice.

Mercator

Ere la ora 12, sub prezi
denția d-lui M. Berceanu 
ajutor de primar delegat, 
s’a întrufșit la primăria 
municipiului, comisiunea 
pentru controlul fabrica» 
țîunei pâinei.

De acord cu fabricanții 
de pâine s’a stabilit să se 
Kadă, cu un leu, prețul 
pâinei negre. In acest 
lens nu se va mai da vreo 
ordonanță.

Joi 7 Decembrie
0 ușoară îndreptare Ia toate acțiu- 

aile In special, au fcst cerute petro
liferele.

S’au încheiat mai multe tranzacții. 
Târgul efectelor cu dobânda fixă, e 

in conținu progres Toate aceste hârtii 
lunt în urcare

iNCHEERI OFICIALE
J:r.pr. Național 45)4, 45, H.
Impr- t’niroi 43%.
lmpr. Reiriccrii 43, ’<■
Bo'.îuti Impozite 4% 59.
Exproprierii 369«, %, %

li. 75, 37, 36
Băncii Naționa’ă a României 4750

♦

Banca Românească v- 817, 28.
Bascțj Românească p’oi 39?
Credita1 Industrial 445-
Creriíí'il Mini?? 303.
1. R. D. P. 102, 1, 100, 99.
l’etmini Itomânesc 125.
S. T. D. 1200, 70, 05. ■
Mica 802. 81, 82-
Letea 430-
CTiliitai Ron:3ncascÂ. 290.
CURSUL DEVIZELOR

.ondra 548 — 558.—-
hw-York 107.— 117 —
Berlic 40,— 41—
Bekjia 23.45 23,80

’•ris 6,58 54 6.59
Fraga 4,95
lilaco 8,g6 8,98
Oveția 32,60 3233
taetaa 13.60 14.10
Olanda 67.75 68-25
CURSUL MONEDELOR

Mari 104r- 116.-
tek 40.- 41.50
Ue sterlina 546>-~ 56».-
liti italiene 8 85 840
Florini olandezi 67 70 69.~

’ugoe 24— 28 -
Șilingi 22 — 23—
Bilgaa 23.45 24.-
lava 1,— 120
Hoți : 18 60 1950
banei elvețieni 32fl0 3340
lapoleon 643^—
lira sterlină aur . 81^— «

j In liir':- dispo/inunilor /nats de 
j Ministerul de 1/omenii, a continuat 
' Jliarp și bl iman ia București, dis- 
I tribuirea gratuită de lemne de foc, a- 

c ordate e írni nurilor și 
rienfești din afară de 
au ir să sedii aci.

S'ati distribuit până
60 vagoane.

Aceiași măsură este în curs de exe
cutare și pentru cantinele și căminu- 
cile studențești depe lângă Uni versi- 
rateu din Iași, Cluj și Cernăuți.

cantinelor atu. 
Capitală, careIn atentla d-lor miniștri de industrie, Finanțe 

șl a Bâncil Naționale
Regimul Contîngentlrii Ia Import cari privind curagios realitatea în 

' față, știa să se acomodeze împreju
rărilor, schimbând drumul spre sco- 

> pul urmărit ghidați de experiența 
prețioasă câștigată.

Motivat de aceste considerente cari 
exprimă un profund adevăr, isvorât 
din trio necontestată realitate, socotim 
necesar de a supune forurilor ccmpe- 
Uate spre examinare argumentările ce 
urmează privitor unei eventuale mo
dificări a regimului defensiv de a- 
părare a monetei noastre, după cum 
urmează :

REGIMUL DEVIZELOR 
SUFICIENT REGULA
TOR AL BALANȚEI 

COMERCIALE
Acest regim constitui pe lângă sti

cla de nivel a balanței noastre co
merciale, dar reprezintă In aeetaș 
timp și ventllul de siguranță în apă
rarea stabilității noasire monetare. 
Odată ce Banca Națională are latitu
dinea de a nu acorda mai multe de
vize decât cele disponibile proporțio
nal pentru fiecare țară în parte, sco
pul urmărit de regimul de eontingen- 
tare este principial satisfăcut- E nea
părată nevoie însă ca disponibilul 
devizelor să nu fie socotit după felul 
lor, ci după proveniența țărilor din 
exportul făcut acolo. Această distinc
ție e necesară pentru a nu se face 
confuzii, căci s'ar putea întâmpla de 
exemplu ca pentru produse exportate 
de noi în Germania să primim drept 
acoperire devize în lire sterline, sau 
viceversa.

Comerțul are to baza desvoltăru tui, 
circulația nest.ngherită și cât mai ra
pidă a bunurilor. Acest schimb se 
face fie contra numerar sau pe credit. 
Stăvilind dreptul la import chiar de 
acolo de unde ni se acordă păsu ri de 
plată, creditul e omorât încă din fașă. 
Ca atee, urmărim refacerea creditu
lui pe deoparte, dar pe de alta îl îm
piedicăm nu numai să se desvolte, dar 
chiar să se și nască! E un cerc vițios 
din care neapărat trebue să ieșim, și 
cât mai curând.
AVANTAJELE SIMPLI

FICĂRII PRECONIZATE
Sub regimul actual al contingentă- 

rii la import lucrurile se petrec ast
fel : pe deoparte producătorii și ex
portatorii noștri stau cu produsele 
nevalorificate datorită restricțiilor ce 
ni se p’un ia expert în diferite țări; 
pe de altă parte, industriașii țărilor 
respective, stau cu fabricatele fără 
posibilitate de a le valorifica din ca
uza regimului nostru de contingen
tare ia import- Prin urmare, două 
forțe de producție deși având dorin ți 
Identice, nu pot ajunge la schimb-1 
rodului muncii și capitalului lor- Și-, 
nu pot ajunge la acest schimb, pen
tru că nefiind legați între ei de nici 
o obligație directă, concretă și imedi
ată, rămân paeivi în așteptarea măou 
rilor ce se vor lua de către conducă
torii țărilor lor De aci marasmul 
întrepei vieți economice care se În
tinde pretutindeni unde regimul res
tricțiilor exlrtă. Ce s’ar întâmpla însă 
dacă restricțiile contingentării s'ar 
ridica la import la noi în țară ?

in primul rând, ridicarea acestor 
restricții, ar trebui să fie precedată de 
o comunicare oficială dir partea Sta
tului român către reprezentanții Sta
telor străine, cu cari avem legături 
comerciale și prin care să șe anunțe 
că revenindu-se asupra contingentării 
la import, în schimb Statul român, 
nn-și ia nici o obligație de a pune la 
dispoziția importatorilor, prin Banca 
Națională, decât cantitatea de devize 
proporțională cu aceia ce va intra 
prin EXPORTUL ce vom face și nu
mai in măsura acestui export făcut 
in fiecare țară în parte O asemenea 
notificare lansată, nu mai poate fi 
vorba de periclitarea creditului Sta
tului prin acumulare de datorii mult

dela noi ca și din alte țări, se bazea
ză pe definiția : ,,în ce proporție ca 
valoare a produselor veți cumpăra de 
la mine, în aceiași proporție voi cum
păra și eu dela voi“. Principiul aces
ta plin de logică, aplicat însă în prac
tică, s’a dovedit a nu fi dat rezulta
tele pe cari le-a avut în vedere- Cu 
toate restricțiile, este paradoxal că 
importul este totuși foarte accentuat 
fată de export, dm cauză că importa
torii nu se mărginesc numai de a 
cere autorizații în măsura realelor 
necesități, ci depășesc na mult aces
te nevoi din dorința de a-șl asigura 
stocuri pentru orice eventualități- 
Este teoria care face ea tot ce a oprit 
să fie dorit și să deștepte mai mult 
interes. Ca probă că este așa. ne-o do
vedește practica lucrurilor: pe când 
importatorii sunt în stare să facă 
mari sacrificii pentru a-și apropia o 
autorizație de import ai unor articole 
contingentate, aceleași mărfuri, află
toare pe plată n’au căutare în multe 
ocaziuni, de aceia n’au nici preț. Cel 
cari trăesc viața în mijlocul pulsații
lor economice pe terenul comercial, 
pot confirma acest lucru. Pe de alta 
parte birocratismul cu caie institu
ția contingentărli este condusă și în
târzierile ce le provoacă, sunt păgu
bitoare rulajului economic a cărui 
funcțiune reclamă din contră, cele
ritate în rezolvare.

Deși noi am fost nu numai parti
zanii regimului de contingentare, dar 
am și sugerat ideia instituirii lui 
chiar înainte de a fi fost pus în apli
care aci, totuși din cauzele mai sus 
arătate și în dorința de a fi cât mai 
de un real folos vieței noastre econo
mice și financiare, asigurând în ace- 
laș timp redresarea veniturilor va
male ale statului, azi în suferință din 
pricina restricțiilor la import, am a- 
juns la concluziile ce urmează :
MASURI DE ÎNCERCA
RE. - FOLOSIREA RE

ZULTATELOR EXPE- 
RIENȚII

Clisa economică și financiară a- 
vând nn caracter mondial șl fiind re- 
a uit an ta unui întreg angrenaj de că
ușe șl efect», măsurile de îndreptare 
ce a» încearcă pretutindeni au doar 
o formă experimentală- Din acesta 
motive, ele NU trebue să continue a 
fi aplicate, de îndată ce se dovedește 
că rezultatele obținute sunt contrarii 
celor urmărite. In asemenea împreju
rări, perseverarea tn aplicarea solu
țiilor ce au dat până la un punct greș, 
devine un pericol. De aceia, cel mai 
mare merit il au aoei conducători

Actiuitatea economica 
a panului Bratta

BRAILA, 8. — Activitatea portului 
Brăila In ulthnile zece zile ale lunei 
Noembrie a fost foarte redusă, în de
osebi la export.

Deși mal înainte se spera efi Ia 
sfârșitul acestei luni se va înregistra 
o intensă activitate, fiindcă firmele 
exportatoare se vor grăbi să execute 
contractele încheiate, mai înainte de 
a'îngheța Dunărea, când traficul Ince 
lează dela sine, totuși dela 20 la 80 
Noembrie nu s’au trimis peste graniță 
decât cirea 21 mii tone.

Reducerea exportului sa datorește 
pe deoparte cererilor restrânse din 
străinătate pentru produsele noastre. 
Iar pe de alta lipsei de cereale da pe 
piața locală, întrucât aproape toate 
cantitățile ae îndreaptă spre portul 
Constanța, unde condițtunile de vân
zare sunt mult mai avantajoase.

Slngurile articole cari s’au mal pu
tut plasa în ultima decadă a lunei 
Noembrie, au fost orzul și fasolea, a 
căror preț, datorită ofertelor din străi
nătate, a'u marcat o însemnată 
care-

ur-

-w--------1 ramiwi 
de mărfuri străine

In schimb, tranzitul de cereale atrfi 
ine. aduse din țările din sudul Dună
rii in ultimii» iile ale lunei Noem
brie a fost mal abundent, fată da de
cada precedentă, când nu i a trans
portat decât circa 0 mii tone mărfuri-

Aceasta sa datorește faptului că 
iama s’a ivit timpuriu, iar Dunărea, 
fiind amenințată de îngheț, exportate 
rii din țările situate tn sasul fluviu
lui, în special Ungaria și Iugoslavia, 
s’au grăbt eă-și trimită cât mai re
pede produsele în portul nostru. spre 
a fi transbordate in vapoare.

Afară de aceasta, nici amatorii nn 
se mai încumetă să-și lase vasele 
prin porturile din susai fluviului, 
unde noavftnd un adăpost sigur, sunt 
expuse înghețului.

In ce privește importul de mărfuri. 
el a fost mai slab ca oricând, din Ca
uza reetrtețiunilor vamale, impuse 
prin contingentare și regimul comer
țului de devize.
Import, tranzit și export
In ultimele 10 sile ale lunei Noem

brie a c , s’a importat prin portul 
Brăila, circa 380 tone diverse măr
furi din diferite țări, ca Grecia, Italia, 
Turela, etc-

S’a trezi tat 18 881.068 kg diverse 
oereale în majoritate din Ungaria și 
anume : 12.325 325 kg. grâu.; 2.070 155 
kg. ora ; 1 800.000 kg seciră șa 2 mii. 
B88 799 kg diverse. Din Turcia s’a 
tranzitat 4.712 000 kg. cărbuni pentru 
Ungaria.

Și s’a exportat 21 447 000 kg di
verse cereale pentru Olanda. Anglia, 
Italia. Germania, Palestina și Aus
tria.

Dela ministerul muncii
Membrii comitetului central al U- 

niunii generale a industriașelor din 
România (UG1R), In frunte cu d-nii 
N. Theodorescu, președinte, T. Ficși 
nescu, C. R. Mircea, Peneacu-Kertsch 
ing. Costinescu și Lorentsi, s’au pre
zentat eri dimineață d-lor C. Dinu- 
♦riu, ministrul muncii, N. Maxim, sub 
secretar de stat ,Q. Gheorghiu, secre
tar general »i St Cunescu, director 
general al muncii, cu un memoriu tn 
care se arați situațiunea grea a in
dustriei in general.

D. ministru Dimltrta, N. Maxim ți 
G. Gheorghiu, au asigurat pe membrii 
comitetului UGIR-ului de toată soli
citudinea.

*
D-nii miniștri C. Dimitri», C. Ma

xim și G. Gheorghiu, secretarul ge
neral al ministerului au lucrat eri 
dimineață cu d. M. Enescu, director 
general al Casei centrale de asigurări 
socialei

D. avocat Gheorghe Ivan a fost 
numit avocat pe lângă Camera de 
munci din București.

*
D. Constantin D. Dimitriu, minis

trul muncii, însoțit de d. inspector ge 
neral Dr. Apostolescu, medic primar 
al județului Dîmbovița și d. Cristian 
lonescu, a plecat in inspecția institu
țiilor sanitare ți de ocrotire din ju
dețul Dîmbovița.

Descoperirea delà depozitul 
de spirt din Bolgrad

ISWâlL. — La depozitul de spirt 
din Bolgrad, autoritățile polițienești 
au dat pește o armă și o sabie sistem 
rusesc, precum și peste 11 încărcă
turi neintrebui nțate. Cașul produce 
senzație și autoritățile fac cercetări 
pentru a afla ce căutau acolo aceste

str. $elari No. 4 
Acadomiol 2, Grlvitâi 99
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De ce ne-am teme să desființăm; 
contingentarea? Ca nu cumva să iasă i 
devize din țară prin plata mărfurilor] 
importate? Dar pentru a face o ase
menea plată, există doar reg mul strict 
al devizelor, care împiedică A- 
tunci rămâne cealaltă alternativă', ni 
se vor trimite mărfuri pe credit. In 
acest caz, industriile străine acordân- 
du-ne păsuiri de plată chiar cu riscul 
restricțiilor valutare pe cari le vor cu
noaște, grija creditorilor de a găsi 
m jiccul încasării creanțelor lor va 
crește și se va manifesta prin com- j 
pensapi cu produse dela noi. Prin > 
acest mijloc se va face o dovadă în > 
plus c& inițiativa particulară în co- j 
merț dă roade mat bune decât tute-1 ^jarja 4^ șj Max Finkelștein

mai mari decât posibilitatea de aco
perire. Pe de altă parte, producăto
rii și industriile străine Înțelegând 
totuși să acorde credit importatorilor 
noștri- pe deoparte : Statul ar încasa 
drepturile vamale, mărindu-și veni
turile, azi în suferință din cauza res
tricțiilor dela contingentare. iar via
ța economică și financiară internă 
s'aj reînviora prin schimbul și valori
ficarea acestor produse importate.

Cât despre exportul nos 
tru, cu cât importatorii 
noștri vor fi mas mult da
tori străinătății, cu atât 
creditorii și implicit sta
tele car«w-a aparțin, din 
interesul de a-și recupe
ra sumele ce ie au de pri
mit, vor trebui să iasă din 
pasivitate, și de unde in 
situația actuală, noi sin
guri trebuie să găsim po
sibilitatea de plasament | 
al produselor noastre 
prin export, cu cât vor a-

Zarea statului.
Iată dece socotim că actualul regim 

al devizelor este suficient pentru salv
gardarea intereselor noastre econo
mice, mai mult chiar dacă ar rămâne 
angrenat de cel al contingent&rii la 
import,

’Jac Zaharia

Piața cerealelor 
ta Brăila

eri la amiază

î I

Vacanța școlară te Crăciun 
Începe ia 16 ilecembne

Întrucât alegerile pentru Ca
meră au loc în ziua de Miercuri 
20 Decembrie și ținând seama de 
faptul că majoritatea localurilor de 
școli urmează a fi amenajate ca 
secții de votare, ministerul Ins
trucțiunii a hotărât ca vacanța 
școlară de Crăciun să înceapă 
Sâmbătă 16 Decembrie 1933 și pâ- 
nă la 8 Ianuarie 1934.

Happa căptușite sau îmblănite
Cd 175-195-25Ü
Incercafi pi vă veți 

convinge

Doamna Georgettc căpitan-avlator 
Kcmeo Popescu roagă rudele, prie
tenii și camarazii, cari l-au iubit pe 
•«uitatul ei soț

capttan-avlator

Romeo Popescu
«a ia jraite la parastasul de doi am 

ce se va oiicia Sâmbătă, 9 Dec, ora 
10 jum precis, în biserica Popa Chițu 
(Str. Popa Cmțu) și apoi la cimitiru 
civil Bellu.

Cronica judiciara
BANCRUTA FRAUDU

LOASA
Procesul de bancrută frauduloasa 

■ a Băncii Mercantile în care sun*  
implicați Avi Finkelștein din B dul 

i din 
str. Principatele Unite No. 47, pen
dinte la Secția I a Tribunalului, a 
fost amânat pentru lipsă de apă 
rare la 21 Februarie 1934.

CRIMA DIN STRADA 
BAICULUI

Eri judele instructor, d. Oprescu 
procedat la reconstituirea criniei

BRAILA 7, _ Piața cerealelor o 
staționară ia to?,te produsele.

In port au sosit:
30 vagoane cu cereale și s’a vân

dut: orz de Muntenia 58 kg. cu 
7% I5.100 la port;

orz de 58 kg. cu 8-9?» 16.000 din 
șlep;

orz stuțuit 66 kg. cu 4% 
bord;

porumb
din șlep;

poi umb
Brăila și
cărcare pentru consumul intern va
lorează:

fasole
19000 la

fasole
șlep;

mazăre furaje 28000 lei linie; 
mazăre Victoria 32000 lei; 
ovăz 43 kg-

statie.
In obor
porumb 
porumb 
orz 1,45 
grâu 3,00-3.90;
ovăz 1,80-2,20.

dinte se oferă cu

17300

21000

nou uscat 19500
12-13000 la stația de in-

bord

de rând Moldova 18500- 
port;
de Dunăre 22750 lei dm

ch 5% 15300-16000

s’au 
nou 
vechi 1,90;
-1,54;

vândut 266 care cu:
1,00-1,15;

0 gravă ciocnire de trenuri lat Tecuci
Un im accelerat se ciocnește cu o locomotivă

IAȘI, ’. — O gravă ciocnire de 
trenuri s’a produs azi dimineață la 
Tecuci.

Trenul accelerat No. 65, Bucii- 
rești-lași a întâmpinat greutăți în 
nordul Munteniei, din cauza visco
lului ce bântuia și astfel a ajuns cu 
o jumătate de oră întârziere în Te
cuci.

In momentul când să intre în sta 
(ie, tocmai ieșea din depou o ma
șină ce urma să îie atașată la o 
garnitură pentru Galați.

Mecanicul depe locomotiva ac
celeratului, Dumitru Niculescu, n’a 
observat mașina izolată, din cau
za ceței și din această cauză s’a 
produs o puternică ciocnire, ambele 
mașini sărind depe linie și 
riindu-se.

Atât mecanicul șl fochistul 
locomotiva izolată cât și cei 
locomotiva acceleratului, au 
ferit răni serioase.

Călătorii treziți din somn, 
cauza sguduiturei, s’au aflat
mare pamca, unii sărind pe geamu
ri și rănindu-se cu cioburi.

Autoritățile C. F. R. din Tecuci, 
• după ce s’au potolit spiritele 
format o altă garnitură cu
călătorii au fost transportați mal 
departe, sosind la lași la amiază.

De aici, au plecat mal multe 
persoane spre a face o minuți
oasă anchetă.

ava-

depe 
depe 
su

din 
intr’o

fOft
de

au 
care

Petroliferele române 
la Paris

in/ocw guvernul pe 
din ConsH.ul loterieimembru

Stat!...
— Bcauof... Sigur că din cauza țor 

n’am câștigat noi nimic le nici o fra- 
gere*.^.

7 Decembrie
Astra Română 74.50 
Steaua Română 51 
Concordia 55
Petrol Block necotat 
Rcdevenia necotat 4

a 
din strada Baiculul. Asasinul Nego 
eseu & arătat cum a intrat în casa 
fostei sale concubine, a fost bruscat 
de câtre dânsa și apoi amenințat, 
cu bătaia de către Bina, amantul 
ei. Ca să se apere, a scos mai lu- 
tăiu batista simulând că ar fi o ar
mă. Cum insă amenințările lui Bi
na deveneau periculoase, atunci a 
sco« în adevăr revolverul pe care 
il avea asupra lui și a tras asupra 
celor două victime. Nu-și mai amin
tește bine asupra cui a tras Întâia. 
I Se pare că asupra femei, și apoi 
asupra concubinului ci.

Reconfirmarea a durat toarte pu
țin, Constantin Negoescu relatând 
lucrurile așa cum a mai făcut-o In 
cabinetul de instrucție. Se pare că 
tn curând se va emite ordonanță 
definitivă, cercetările fiind aproa
pe terminate.

JURISPRUDENȚA
In fața tribunalului de Ilfov 

ția I com. cu prilejul judecării
nul concordat, un creditor oponent 
dăduse o procură specială unul a- 
vocat de a vota, contra omologări! 
concordatului, ceeace acesta din ur
mă făcuse. Jurnalul Tribunalului 
constată insă că avocatul a votat 
pentru concordat, ceeace a avut de 
efect schimbarea majorității înotau 
te într’un sens cu totul contrariu 
volt de către creditor. S’a produs 
de aici opoziția creditorului împo
triva acestui jurnal. (Tribunalul a 
respins Insă această opoziție pe con 
eiderațiunea că jurnalul e o hotă
râre definitivă prin el însuși cu pn-

sec-
u.

dacă situațiunile care se făceau e- 
rau făcute cu rea credință. Judele 
instructor socotind că osce necesară 
și o expertiză contabilă a numit, 
eri pe d. expert Brânduși care să 
tacă un raport de expertiză. Cerce
tările continuă.

CONDAMNAT PENTRU 
ESCROCHERIE

Trib- Ilfov, sec- 5 a, a concimnat 
la câte o lună de zile închisoare ș> 
dt^pligubiri civile pe comerclan’,11 
5bnse lauci.i Lupii din București, str, 
Colței N. 1 șl Filip Slntonevlel din 
Iași, str. Cismăriei, ambii reclamați 
de o firmă franceză că inventând fir
ma fictivă au indus 1n eroare pe re- 
clamnnți- reușind sT-i aducă prejudi
cii Importante.

MANDATARI NECO- 
RECȚI

înaintea Curții de Apel, sec. I, • 
venit spre judecare, reclamațla făcută 
de Societățile ,,Drăgăneasa” „Sospi- 
ro'*  șl Fr- Canfacitziuo, contra A. Me- 
țianu și A. Baca'lu. cari având man
date dela susnuinlte'e firme de a con
tracta împrumuturi pentru ei, an tras 
însă foloase personale, cauzând con
siderabile prejudicii firmelor niitirh- 
ta re.

Reclamat! la instanțele parl.-ierie 
acestea au clasat plângerea ne gaslnc 
elemente penale- Tribunalul I.fov, 
sec- I, a admis totuși acțiunea, con
damnând pe ambii pârâți la plata su
mei de 18-000. W)0 leî-

Contra acestei hotărâri parțiale au 
declarat apel, care judecându-se la 
Curtea de Apel- sec- I> această In
stanță a amânat desbaterfle acestui 
proces la 18 crt.

DIVERSE
Tribunalul de Comerț S. I In a 

facerea concordatului Firmei Schni 
rer, a statornicit jurispruclența du. 
pă care, o creanță in valută străi
nă, cată a fi înscrisă la massa cre- 
daiă în valută și nu in lei la cursul 
zilei din momentul înscrierii, plata 
urmându se a se face In lei la cursul 
zilei cotelor scadente.

— înalta Curte de Casație în a-

!

i<irc Qviiuiirva p**n  “* însu»?! iu pn- ,
vire la situațiunea de fapt pe care i cord cu Jurlsprudcnțele sale anterl- 
le conține și ca atare nu poate să | oare a admis eri acțiunea in ccnten 
Ce atacat deoât prin defăimare micios administrativ a d-lui Petre Ha 
fals giopol, fast consilier la înalta Curte

Ide Casație și scos la pensie pentru
INTRE SOC. BANCARA de vârstă in temeiul legii
ROMANA Șl HERMES din Aprilie 1930, dispunând astfel 

Relatam la vreme că soc. Banca- reintegrarea sa în drepturile ce le 
ră Română reclamase parchetului 
pentru abuz de încredere și înșelă-____ ...
dune societatea, ,,Hermes” fabrică | fost repartizată spre cercetare fall 
de uleiuri. Reclamanta arăta că a jmentul Soeiel5i.il Anonime în lichi-

avea.
_ La cabinetul 7 de instrucție 8

deschis un cont curent societății 
..Hermes’’ centru suma de Iei 12 mi 
lioane, cont garantat cu un gaj asu
pra uleiului depozitat în rezervoa
rele societății. Cususe asupra a- 

cestui gaj a fost numit d. general 
Boboc, iar suma a Început să. fie 
vărsată eșalonat pe baza garanției 
pe care societatea Hermes o reievă. 
Aceste plăți insă erau făcute de câ
tre soc. Bancară Română pe baza 
situațiilor vizate de câtre eustoae, 
d. Boboc, care arătau că în adevăr 
există cantitățile de ulei în rezer 
voarele societății „Hermes’’ ta un 
moment dat soc. Bancara feamână, 
avizată că gajul de uleiu este lnexis 
tent șl că deci situațiile semnate de 
custode erau false, a denunțat con
tul și a sesizat parchetul, care cla
sase afacerea. Parchetul general în
să — sesizat și el — a ordonat ca 
afacerea să fie de îndată repartiza, 
tă unui cabinet cu instrucție pen
tru cercetări. A fost însărcinat ju 
dele Instructor al cabinetului H, d. 
Horia Bogdan, cu cercetările de rl. 
goare. Au fost citați la cabinet di
rectorul societății Hermc.;. d. Grtgo- 
rilu, precum și frații Hagi Petcu, 
care conducea societatea, pentru ca 
sa se constate dacă in adevăr can
titățile de uleiu care constituiau ga. 
jul erau existente $1 bn caz contrar

dare Jupiter Petrol” pronunțată 
la 28 Decembrie.

Transportarea cadavrelor 
membrilor c.tj.

Direcția generală C. F. R. a dis
pus. ca transportul cadavrelor 
funcționarilor C. F. R. să se facă 
în mod gratuit pe C. F. R., pe ba
ză dt mandate de transport și pe 
distanta ce se cere de familia de
cedatului. Aces'e tra.nsporturi se 
vor deconta în sarcina serviciu, 
.ui, căruia a aparținut funcționa, 
rul decedat.

Pentru transporiu' cadavrelor 
membrilor familiei tuncționarilot 
C. F. R. (soție si copii) se vor a 
[■'ic-.', dispozițiile prevăzute la ca
pitolul ..cadavre" din tariful loca 
de mărfuri, î.n vigoare la epoca e 
feetnarii 
port.

Aceste 
pe bază < 
care se v 
serviciu! în drept de a emite ase
menea mandate, cu mențiunea ta*  
rifului, ce urmează a se aplica, ,

uniii asemenea tran-.

transporturi se vor iac; 
de mandat de transport, 
,a emite la inspecția sau

Soeiel5i.il


Sâmbâtâ, tf Mecemftrle ig<w

Tragerea Loteriei Statului
ziua I

A câștigat 300*000  M ] 29724 632 959 718 7« 814
NtuIi 30793 151 624 643 907.090 211 797 426

64468. . 1 705 087 935 540 551'258

La „Tribuna libert” a acestei ru
brici. a apărut săptămâna trecută o 
scrisoare semnată de către d. Ion 
Th. Popovici, prin care d-sa semnala 
anumite nereguli săvârșite în scrip
tele Federației Române de Rugby, de 
către un membru al grupării P. T. 
T. — campioana națională a anului.

Am publicat atunci scrisoarea dom
nului Ion Th. Popovici, nu în dorin
ța de a servi sportul căruia un mem
bru al amintitei grupări, d. Penescu, 
de care până atunci n'avusesem prile 
iul sâ mai auzim, i-a făcut, prin ac
tele de care se ocupa corespondentul 
nostru, ua prost serviciu.

Tn legătură cu susnumita scrisoare, 
din partea cunoscutului sportiv, d. A. 
Răfiilescu, membru In comitetul de 
conducere al grupării P. T. T., pri
mim rândurile de mai jos, pe can te 
trecem tot la „Tribuna libert’ impro
vizata aci, in.. desișul codrului rug- 
îVrului românesc, căreia ti vom adău
ga noi, acum, spre bună regulă, obiș
nuitul: „redacția nu răspunde de cele 
publicate la această rubrică”^

O precizare
„Ca urmare unul articol publicat de 

d. Popovici tn ziarul Curentul, adu
cem armatoarele pecîz&ri:

„In ultimul timp, ta presa sportivă, 
-se speculează cu lux de amănunte, așa 
wsmt „CAZUL PENESCU”.

»Acest Individ din propria-! iniția
tivă, ar fi violat sediul F. R. R. ți 
ar fi falșlficat scriptele ca ta modul 
-acesta să câștige ua match la catego
ria III-a pentru clubot din care fă
cea patte.

JDta acest ca*  cu totul Izolat, care 
nu are nimic de-aface cu Clubul P. 
T. T» deoarece d. Penescu nu a avut 
nici odată delegație ecrisă eau ver
bală de a reprezenta Clubul PTT ta 
țața organelor de conducere ale Rug- 
bytilul, se caută a se compromite 
Clubul PTT ta care s*a  muncit ți ee 
muncește ta mod serios ți demn, fapt 
Ce l-a adus ta situația demnă de in
vidiat astăzi, de a avea supremația ta 

1 tugbiul românesc.
„Un domn, I. T. Popovici, membru 

Ib conducerea secției de Rubgy a 
. Sportului Studențesc, neuitând așa 

de ușor rezultatul de 13—0 admlnls- 
ret echipei sale ta matchttl de finală 

* campionatului de rubgy, țț pentru 
8-1 servi scopurilor d-sale de viitoi.

caută cu orice preț compromitere*  
Clubului PTT.

„Clubul PTT sesizat de cele petre
cute prm delegații săi autorizați. *n  
cerut organelor F. R. R. instituirea 
imediată a unei anchete pentru'dove
direa celor afirmate Popovici,
iar ta „C**ul  Penesct^^B care a ți
nut să-1 dezaprobe delPînceput, a 
luat măsurile dictate de statut.

„In ceiace privește acuzația de co
rupător, d. Popovici ar trebui «ă cau
te aceste persoane ta însuși eprsoana 
D-sale.

„Cu ocazia anchetei care s*a  des
chis, semnatarul acestor rânduri n 
V*  dovedi cum a câștigat Clubul din 
care D-sa face parte, matchul contra 
Viforul-Dacia în „Cupa Gazeta Spor
turilor**  si rolul de corupție pe cat*.  

Popovici cu această o-l-a avut d. 
cane”.

A. Rafailescu » 
obiectivi a ziarului »os.

preaima inaugurării
noului sezon

cine epare Tennis Clubul RomânCu
Sezonul 

naugurează anul acesta, prin matchu
rile angajate în zilele. de 16-17 ale 
lumii cu echipa Ferencváros din Bu
dapesta.

Inaugurarea ațe loc atât de târziu 
datorită temperaturei ridicate din 
cursul lunei Noembrie. Constatăm cu 
mare regret că hockeyul pe ghiață, un 
sport atât de frumos, este pe cale de 
a dispare în Capitală. Să precizăm. 
De unde anul trecut existau ta Bu
curești șase cluburi cari practicau a- 
cest sport, anul acesta, în afară de 
Tennis Club și Telephon Club, cele' celeste, ceiace-i va permite a reveni

Conduita 
tru, ne-a determinat să acordăm ospt*  
talitate precizării domnului A. Ra- 
iailescu, a cărui bună credință, ca j» 
cea a domnului Ion Th. Popovici, 
semnatarul scrisorii la care se tete- 
râ aeum, tn răspunsul său, .jietetis- 
tul”, noi nu o punem la îndoială.

Dreptul de apărare este sfânt. Iată 
car dece, la acuzațiile aduse de a. 
Ion Th. Popovici, a răspuns __ >/
noi l-am publicat .— d- A. Rafailes- 
cu, considerând, prin aceasta, rolul 
nostru definitiv lichidat.

Ca încheiere, trebue să adăugăm ct 
din rândurile domnului Rafailescu, nu 
se desprinde nici o notă personală, 
ușa că nu știm dacă d-sa semnează In 
numele său, sau angajează, în preci
zarea de față, gruparea P. T- T.

Asta, firește, de va fi necesar, vor 
stabili cei în drept.'

Pentru „cazul PeneșcrT, începând 
dar de astăzi, părțile interesate ur
mând să găsească — la trebuință — 
alte mijloace de răfuială ^ioi afișând 
următorul:

w———————— 
î AVIS 
î »Tribuna liberă? a ;' 
• rubricii noastre, nu ' > 
< mai este liberă***  '! 
•••••••••••••••eeeeeeeeoe 
necesar, credem, pentru a nu ttans- 
forina, cu timpul „Tribuna”, în cin« 
j«« ceyslbiF'^ . ' ■

la București
0 propunere maghiari pentru o întâlnire 

România-Ungaria
tră națională, — matchurile 
terci ub intre balcanici, fiind 
puțin frequent«. 

Atențiunea maghiarilor, o 
sigur, o consecință a ultimilor 
noastre rezultate internațional» 
cari au avut un ecou determi
nant

Secretariatul general al federa 
țlunll noastre de foot-ball, a pri- 
mit eri. o foarte interesantă pro
punere din partea unui Imputer- 

. nlclt al forului maghiar.
Ea comportă organizarea a- 

ani joc intre echipele profesionis
te ale Bomânlel ți Ungariei, cc 
revanță.

Primul« ar urma să se desfășoa
re la finele lunii Aprilie, ari. 1» 
București, după care, revanșa ar

io 
ma:

a»

de hockey pe ghiață se 1- va continua in această direcție, dacă 
nu, aceste echipe nu vor mai juca de
cât in străinătate- Credem ți seprăm 
că publicul bucureș. va ști să susțină 
acest sport spre a nu-! lăsa să moară.

Vom face aci o analiză a principa
lelor echipe din București. Vom În
cepe cu clubul decan Tenuis-Clubul 
Român, Campionul național din ulti
mii ani. -<■

Arul acesta, echipe T. C. R. se pre
zintă mai bine cu-oricând. Astfel, pi
votul liniei de înaintare, C. Cantacu- 
zino pare a fi în condițiuni fizice ex-

"jLe^OOxSoO1
caștîgâ Alo. 64.468 

<iin Colectura 
GHEORGHE STANOIU 

Preferata te Toată Țara Romanească

câte

câte

câte

50.000

204)00

154)00

13629
10.000

Balcaniada, definiții 
programată

HADA
1 Portarm teamulul național ma

ghiar

EA SE VA OEFAȘURA 
IN DECEMBRIE 

Insfârșit.
latâ-i mișcând și pe e- 

leni.
Taciturni cum nu>i cre

zusem, grecii ne abando
naseră complect.

Am publicat noi acum 
câtva timp ca Balcaniada 
a cărei organizare revine 
federației grecești va »• 
vea loc la finele lui Noem 
brie 1934, |a Athena. Ști. 
rea o dobândisem pe cale 
neoficială.

Erij F. R. F. A. a primit 
confirmarea oficiala, prin 
care forul dela Athena ne 
anunță că Balcaniada a 
fost programată ini prima 
săptămână a lunii Decern, 
brie din anul viitor.

-i?'* * • •

■ .»4

■fTi

kt

Au câștiga*  
lei N-rilei

77283 56127
Au câștigat 

lei N-riiei
51753 49996
Au câștigat 

lei N-rilei
28820 Iol46 34593 1860
Au câștigat câte 

lei N-riles 
22163 4850b 19482 66149 28047 7202

21420 57438 4458 42765 76006 
69054 2414 48815

$1 »V. VEȚI CAȘTfGA JUCÂND

13 Schr Oder Si Campus, Bassa
Calea Victoriei 68 Calea Victoriei 14

AGENȚII IN TOATA ȚARA
«ai

Tennis Clubul din alte timpuri
I - --'
două cluburi mari din .București, ce
lelalte sunt desființate sau pe punc
tul de a fi desființate. Astfel, Poliția 
«ste probabil că nu va mai juca anul 
acesta. Politehnica și Sp. Studențesc 
au abandonat acest sport iar Viforul 
Dacia face eforturi mari pentru a-și 
putea menține o echipă.

Ss naște întrebarea, care este cau- 
z*  pentru care acest sport nu este 
.viabil la București? (căci ta alte 
centre, la Cluj, Cernăuți, etc. hockey
ul este ta plin progres),

Cauzele sunt multiple și vom căuta 
să le «numărăm. In primul rând, a- 
cest sport, care a luat naștere la noi 
tacă din 1925,*  din .ihi'^âțiylț pu -p*r-  

1932 progrese uimitoare; nil ,, a \ fost’ 
susțmUt decât de câțiva entuziaști, 
printre cari putem cita pe d-nii Pra- 
ger de Dolescko, C. Cantacuzino, Â 
Aslan, Frații Graht, Tucker, etc. Fe
derația de specialitate a făcut tot cc 
i-a atât ta putință, Insă daț fiind ca 
este extrem de săracă, aportul său a 
fost aproape inexistent In adevar 
singura sursă de venituri al acestui 
organ, este cota de 5% încasată 
din matchurile dela Otcteleșeanu, pre 
cum |i cotizațiile cluburilor, fi ta
xele 
dică 
față de nevoile acestui sport.

In sezonul trecut, Tennis Clubul/ 
susținut de inimosul sportiv C. Can
tacuzino, precum șt Telefon Clubul 
au făcut toate eforturile pentru a lan
sa acest sport introducându-1 ta gus
tul publicului bucureștean. Rezulta
tul, m știe; toate matchurile au fost 
deficitare astfel că organizatorii au 
înregistrat pagube de sute de mii de 
iei. Turneele organizate au fost de- 
asemenea deficitare. Totuși, nu tr»- 
bue uitat că echipele românești au 
realizat progrese mari din punct de 
vedere technic față de anii trecuți, 
fiind bine cotate în străinătate.

In adevăr a învinge Letonia, Bel
gia și Italia și a câștiga Cupa de 
Consolație la Campionatul Mondial 
dela Praga nu este puțin. Dealtfel, o- 
tertele primite actualmente, peuiru 
un turneu prelungit ăl echipei națio
nale ta străinătate, sunt extrem 
avantajoase. '

Totu$i, Federația fi cluburile, 
cred că aceptarea acestora ar fi 
interesul sportului românesc. Dea- 

cea cluburile T. C. R. și Telefon, au 
hotărât să mal facă o singură încer
care. Vor organiza câteva matchuri, 
în combinație cu Patinoarul Otetele- 
șanu. Daci rezultatul matchurilor a- 
cestora va fi satisfăcător, atunci se

Au câștigat câte 7.000 
Iei N-riiei
60261 14291 47851 6612 2997 16621 

10872 75325 45706 63079 19662 
704 37085 4172 Î43»9 40107 68144 
37470 43039 33390 12372
Au câștigat cate 5.000 

lei Wl-rilui

de legitimări. Or acestea se ri- 
Ia sume complect insuticiente

curând în maximum de forma. Pierre | 4UH7 888a 32Ș79 70764 79815
» rravt; a arătat la primul antrenament 
că poate fi utilizat cu mult folos a- 
tât în postul de înaintaș dreapta cât 
și ca tundaș. Este ta lormă bună.

J. Rabinovici, complect icstabilit 
depe urma acidentului suferit anul 
trecut, va juca in aceiași linie cu 
Cantacùzino. Este un element de va
loare.

7'ico, se prezintă deasemenea admi
rabil putem spune că este ta mare 
progies, ceiace se poate spune și des
pre Petrovicî. Pe Mitu Bragadiru, 
proaspăt sosit dela „Qrasshoppers * 
din Zurich, nu. l’am văzut încă. Este 
tnsă destul să adăugăm că antrenorul 
«cestui club este celebrul canadian, 
ar. Blake Watson. Ceilalți înaintași 
■unt Waleh și Simionescu Râmnicea- 
t>u.' Mai este vorba șl de câteva a- 
chiziții ' noui cari nU pot fi încă di
vulgate, în interesul realizării lor.

Ca fundași, T.C.R.-ul are pe doui în 
ternaționali și anume,, pe Șerban. 
Grant' și pe Gică Buia, iar ca re
zervă pe Rbland Pfann.

Portarii sunt, D. Danielopol și Mir- 
cea Rațîu ambii internaționali cu su- 
ticientă popularitate spre a mai fi 
prezentați.

Cu asemenea elemente, T. C. R.-ul 
se va putea prezenta, desigur, admi
rabil în fața adversarilor pe cari îi 
va întâmpina ta acest «ezonl

—-tfem. d. —

48819 
59164

12667
30797

25526 
9295 

27119
70288

70104
35874 
24656

4396

de

nu
In

fî. programată Ia Budapesta, don» 
aăptăm&nl mal târziu, înainte de 
Inaugurarea campionatului mo»- 
Aiul din Italia.

Sfescrvtariatul general al 
federațiunii noastre, ma
nifestă utt suficient opti
mism pentrucă aceste jo
curi aă fie realistate.

După cum auntem insă 
informați, un acord e în 
funcție numai de două e- 
lementet

a) maghiarii să fie obli
gați prin contract, să ne 
opună prima lor garnitu
ră de profesioniști;

b) aceste jocuri să inau
gureze un ciclu de întâl
niri anuale între repre- 

ale celor două țări.
*

E îmbucurător faptul că ni b» 
oferă un nou prilej să evadăm 
din sfera balcanică în care aetU 
vam până în prezent — în ce prt 
jește, desigur» numai echipa noh»

ȘEDINȚA biroului F. R. inaugurarea are loe mâine după 
I wuaza.F*  A., proecfaită pentru 

azi seară, când urma să 
se judece apelurile gru- 
pălrior CAO, Gloria CFR 
și Juventus în cazul 
Scharckady, a fost amâ
nată pentru Luni seara.*

IMEDIAT după sărbătorile Cră 
«uuului, echipierii grupării Venu» 
vor Începe antrenamentele de sală, 
ta O. N. E. F.

# 
MIRCEA BADULESCU, cunos 

tentativele profesioniste^tvl fundaș al Turdei, își race aca- .
riul militar, ca elev al gcoaiei U» 
„Apărare contra Gazelor*'  din Bucu
rești.

# ...
SPORTUL STUDENȚESC, și-a r- 

menajat un patinoar pe terenurile sar

k-

48929 160 90S 958.496 415 068 367 5SI
942 665 694 039 548

49338 072 588 84 765 310 008 035 (Ml 
32462707»

50344 699 800 978 995 807 015 905 591
639 126 762 856 054

51315 794 244 3v9 026 080 193 797 4M
651 537 058 997 595
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Reuniunea
delà Baraschenm

Sâmbătă seara la orele 9 „Macabi*  
organizează la „Barascheum” o nou» 
reuniune amatoare de box.

Programul cuprinde opt matchuri 
tn ordmea următoare:

Tr. Georgescu (M)-N. Berefcrr 
(Ringul).

1). lordănescu (C. F. R.)-C. Du
mitrescu (H. S).

A. Weintraub (M.)-P. Georgescu I 
(B. C.).

D. Badea (B. C.)-D. Vastte (H. S.) !
L. Avramescu (M.)-V. Stnmea (B.

C.).
D. Rabeț (M.)-M. Orvaș (Ringul)
M. Horowitz (M.)-Zamfirescu 

(Ringul).
F. loncscu (M.)-P. Călin (B. C.).
Moți Spacov-Dinu Mihail 4 repri

ze a 3 minute.

de 
its

»
PREȘEDINTELE Districtului 

foot-ball Oltenia, d. Nlca, ilind 
interese sportive la București, a m
«’heiat două matchuri la Subotica 
(«Iugoslavia) pentru echipa Rovina 
Grxvata campioana Olteniei, și ir 

prezentatlva Craiovei.
*

CA și în ceilalți ani. Unirea Trier, 
lorul va organiza balul său tradițio 
rtal la Eintracht, în cursul lunii la 
rtuarie 1934.

Hockey pe ghiață

R'ngul internațional
Johung Rlsko l.a knock.ontat, Ia 

New-York, in cea de a șasea repri
ză, pe adversarul său Petersen.

«
Georges Leperson, campionul 

categorie pană al Franței, iși 
pune titlul în joc, Îniruntăndu-I 
compatriotul său Augier, excampio- 
nul aceleiași categorii.

■ . *
: Iată clasamentul pe care revista 
new yorkeză, „Ring”, La, întocmit 
recent privind pugilișții de catego
ria grea:

â) campion mondlăl: Primo Or
ii era;

1. Max Baer; 2 King Levinsky; 
3. Tommy Loughrami 4. Johung 

Risko; Mac Corkindale; 6. Patry 
Perroni; 7. SchmeUing; 8. Jab 
Scharkey; 9. Paulino Uzcudnu; 10. 
Lee Ramage;

Dar Dumitru Pavelescu, ,,nea Fa- 
•vel’’ al nostru, dB0S A fost'oare » 
;mis?.,..t

de
va 
pe

463 841 956 453 518 947 0»

Zn n,atchul susținut u Londra. 
.Canada a învins cu 4—3. «cbipa

le de tennis,.. .din.B-dul ELsabeta*  I națională, ă Angliei,
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I celui curc a fost Alexandru Philippi- 
țga de, a avut loc ieri dimineață in 

iAula Universltătei. Sala în care nu 
odată marele savant a conferen
țiat, sau a ținut cursuri, devenise 

90! nelncăpătoare pentru ’toți .aceia ce 
iau ținut să participe la cinstirea 

005 ’ memoriei, lui. Intelectuali, delegați 
: of scoalelor locale, studenți și stu- 

023 \dente. au. participat ta această so
lemnitate.
In numele Universității
Cel dintâi a luat. cuvântul rec- 

torul univers.tății, d. prot. Traian 
Brâu- Adânc emoționat rectorul 
Universității, a scos în evidență ce 
a însemnat pentru universitatea 
ieșeană. Academia Mihăileană de 
astăzi, marile cărturar dispărut Al. 
Philippide.

D. prof. Bratu a spus că Phi- 
lippide a fost unul dintre primii 
slujitori ai universității noastre. 
Cursul ținut de marele om al căr- 
ței, era un curs îngrijit Pentru 
Philippide nu existau nici sărbă
tori, și nici acele „sferturi acade- 
mice”. Deși bolnav în ultimii ani, 
Alexandru. Philippide venia totuși 
la curs, qu o regularitate matema
tică. Era un servitor devotat și 
conșiincios al științei, căruia îi s’a

Cinstirea memeoriei i aduce un bine meritat omagiu ce»
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719573126489361
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24021
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27521 562 294 179 496 539 359 880 583

205 334 907 285 849 896 400 825 
28880 740 399 785 018 498 737 345 711

394 599 126 368

153
562
820
221

1 — 'Aveți pe Noembrie un cont de
| două ori im: încărcat’ la eiectricăl^.

— Pârlitul de b&batu-meu a con- 
t sumat nopțile luminat tot precupeți» 
■ duse pentru locul lui pe lista de can- 

didali a partidului...

lu a ce a fost Alexandru Philippide.
D. prof. Iorgu Iordan directorul 

Institutului de filologie*  a analizai 
viața și activitatea pe toate tărâ
murile a ilustrului dispărut*  

Astfel au omagiat ieșenii pe A*  
iexandru Philippide, in timpul k 
cesta de frământări politice, ca PI 
unul ce n’a cunoscut in viață de» 
cât universitatea*  bilioteca și biu*  
roul său de lucru. Pentru studenți, 
acest omagiu adus marelui profe
sor și om de litere, mai are și u 
alt înțeles, în vremurile acestei 
când mințile tuturora sunt frămân*  
tate-.de alte chestiuni, decât acelei 
căruia s’a dedat marele filolog Alb 
xandru Philippide. '

Frimu

Omagiul facultății și al 
studențimei

■ D. pro! I. Botez, decanul facul
tății de litere, a rostit o vibrantă 
cuvântare de omagiu a memoriei' 
savantului român Alexandru Phi
lippide. la esență, d; prol. Botez a 
aiătai că sunt oameni ce-și petrec 
zgomotos viața, fără a lăsa oeva în 
urmă. Sunt insă oameni, care de 
și trec prin viață fără zgomot, dar 
în urma lor iâșă opere ce rămân 

i nemuritoare.' Marele cărturar, tilo- 
logul tărei noastre, savantul Ale
xandru Philippide, a fost unul din
tre aceștia. A trecut prin viață 
fără zgomot, și a lăsat posteritătei 
o operă ce nu poată să moară. A- 
lexandru Philippide; a fost o spiri
tualitate, o stea polară, o glorie și 
o mândrie a lașului nostru-

Studențimea facultăței de litere 
prin d. P. Ciureanu, a tinut să o- 
magieze deasemeni pe unul dintre 
cei mai valoroși profesori și cel 
mai iubit și mare sfătuitor, pe 
care poate — l-a avut universi
tatea. Studentul Ciureanu, a arătat 
că cursurile profesorului Philippide 
aveau, ceva .din antichitatea clasică. 
Ă fost profesorul café a știut în
totdeauna sa stimuleze pe studenții 
merituoși. Studențimea dela facul
tatea de litere. îl socotește pe ma
rele Ah- Philippide. al 4-lea Mol
dovean după- Miron Costin. Neoula» 
Milescu' si Dimitrie Carttemir. -

Condamnați
Consiliul, de războiu al C< II Ăi 

secția I,. sub președinția d-lui cot 
Florescu I-. comisar regal fiind 64 
maior Nicolae Hagi Stoica, a con. 
damnat eri pe: sold. Fundăneanu tti< 
hail din reg. 1 Gardă la 2 luni închl. 
«cate, pentru dezertare repetată; pe 
sold. Hagiopol Gh., (țin reg. 2 C 
la 6 luni închiso^»« pentru abuz dl 
încredere și insubordonanță și pe ci. 
vilul Al. Penescu la. 5 zile Inchisoin 
pentru ultraj cu lovire.

Achitați
Același consiliu a achitat pe eivi<

Iii Al. Oprescu ți Cules Ștefan, »ca» 
zați de ultraj, ?

Violarea unui 
de 240.

PIATRA-N. - La oficiul poțUI 
din com. Tarcău-Neamț, s’a făcui 
o descoperire senzațională. D. Îs 
giner Marinescu, -conducătorul fi 
bricei de cherestea Bocancea, 0 
prezentat la acest oficiu, arini 
de ridicat un grop poștal de 2M.NÎ 
lei trimis .de C- A. P. S. din Gs 
lăți pentru sus numita fabrică 
La deschiderea, gropului, We â 
făcut în prezența tuturor ofielu> 

« ților, cu toate că ștampilele ă 
greutatea erau foarte exacte, in 
găsit în loc de bani, 3 pachete ei 
hârtie de ziar, purtând data db 
16 Noenibrie. Se crede că banii M 
Iâ|t sustrașl delaGalăți., Politiinescu si înmirne vamenur. »w*

In nndhetete’ studentul Ciureanu, | tocată face cercetări, »
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D. Dom I. Dobrescu
revine la primărie?r •’

Ce s’a petrecut ori po frontul municipal. D. Dobrescu 
a tost ln Capitală

Puternicul incendiu
din str. Vaporul iui Asan

Un Mil și două magazii cu cereale distruse de foc

.' U— |

Cercetările parchetului militari
In afacerea stupefiantelor

fc.'
Pe,frontul municipal s’au petrecut 

eri fapte cari fiu pot fi trecute ou vo- 
detea»’dacă se ține seamă <5e rezulta 
tale ce «e scontau.

DȘt- Romanesc’u» primarul gerant 
al Sectorului I‘Galben, a crezut că 
poate tacillla dizolvarea consiliului 
de sectar, care ntimârâ printre tns.'i*  
brii eăi șl pe d. Dem-1- Ddbresca prin 

, neta intuirea numărului reglementar 
la‘ trei ședințe consecutive al consi
liului-
ui/ consecință consilierii comunali 

»I Sect- I galben» au f&st convocați 
pentru eri Ia ora 10, ta ședință pu
blică-

toți ’ consfllerfi națfonal-țărtniștl - 
ta afară de d- Aurel Bollntlneanu — 
având în fruntea lor pe d. Gara bei 

. Aslan» primatul suspendat al Sectoru
lui, —■ s’au prezentai Ia ora susară- 
tata în Cabinetul consilierilor ciete 
I8#-

D- St. Romanescu» primarul gerant 
ii Sectorului» a rugat pe consilieri uâ 
admită amânarea ședinței, întnrcâl 
d-sa este chemat la Ministerul de in
terne.

1JL G- MW: an Maxim, cere sS st» 
menționeze în procesul verbal că nu-

. mării! consilierilor prezenți cerut de 
lege, este obținut pentru ca ședința sâ 
se poată ține,

D-. Șt- RuUianescu- face- apelul no 
mlnaJ al; . consilierilor constatând câ 
•Unt . în număr- La ora U șl un sfert 
țejința: se. ridică, fixându-se de co- 
nun acori, ședința , viitoare’ pentru 
LujiiJa.ora 5 p- m-

La eșite» consilierR uâțfortal-țărâ 
Uiști eu foșt huiduiți , de numeroși oe- 
fățepi» membri ai partufntai liberat 
otti .tațeșau . sălile primăriei-

Se pregătise o lovitură 
de teatru

* Pentru eventualitatea când consi

lierii naționalî-țărăhiști nu ar fi pu
roi fi ln număr, d. Dem. I. Dobrescu, 
prinșarul- titular al Capitalei, a sosit 
încă de Miercuri seară în București.

D-sa nu a comunicat detiăt cu doi 
trei dintre cei mai apropiați prieteni 
cari singuri știau de prezența sa Jn | 
Capitali. I

Primarul general a avut grife să-și!

•X

ia toate preesuțnmle și la hotelul 
„Coroana'' din Brașov unde tși pe
trece concediul, Fișând vorbă acolo 
că se află lo plimbare prin împreju
rimi.

încă de eri la. ora IO dimineața, d. 
Dobreseu ifi luase reședința întfo 

din preafma primăriei sectoru
lui 1 Galben, pentru ea la oevoe st 
poată spaiea ca „un deus 'ea tha- 
china” in sala de consiliu, atuncea 
când toată lumea îl socotea tn conce
diu la Brașoo.

Primarul general a’a avut prilejul 
să o facă, deoarece consiliul și-a »- 
minat ședința pentru -Lon». .

D. Dobrescu revine la 
primărie

Deși na am reușit sa luăm eontaot 
eu d. Den». Dohrescu» am putut afla 
totuși dela unul dintre Ml mai apro- 
plăți colaboratori ai d-sale, că prima
tul general e hotărât ea renunțe ta 
concediu șt să-și reia atribuțiunila 
municipale, * pe cari le abandonase 
prin placarea In concediu.

Aceasta ca .1 imediată consecință a 
faptului C4 liberalii ou rwnecto ansa 
famentek reciproc luate înainte de 
pteMrea în concediu a d-Iui'Dem: î 
Dobrescu- după cum a afirmat d-sa-

O notificare ministerului 
de Interne

In uni celor petrecute fa primăria 
factorului I galben, consilierii națio- 

nal-țăzmiiști au trimîa ministrului 
de interna, urmăotarea notificare» 
pțm oare arată că -d. Șt- Romaneson 
Sabotează activitatea consiliului» co
tând înlocuirea d-sale- Deasemenea 
consilierii protoetează contra faptului 
ca» eu fost violent apostrofați chiar 
in1 interiorul primăriei.

*
După cale potecuțe eri» se poate ve

dea cu clarHate că situația dela pri
mărie departe de a se limpezi, se va 
complica și mai mult*  prin revenirea 
in fruntea municipiului a d-lui Dem- 
I- Dobrescu, fa actualele împrejurări 
și în atmosfera de astăzi-

Eri; d- Dem-1 Dobrescu s’a înapo
iat cu mașina la Brașov.

Eri in zorii zilei un violent in
cendiu a izbucnit la imobilul d-lul 
Nae Vel'cti, cereahst, din strada 
Vaporul lui Asan 11.

Focul care a luat naștere dela 
coșul bucătăriei a răbufnit in pod 
șl în câteva clipe a cuprins întreg 
acoperișul.

Alimentate de cn vânt puternic 
flăcările, se int’nseseră la grilajul 
care era de lemu ei apoi la o ma
gazie din fundul curții in care se 
aflau depozitate d°uă vagoane cu 
cereale.

Anunțându-se pompierii la In
cendiu s’au jug posturile „Co
meta” și „Fo*șor ”, de sub coman
da d-lui căpitan Petaleanu.

La sosirea pompierilor Imobilul 
era aproape distnis, iar 
amenințau să cuprindă un 
treg de case.

Văzându-se proporțiile
prima grijă a pompierilor a fost de 
a izola clădirile dîn vecinătate.

Cu toaie măsurile luate de

fiăcărMe 
Ș'r in-

focului

pierț câteva scântei purtate de 
vânt au căzut pe o magazie a u- 
oui imobil vecin, proprietatea 
d-lul N. Rădulescu. In această ma
gazie, construită d’n paiantă se 
aflau depozitate șease vagoane cu 
cereale. Până ca pompierii să-și 
dea bine seama de acest non de
zastru, acoperișul magazii era în 
flăcări.

Pompierii au izolat magaziile 
incendiate de restul imob'lelor ren 
șind ca după o muncă de trei ore 
să localizeze incendiul.

Au ars complect cele două ma
gazii cu 8 vagoane de cereale și 
imob'lul compus din patru camere 
al d-lui Vel icu. Deasemeni a fost 
distrus și întreg mobilierul aparta. 
meniului. ■

Pagubele n’au putut fi Încă e- 
valuate. Totuși se crede că ele 
depășește suma de 500 mii lei. I- 
mobl’ul și magaz'ile nu erau asi
gurate.

Conferința de aseară 
a cHul ministru al muncii

T.

D. Constantin Ditaitiiu» ministrul 
muncii, a ținut aseară la fundația 
Dalles, o conferință despre „înfăptui
rile istorice 1877—19’i-i sub domula 
regilor Carol I și Ferdinand I”- 
.. Începutul anului 1878 — spune 
d-sa — coincide cu sfârșitul operațiu
nilor militare ale independentei-

Căzuse Pievna ?i delegații statelor tânro. 
beligerante trebuiau să se Întruneas
că pentru încheierea armistițiului. 
Dar reprezentanții României nu sunt 
admiși la negocierile armistițiului de 
cât cu drepturi deliberative-

In 'urma hotărârilor congresului, Ru 
mânia și-a întins stăpânirea până la 
mare, însă a -pierdut județele din su- 
•lul Basarabiei.

In mesagiu! adresat parlamentului 
'a 15 Sept- 1S/8, domnitorul Carol 
spune:

•-Să avem statornica cied 
ceiace rivalitatea ir te e r 
•Itqților momentului nu ne- 
astazi, mâine ni se va da <1

ă căci
5i nau

dcsiiciiiat în șoseaua Vitán 179, pâră 
•ise țăptămâna trecută pe amanta sa 

- Raștla Mincu, din strada Brânduși
"r.r. 2S.

Văzând eă la toate rugămințile ei, 
. Zindei rămâne rece. Rațele Mincu 

s’a hotărât ei te răzbune. înarmată 
cu o sticluță ce conținea sodă caus
tică. amante părăsită s’a postat asea-

Explozia unei sticle cu 
benzină

* Tânăra coafeză Ehsabeta Kiș, de 
17 ani, domiciliată in strada- General 
Dahovari 37, din serviciul frizeriei 
lov.is din calea Victoriei, umbla eri 
lângă sobă cu o sticlă cu benzină. 
Sticla mcalzindu se a explodat rănind 
grav pe coafeză Benzina curgând pe 
iribă s’a aprins. Intervenind pompie
rii acest început de incendiu a fost 
K-călliat. - Coafeza rănită a fost dusă 
la spitalul Colțea.

Arestarea unui răufă*  
câtor

. IMpă numeroase cercetări d- co 
mlsâr șef Șt- Pópescu a reușit să a- 
testeze .pe Mikfos Francisc, supus 
Cehoslovac, dovedit de a fi săvâr
șit șase mari furtun de mătăsuri.

Cu actele dresate răufăcătorul a 
fost înaintat parchetului. Mărfurile 
furate, găsite asupra hoțului au fost 
restituite păgubașilor.

Accidentul ifin curtea mi*  
misterului Apărării națio- 

: nale
Soldatol lon Postura, dela bata- 

fianal ministeralui Apărării națio- 
tiale,, a fost sarpnns, de. un aaiocu 
piton ce eșța din garaj, ln timp ce 
«țț zi/Za in curtea ministerului.

Roțile din dreapta mașinei i-ao 
irecat peste picioare 2drobmda-i-le 
hi stare disperată victima a fost 
dăsă la spitalul mUiiar spre a i se 
imputa picioarele.

0n delegat al comenduirei pieței 
a deschis o anchetă.
Accidentul unei bolnave

Studenta1 Elena Negoescu, de 20
ani, domiciliată inJ strada Căpitan -- — 5— ------------ - --t -- *■ — —
Constantin nr. 17, reclamase acum cu Pcnetenciarului
două săptămâni pe un tânăr care a 
fcâtjocent-o cu. toate că ea avuses« 
un acces >de epilepsie. Eri după a- 
miază - tânăra a fost citată la cab.
4 de instrucție spre a fr confrunta
tă cu satirul care a fost arestat. La 
vederea bestiei tânăra a- leșinat 
a fojt ridicată de Salvare.

Unul care făcea pe
> marele««

Tânărul Marion Nedu, student 
drept a. tăcut acnum câtva timp cu
noștință cu Ion Filip. licențiat în 
drept Recomaridându-se ca fost 
șei de cabinet in guvernarea națio- 
nal-țărănistă, Filip sa oferit Să-i culcarea chiar a textelor invocate.

lude

D. judecător de Instrucție Ros- 
novanii a lucrat eri — toată dimi
neața — la consiliul de răzb°lu 
al Corp. II Armată; Împreună cu 
membrii parchetului nrilitâr, fa des 
coperirea eventualilor complici 

militari, ln vasta afacere de t'afic 
cu stupefiante, descoperita deună
zi fa Brașov.

După cum se Șt'®- stupefiantele 
traficate par a fi, in majoritate, de 
proveniență militară — după «nu
mite tad'cil aflate la cete vândute 
dezintoxicatulul utilizat de justiție 
pentru descoperirea farmacistului 

dfo Brașov.
In această s’tuațte d. jude ins

tructor Rosnovanu s’a pus in le
gătură cu parchetele militare - 
intre care se «flă și acela al con
siliului Corp, ii Armată pentru 
cercetarea laturel 
cerii.

S’au făcut până 
va descinderi la militari și din câte 
s« cunosc până «cum nici un ofi
țer nu i amestecat iu această urâtă 
chestiune.

Au fost aduși șl reținuți la Con
siliu in interesul cercetărilor piu- 
tonfarij Dinu șl Mandi, dela AL A. 
direcția 6 sanitară.

După interogare aceștia an fost 
reținuți — de consilia, — la dispo
ziția instrucției.

Tot eri, către prânz au mai fost 
aduși ca Informatori, alți 3 plu
tonieri dela spitalul militar vcte-i 
rinar.

Șl acwl. au lost soml W'
«at Interogărilor d-tal Ma Rog. Ur <• p. ,h. ralaarmlui M. ImItIiÎÎ 
novann și ale d-lm căpitan D. Ata- Gh. Rnin , Mureș«« Ion. 
nasiu. I S’a deschis o anchetă.

militare • afa

io prezent câte

Cercetările continuă cu intensi
tate cu nădejdea că Întreaga rețea 
a traf*canților  va ti în curând des
cifrată. ln interesul cercetărilor 
numele celor reținuți ca Și al 
formatorilor este ținut in cei 
strict secret.

In cursul după amiezei d. 
Rosnovanu a reven’t la constju 
unde cercetările continuă.

«
D. maior Dan Pasca, comisar 

regal, a luat parte fa autopsierea 
cadavrufoi Intoxicatului decedat ta 
carnetul d-ruluJ Horenste'n.

•
In ultimul timp cercetările au 

stabilit și amestecul unui ol.fcr 
farmacist.

Șl ln aceatsă direcție au Pst 
îndreptate cercetările instrucției.
Aseară au fost reținuți la con

siliu — arestați — toți cei cinci 
plutonieri aduși 1a ’nstrucție eri.

«
ln legătură cu cercetările cab. IV 

instrucție, care a emis mandat de a- 
restare împotriva medicului Dr. S. 
Hornstcin și a farmaciștilor Schapira 
și Finkelstein, inculpații au făcut a- 
pel. Împotriva jurnalelor de confir
mare de către tribunal a mandatelor 
de arestare. Aceste apeluri urmează a 
fi judecate astăzi de către camera de 
putenere sub acuzare.

Asfixiați ca mangal

AcesteA
elemente

cari au creai rcnuuMÎf

APEI DE COLONIA
JocLey Ciul

esenfele ales« da 
parfumO

e 
o

amestecul minunat
alcoolul pur $i ,- 
concentrat 
distilarea în inter
val suficient1878 la 19U-

Grelele încercări dîn 1907, găsesc 

asemenea un răsunet în guvern și ln 
Suveran. Prin toate mijloacele se fa
ce dreptate țărănimii prin noulle le» 
giuirl agricole șl se pun primele prin

cipii cari trebuiau să ne aducă la vo
tul universal șl la marea Improprie

Conflictul balcanic din 1912 deș
teaptă noul îngrijorări.

România sub impulsul Regelui șl 
cu sfaturile fruntașilor țării isbuteșv» 
să impună felui său de vedere» locali
zează conflictul și în urma închoerei 
păcii dela București iese cu un presti
giu sporit și pentru țară șt pentru Su
veranul ei-

Sosește în fine» ceasul cel mare al 
războiului-

Am pornit în acel războlu, întemo. 
iați numai pe puterile noastre, căci 
oricât de mare ar fi fost uorlnța alia- 
ților să ne vină ln ajutor, situația ge»» 
grafică îi împiedic a-

După războiul de întregire, începe 

marea operă de unificare a țârii me
rite-

constituanta convocată sub Caro» 
L in timpul guvernului Ion l- C. Hra- 
tianu, pune la ordinea zilei, reivr- 
mele economice, sociale șl politice, 
votul, universal și împroprietărirea- 
„.. Adunâ.riiayaațiopaJe.. Întrunite toi 

sub .gu.vșrnir} lui Ion Brătlanu, dar

dat 
■atu*  

dreptatea mai bine i ui ati i E:r>- 
IH'Î”.

Anul 1881 aduce o nouă schimbări» 
ta torma Statului Român, Parlamen
tar propune'ca România- să ia tiliu! 
de 'Ragat- Prin rev.-zulrea constituției 
din 1884, se închee primul Ciclu de 
acte politice care au contribuit la cdn-. 
jiiiufataa -StatulnL modern al Roma-, 
iifei.

Războiul din 1877». cu toate, eveni» sub domnia. Regelui Ferdinand reali» 
mantele care Pa urmat, suspendase zează în hotarele României întregit*  
cum era și firesc, pentru câtva timp» aceste mari reforme în spiritul cei 

pribuț-t la pământ scoțând răcnete acțiunea de organizare, a Statului- mai larg și mal democratic-

când ateșța vroia să*  fntrtiv.ta. xUrte 
Rașela Mincu i-a aruncat in față con
ținutul sticlei.

Bijutierul cu fața și ochii arși, s’a

de ii ară rănită. Anunțându-se Salva
rea nenorocitul tindei a fost ridicat 
wdns la spitalul Brâncovenesc. Cri
minala a fost arestata.

După două săptămâni Nedu s’a 
prezentat la birourile oficiului, dta 
strada Brezoianu spre a-și lua în 
primire postul. Nu mică i-a fost în 
să surprinderea când | s’a spus ca 
fon Filip nu este cunoscut îa oficiu 
și nici în registre nu figurează ca 
încasată suma de 2500 lei- Dându-și 
<eama că a căzut victima wiuui ex- 
croc, Nedu a reclamat cazul poli
tiei.

D. subinspector general S. Frân- 
cuîescu, șefii! siguranței Capitalei 
făcând cercetări a reușit să areste
ze pe falsul șef de cabinet Asupra 
sa .s’au găsit mal multe acte șl chi
tanțe false. La interogatoriul ce I 
s’a luat Filip: a arătat că a escro
cat mal mulți tineri cu însemnate 

, stane de bani, oferindu-le ta ttoți 
servicii.

! Cu acele dresate licențiatul în 
drept a fost înaintat parchetului.

CLUJ, 7- — Azi dimineață» an fost

INFORMATIUNI
D. Miroslav Arczizewschi, minis

trul Poloniei, a avut ari dimineață o 
întrevedere cu d. prof. Dr. C. Ange
lescu, ministrul instrucțiunei, ca 
care s’a întreținut asupra situației 
școalelor poloneze din Nordul Ba
sarabiei și asupra Înființării ttauf 
lectorat de limba Polonă la faculta
tea de litere din Capitală.

D. avocat Virgil Năstaae a fost 
numit șef de cabinet la Ministerul 
de Interne.

Ministerul instrucțiunii a trimis o 
adresă tuturor serviciilor locale de 
învățământ, prin cara li se face cu-

Cu Regele Carol II în Irunte vom 
lor Statului șt stabilirea raporturilor lupta- Vom învinge greutățile, căci 
internaționale, toate domeniile viețu treb’ue să fim tari pe credința noa- 
noastre de Stat sunt Cercetate, stu -tră, pe nesecatele puteri de viață ale 
diate șl organizate in perioada aela poporului românesc.

îndată însă după așezarea Temelii

Maniate de transport 
pentru ceieriștl

Direcția comercială C. F. R-. a 
dispus, ca la emiterea mandatelor 
de transport pentru personalul re
giei C. F. R., să se păstreze nor
mele cele mai vechi până 'a înca
drarea personalului după dispozi
țiile noului statut al personalului.

simt protejate 
de flaconul sigilai 
și eticheta de 
garanjie

— Vrei să mă părăsești, de nu mai 
dai de loc pe la mine?...

_ Stai liniștită, că tot vin eu să-ți 
cer n:.âna!„e Abea mâine seară la 6 
expiră termenul de depunere a când - 
daturilor!...

Prelungirea tarifului local 
de călători

Barbu Niculescu s’a plimbat
- pe Calea Victami !

In ultimele sile ale guvernului tre 
cuț, din cauze încă necunoscute, s a 
găsit de cuviință ca unul din marii 
fraudatori ai Statului ce fusese re
cent condamnat în mod definiri?, 
la 5 ani de zile Închisoare, pedeap
săCe abia începuse & ispăși la Vă
cărești, Barbu Niculescu, inginer ți 
autorul' lraudelor cunoscute dela 
Cassa Muncii C F. R., să fie grati
ficat) intr’un mod cu totul original. 
Barbu Niculescu, care grație multe
lor milioane defraudate, se învățase 
cu un țralu comod, n? s’a putut a-

za acestei hotărâri Parchetul a dat 
un ordin ca Barbu Niculescu să fie 
de îndată .ridicat dela domiciliu și 
încarcerat la Văcărești spre a-și is
păși pedeapsa

D'recțiunea generală C. F. R. a 
dispus, ca tariful local de călători, 
bagaie, mesageri] și câini, valabil 
deta 1 Martie a. c., și a cărui vaia. 
biPtate expiră la 31 Decembrie 
a. c„ să rămână in vigoare pâfrâ la 
31 Decembrie 1934» cu toate modi
ficările aduse.

Cu această ocazie s’a botăUt, 
ca pentru cheltuelile diverse, ac
cesorii ale adm'nistrațîei să se a-
daoge. fa taxele tarifare rezultatei < ,

?up: ETeTiî"*  yatT2Î£- W a, intre 4—18 de Arte frumoase din Capitală s’au
lei la cL 11-a șj intre 6— 21 lei la 
cL 1, in locul vechilor sume pre
văzute im. tarif.

D. Docent dr. D. Hagiescu confe
rențiază astăzi la oca 9 seara ta Am
fiteatrul Spit. Colțea despre: ^to- 
terapia tuberculozei pulmonare”. Con 
ferința face parte, din ciclul orga
nizat de Asociația internilor și foști
lor Interni de Spitale.

D. dr. O. Ath. Popcscu-Herasca 
• fost numit inspector sanitar- 
comunal al sect. 11 Negru din Ca 
pitală, circumscripțiile 15 și 16 
polițieneșt.

născut că tMto concediile membrilorj-viștoL 
corpului didactic, încetează pe ziua 
de 8 Ianuarie, ori care ar fi cauza 
acestor concedii,

Membrii corpului didactic care au 
drepturi legale de reînoire a conce
diilor vor trebui să facă noul cereri 
ta termen.

Duminică la ora 10 dimineața, se 
va deschide în localul monetăriei 
statului, Șoseaua Kiseleff No. 3 bis, 
expoziția bazar de jucării a ateliere
lor școlare din întreaga țară.

La deschidere, va participa și d. 
prof. dr. C. Angelescu, ministrul in
strucțiunii.

Directoarele și directorii de școa- 
le de comerț, meserii, profesionale și 
de menaj din Capitală, sunt convocați 
la Cassa Școalelor, pentru Marți 12 
Decembrie ora 4 d. a., la o consfătu
ire, pe care o va prezida ministrul 
instrucțiunii.

Mlercuri 6 Decembrie, în biseri
ca Amzei a avat loc căsătoria reli
gioasă a d-rei Uliana Slătineana, 
fiica d-lui avocat Em. Slătineana, 
președintele com. interimare a ju
dețului ilfov, ca d. avocat Ramiro- 
George Neculaa, fost redactor la 
„Epoca*.

Asociația licențiaților în teologi« 
din București, ține adunarea generală 
Sâmbătă, ora 5 p. m. în sala mică 
a Facultății de Teologie.

Tineretul liberal din fad. Dîm
bovița, este convocat pentru Du
minici 10 Deoembrie a- c- orele U 
din. la clubul liberal din Târgo-

Această ap8 tia
Colonia precum 

fi celelalte doua pro
duse Lady, — CHAT 
NOIR fi PERLE DE 
PARIS, — se vând nu*  
mai în flacoane origi- 
nale, sigilate eu eti
cheta de flaraoti«*

. ..............    ■■ —........... ... ........................—„ I

Violente manifestații
studențești la Seghedin

BUDAPESTA, 7- (Rador). - Ziarul 
■iMagyar Orsag'*  anunță din Seghe- 
dln oă azi dimineață s’a produs ia u- 
nlversitatea din acea localitate o vio
lentă manifestație studențească-

Un numeros grup de studenți a cu- 
treerat sălile universităței cerând ca 
toți studenții evrei să părăsească uni- 
verși tatoa- Studenții au lovit pe cei 
câțiva studenți evrei case au refuzat 
să dea ascultare somației studenților 
naționaliști.

Manifestația a luat o formă mai 
gr&vă la Institutul anatomio» unde 
sutdenții au cerut Profesorului Tisei» 
să întrerupă cursul pentru ca studen
ții evrei să părăsească sala. Profeso
rul Usch a răspuns studenților că ce
rerea lor nu este legală. Față de acest 
refuz, studenții au devenit mai agre
sivi. Profesorul Tisei a dat o palmă 
unui student care era mai recalci
trant- Studenții uluițt» s’au retras» și 
după un scurt conciliabul s’au înapo
iat la Institut Cerând ca profesorul să 
le dea satisfacție-

Intre timp» profesorul Tisch pără
sește institutul, astfel că studenții au 
trebuit să bâtă in retragere-

Rectorul Univenităței a hotărât în
chiderea cursurilor până Luni- fa 
deschis e anchetă împotriva studsufL 
lor manlfectanți, eae au provocat de
zordinile d« azi.

D. GOEMBOES VORBE
ȘTE delegați lor 

STUDENȚILOR
BUDAPESTA, 7. Rador). — DGo- 

emboes, președintele consiliului a râs 
pună azi — In prezența ministrului 
Instrucțiune! Publice, reprezentanți*  

lor studențimei ungare, venlți eă se 
plângă primului ministru. — că tg 
veghla la observarea strictă a dispozl 

țillor legale în privința admiterei 1» 
universități șl în școlile superioare, 
luând totdeodată măsuri ca la Mini*  
eterul Instrucțiunei să se înființeze e 
secție specială pentru plasarea absol

venților universităților și școlilor siv 
perioare. <

Din discuția urmată a reieșit că de
zordinile care au avut loc la univer- 
sitățile maghiare nu se datoreze agi*  
tațiilor studențimei ci manevrelor pai 
tidelor politice șl a altor elemente' 
străine de universitate- ' i

șl din această cauză a reușit sa fie 
, pur' șl simplu pus în libertate pe 

ziua de 15 Oct. când a și pornit o 
la plimbare direct pe Calea Victo
riei.
' Libertatea aceasta' a scandalizat 
pe toți cei ce-i cunoșteau trecutul 

' și câțiva inși de curaj au cerat cer. 
cetarea acestei stranii liberări, 
zultatul lnvestlgațlunUor a fost sur 
prinzător, constatându-se că- o Co> 
misie prevăzută, de un text din legea 
penetenciareior, a dat o .decizie piin 
care dispunea punerea ln libertate 
a fraudatorului Barbu Niculescu. 
S a mai constatat deasemenea că ac 
tele dresate și decizia erau date cu 

dea un serviciu la oficiul național ^ urmare, ministerul de justiție a 
de cooperație. ue îndată o decizie nouă prin

Tânărul Nedu neștiind cu cine are care anulează hotărârea Comisiei 
‘ desface a înmânat lui Filip suma pe considerația că in ședința în ca- 
1 de 2500 lei necesară garanției luând re a fost luată nu fusese convocat 

fa schimb O Ch'tantă semnată de nici ministrul, nici secretarul gene- 
EUijg, «al, așa cum prevede legea. Fe ba-

$1

ia

Re

Primim:
„In afacerea liberării condiționale 

a condamnatului Barbu Niculescu se 
comunică următoarele:

Consîilul Superior al Fenitencia - 
relor fiind sesizat intre altele și cu 
o cerere de eliberare condiționată a 
condamnatului Barbu Niculescu, 
președintele acestui consiUu in 
ziua de 13 Noembrie a. c. a lansat 
convocările legale pentru ședința 
dela 15 Noembrie 1933.

Conform legii, trebuia invitat Ia 
această ședință, d. Victor Antone - 
seu, noul ministru al justiției. A- 
ceastă formalitate legală nefiind 

indeplinită, Consiliul considerând 
Că convocarea ședinței nu a fost 
făcută cu îndeplinirea formelor le
gale, a hotărât punerea din nou in 
discuțiune a tuturor chestiunilor 
cari au făcut obiectul ședinței din 
15 Noembrie 1933”.

Reducere pe c- f- r- 
pentru Cluj

Înscris următorii candidați:
La catedra de perspectivă și prin

cipii de aTvtectură, d-nll: L L Ma. 
rian. I. D. Ttaianescu șl Horia Teo
dora; <a catedra de aplicaținni de. 
corative, d-nele Zoe Cudin, Elena 
Marinescu, Viorica Steopol și d. Oc
tavian Ionescu.

(Rador). — Cercurile

Direcția genera'ă C. F- R. a a- 
probat reducerea de 50 la sută din 
taxele taniuiui tren de persoane, 
ia înapoere» pentru intervalul 15— 
31 Decembrie a. c. participanțiloi 
la expoziția de presă și arte gra- 
î ce, ce va fi deschisă 'a Cluj între 
15-29 crt.

Nu se admite întreruperea că- 
'ătoriei, atât la ducere, cât și ia 
înapoere.

Mărfurilor expuse, s’a acordat 
de asemenea, reducerea de 50 la 
sută din taxele de transport, nu
mai la înappere.

Candidați! reușiți la concursul de 
controlor financiar, prezenți în Capi 
tală sunt rugați a se prezenta Vineri 
8 Dec. ora 5 p. m. la Ministerul de 
Finanțe, spre a li se comunica re
zultatul audiențelor delegației, la 
Preșidenția Consiliului de Miniștri.

Comitetul executiv al Uniuni! Na- 
ționale a studenților creștini Români 
ține ședință astăzi, orele 21. La ordi
nea zilei: Congresul g-ral studențesc.

a apărut „CINCI LEI“ 
mare gazetă ilustrată de familie 

24 pagini format mare, numai Lei 5

D-na Alice Voinescu, va deschide 
Sâmbătă 9 Decembrie, în sa'a Funda 
țiel Carol (orele 6) ciclul conferin
țelor „Institutului cultural feminin 
român” pe anul 1933-34, vorbind des
pre: Mentaigne..

O delegație a. Camerei de muncă 
București s’a prezentat d-lui Victor 
Antonescu, ministru de justiție, pro
testând Contra desființării atelierelor 
dope lângă încițjsori.

ROMA 7 . 
bine informate iasă să s© înțolea 
ga că hotărârea marelui constau 
fascist, relativă la at’tudlnea față 
de Societatea Națiunilor, nu în
seamnă siguranța că italia va lua 
inițiativa reformării Societății Na
țiunilor. Aceleași cercuri preci
zează ca marefa c°csliu, care se 
Întrunește numai de patru sau cțncl 
on pe an Axează, teoretic, linia 
generală a politicei 'tal’ene, dar 
ca sarcina de a traduce aceste dl 
rectlve în fapt aparține guvernului, 
care o Îndeplinește așa cum crede 
e] de cuvi*nță.

Pe de altă parte, se afirmă că, 
întrucât o acțiune atât de impor
tantă ca modificarea Socfotăt1! Na
țiunilor nu poate fi întreprinsă de
cât după o prealabilă pregătire a 
opiniei publice, rostul, hotărârii 
marelui consUlu a fost tocmai de 
a provoca polemicile menite să 
pregătească opinia pubVcă.

Ce scrie „le Temps”
PARIS 7 (Rador). — Conien'-liid 

hotărârea luată de marele consi
liu fascist, ari-'-ut „Le Temps” scr’o 
d revizuirea pactului șl reforma

Societății NațiunHor. in sensul, o*  j 
nei preponderențe absolute a prin
cipalelor puteri, ar echivala cu dis
trugerea instituții dela Geneva.
IN PRESA AMERICANA
NEW YORK 7 (Rador). - •Pre. 

aa americană, comentând hotărârea 
marelui consiliu fascist, recunoaște 
că pactul Societății Națiunilor pre» 
zintă imperfecțiuni. Ziarele se îrido- 
ex încă că proectul de modificare a 
acestui pact ar putea fi realizai cu 
ușurință.

Germania aprobă teza 
italiană

BERLIN, 7 (Rador). - 
Presa germană se ocu|di 
cu deosebit interes de ini» 
țiativa Italiei tinzând la 
reforma Ligii Națiunilor.

In comentarii vădit in
spirate din sursă oficială 
se subliniază că o astfel 
de reformă ar corespunde 
In totul tezei germane» Se 
accentuiază că hotărirea 
marelui consiliu fascist 
va putea contribui ta o în
temeiere pe Lase noul a 
situației politice in Euro
pa*
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DOUA camere antreu geale sau mo- t 
bliate, parter înalt electircă sobă te
racotă Închiriez 1600 lunar. Făgăraș 
7 .Știrbei Vodă). 1-34489

Un porumbel călător, prins 
in jad. ismait

Gel mai [ruœos cadou | 

pentru copii,

„ este romanul:

FRAM
VI ff SUL POLAR 
da CEZAR PETRESCU 

ilustrat de marele pictor 

'n. n. to nit za

OCAZIE RARA- 3 costume haine a- 
proape noui, palton, ghete. Vizibil zii 
trie 2—5- Constantinache Caracaș 61 
etaj stânga-,_______________2-34422

CAMERA goală intrare separată, ca
lorifer, electrică, apă caldă. Calea 
Victoriei 2 etaj I apartamentul K- 

1-34479

ATENȚIUNE. Mare chilipir Dorohol, 
130.000 iniboil 5 încăperi mari, gră
dină, 10.000 m- p- Mitroi, DudeștJ 65 
Bîicureși i- _______1-34466
CARTOFI mari aleși ăptinari, tran
sportați domiciliu, cântar garanatt, 
lei 1,50 kgr. 'Bd. Ferdinand Î24- 

1-34463
ATENȚIUNE. Pianine. Piano Becb- 
șlein, Stenvay orga Kotichevici pie
se rare. Sfântul Ștefan 22- 130
CHILIPIR vând mașină de cusut 
„Singer” 2500- Șos. tancului 25.
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ÎNCHIRIEZ domn serios dormitor su
fragerie, bae ulfra modern, mobilată- 
Lei 2500. Popa Tatu 88-___ 1-34477
CAMERA mobilată de închiriat con
fort. Rahovei 6- Pasajul Nirescher, 
scara C, etajul II- 34339
DE ÎNCHIRIAT o cameră modernă, 
Cometa 37- Prefer doamnă.
CAMERA- mobilată, spațioasă intrare 
separată modestă închiriez perechei 
900- Făgăraș 7 (Sdrbey Vodă).

1-34394
ÎNCHIRIEZ aproape gara Nord, trei 
camere mari, bucătărie, bae complect 
instalată, pimniță. Strada Cernati 23, 
Bulevardul Basarab- 1-34401

MICĂ PUBLICITATE
AUR. Bijuterii, Ceasornice uzate, 
cumpără prețuri mari Ceasornicăria 
Belvedere 8 34-tua

se primesc la Administrația zlarolal
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20

Telefon 3.4O,SO

LAVOIR oglindă, cartonară stelar, 
masă, dormeuză, cuier, vinde avocat 

fEnăchiță Văcărescu 14 bis.

CAMERA mobilată confort Făinari 
19 (Viitor) apartament dreapta ușa 2-
CAME« MOBILATĂ .închiriez strada
Victor Emanuel 10, intrare separată, 
teracotă, electrică. A se adresa în 
fundul curții- 1-83796

1SMAIL. — Agentul de pescărie 
dela punctul Aprodul Purice a îm
pușcat un porumbel călător, care 
avea atașat la una din aripi un mic 
tub de aluminim și seria No. 57. 
Desfăcânau-se tubul de aluminiu, 
s’a găsit in interior o scrisoare w 
rusește, care se referă la desco
perirea făcută de autorități în Iu
lie, ia Soba, in Cetatea Albă, la 
cimitirul din Tabac jud. Ismaii și 
alte localități, când au fost des
coperite însemnate cantități de 
materii explos.bile și granate. Ci
neva de aici, vreun agent sovietic, 
înștiința pe altcineva de dincolo de 
Nistru că autoritățile au descope
rit depozitele cu materii explozi
bile. Porumbelul, care avea desti
nația spre Rusia, se vede că a 
Pierdut sensul orientării și s’a ră
tăcit de astă vară, fii td prins abia 
acum în 
Au fost 
perioare 
cută.

comuna Aprodul Purice, 
înștiințate autoritățile su- 
despre descoperirea lă-

■ » culta.- fost funcționa-V 
ră birou, lipsită complectamente • 
io mijloace, caută orice serviciu g 

< » a domn bine situat. A ae adresa • 
a ziar sub; , fostă funcționară“- 2

■ iliANARA, cuitâ, as’ăzi xără mei g 
6 >un sprbin, caută post menajeră S 

; [ la familie c-uorabilă sau persoa- J 
i * a singură bine situată- A Se a- 5 

i 1 ! resa la ziar sub „TÂNĂRĂ'’, 3 
: vo——•«••»••••••—•Ar

vRAlSLER 6 Bas înehs perfectă func 
ție 24-000- Elena 3 (Colentina).
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DE ÎNCHIRIAT mai multe garsonie
re confort modern strada General T?|| 
No- 11- 1-34383

ANGAJEZ practicantă croitorie 500 
iunar și dejun- Buzești 22 etaj mij
loc- 1-34525
CAUT germană cu practică să știe ro
mái c-șie pentru fetiță trei ani. Mi- 
hăesctb Moșilor 28". 1-34496
PRIMESC elevă internă mașină de 
scris, Buzeștî 22 etaj mijloc- 2-34525 
FATA tânără caută casă liniștită la 
toate, două persoane. Mila, Str- Ing. 
f'isoni 12- 34203
ȘOFER carnet provincie caut servi
ciu partcular întreprinderi. Serviciul 
militar satisfăcut, având scriere rru- 
moasă, servesc biurou» pretenții mo
deste- 34123

JONTABIL autorizat, bun bilanțier; 
riiscaL Aranjează registre, orice între
prindere. AlecU» Transilvaniei 40. 
1__________________________ 2-34509

:|)IIENAJ£KA transilvfiueancă cunos- 
'Mnd I» perfecție bucătăria și iot ce 
privește gospodăria doresc post la per 

Jlioană singură bine situată. Adresați 
dar «Ana A1’. _

' 3ERMANA văduvă serioasă caut loc 
țlnenajeră la un domn oii la copii 
nici eventual și două persoane. Cră-

■!Ui:'1 & Prln Dorobanți. 1-34516

BAEȚI la coloniale caut urgent Con 
umul Isbâuda calea Văcărești 229.

143

BUGATAREA8A la toate are ajutor. 
Argentina 41- Parcul Bonaparte.

144

VÂND una haină damă Astragan și 
Luturu ocazie. Caro! 116.

1-34450
CĂRȚI și Biblioteci mari plătește 
bine pentru literatură, juridice știin
ță, matematici, istorice- „Iuliu“ Casa 
Anticarilor 1. Scrîti, telefonați 371/04- 

1-34476

apartament nou de închiriat trei 
cameri mari holl bae etc. faianțe cri- 
s'aie, eventual garaj- Strada Paris 59 
A. Parcul Eonnparte. 34367
CENTRU cameră mobilată, bae pen
siunea Sft, Apostoli 67, partere față- 

34369

CANAR, canarițe de Harț vând 100— 
400 lei ucata. la comandă trimet a- 
casă pentru probă; vând clocitoare I 
ocazie, strada Nigger 16, Bucureștii 
Noi.____________________________
DE VANZARE Ford turism carnione-1 
tă în perfectă slare cauducur; noul 
Besner, str- Logofătu Nestor nr. 10.

IM
CARȚI-BibliotecI, juridice, artă, isto
rie. literatură, Bisericești vechi-Teo- 
logie plătesc bine numai ,,ruliu". Ca
sa Anticarilor 1- Scrieri- telef 371-04 
CUMPĂR ocazional mașină de scris 
bună stare. Oferte ziar ,.-Jacq-ies”.

1-34485

Definitivări In învăță
mântul comercial

Lti.’jilKiEZ :amera frumos mobilată 
confort modern eventuai pensiune 
Saitu 4 Kt £11 stânga (B-dul Domni
tei). 1-34388

I h»CHINIEZ c ameră mobilată intrare 
separată. Sir- Eroului 13 (Cișinigi’JL 

1-34426
IhCHlIllEZ cameră mobilată electri
ca, teracotă, acces bas. Transilvaniei 
No- 18- 1-33193
CAMERA mobiiată confort prefer ci
vili sau domnișoare serioase- D-tor 
Leonte 32. Cotroceni. 1-34487
închiriez" două camere mobilate 
convenabil- Bopa Tam 8 etaj II.

1-34444

comemorarea
lui Nicolae Filipescu la Mănăstirea Dealului

TARGOVITE 6 — „Cuibul șoimi« 1 liceului sa desiășurat apoi progra- 
lor”, a comemorat, astăz, cu deosc- mul artittieo-cultural, fiind dea*  
bită solemnitate pe marele român | chin cu imnul regal executat d» 
Nicolae Filipescc ir.tcmeietorol a. 
cestui liceu.

Câteva mii de iești elevi, ioști 
profesori și părinți ai șoimilor de 
ostăzi au venit să ia parte la aceas- 
tă comemorare.

Serviciul religios
La ora 10 dimineața, in fața bus 

tului ce s’a ridicat in curtea șcclii 
lui Nicolae Filipescu, s’a oficiat un 
serviciu religios de către preotul Pe 
tre Popescu confesorul liceului

După terminarea serviciului reli
gios, d. colonei Barbu Bălăcescu a 
ținut o scurtă cuvântare aducând 
un pios omagiu marelui Nicolae Fi
lipescu.

Apoi, pe aleea din fața bustului 
lui Nicolae Filipescu, profesorii, ofi
țerii și șoimii au defilat în fața asls 
tenței, stârnind admirația tutu- 
lor.

Asistența
In cele câteva mii de asistenți am 

putut nota pe: d na Maria Nicolae 
Filipescu, general inspector de ar
mată Marcel Olteanu cu a-na gene- 

Nlarțian cu d-na, general Vlr. 
Eădulescu cu d na, colonel Bar- 
Bălăcescu comandantul liceului 
d na, colonel Dumitrescu oirec-

ra1 
gil 
bu 
cu 
torul liceelor militare cu d-na, me 
dic colonel Lascar, profesor V. V.

jBUCATAR, cofetar, servit caso mari 
(băut post Pretențiunl modeste. Plan- 
,'iielor 8». ________________ 1-34514
^DOMNIȘOARA cunoscând dactilogra- 
jîla» franceza, germana» engleza, polo- 
ha și diferite lucrări de birou» caut 
gt funcționară. Adresați ziar ,.O- 

1’’-_______________________ 31896

SENATOR (eciinic, de mobile, 
Schițe, proecțiunt etc. Adresați. Dri- 
irtorulul 89. 1-34630

'BUC ATARE ABA perfectă fără bărbat 
eaiă bună angajez, Dr T.ister 56.

3UCATAREASA perfectă fără bărbat 
angajez imediat Lăzurcanu 72, colț 
Anțim. 148
BUCĂTĂREASĂ bună fără bărbat, 
acte rec *r  landații caut, Licurg 4-

149

antichități, obiecte artă, diferite 
argintării, serviciu porțelan, covoare 
11—1 4—6- Vasile Boerescu 11.

132
AUTOMOBILE Buick închis stare 
nouă. Lei 140 000- Str- Impăcărei 17.

133

(LEU (
I cuvântul

; » MCA"P8BL1C1TATE‘
I ’

AJtjToR-contabll, dactilograf ruti
nat lucrări birou caut post- Ziar 3000 
Ș.________________________1-34369
DOI STUDENJI caută orice serviciu 
în schimbul oricărei retiibuțiuni (sau 
locuință, pensiune), Scrtți Coman, 

, Polonă 63________________ 1-34352
' CAUT post ca avicultor, Buc’areștii- 
; Noi, str. Aristide Basilescu No. 65.
‘ ni
’ FjulhuR t-ufragiu om do încrederv 
1’j.vorbesc farces » gsnuanu garanție ma 
Heriălă- Valetn.'n. Vasile Boerescu 9.

34039

BRCDEZE perfecte cu mașină fiiti 
re caută liegen’ Rosette. Călitrași S3-

BUIK master 6 cilindri de vânzare 
tip 1927 preț 60-009- Romană 132-
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APARTAMENT parter, Casa Elena.
Luterană 8, hol, trei camere, bucâtă 
lie, baie» renovată. Trei minute Mi
nisterul Interne, Armată, Instrucțiu
nii.______________________ 2-34420
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, fru
moasă, teracotă» baie, centru, foarte 
convenabil- Splaiul Unirii 75- 

1-34503

LEMNE uscate 680 Mia
tăiete transportate, vinde Vaselor 29 
(prin Moșilor) Telefon 236-19-

6-34467

COVOARE pi Mane modele splendide 
desfac efl!n. Primește reparație, spă 
lat- 'ierziar.. bir- Iancu Căpitanul 6 
(Foișor). ________________ 139
DORMITOR studio holl sufragerie 
modernă cubistă, vând ocazie colosa 
fă- Văcărești 125 __ 140

INGINER caut cameră separată car
tier Ministerul Industriei- 4iar „Mo
bilată“. ___________1-34504
500 LUI cameră mobilată, mică, mo
desta- absolut separat- Vasile Lascar
146 etaj 11 stânga-_________ 1-34512

MOBILE moderne, dormitoare, sufra
gerii, birouri, modele splendide, --ea 
mai avantajoasă sursă KamieL Ro- 
mulus 6S- înlesniri- Expediem pro
vincie-
mașina scris ocazie cumpăr Man
tei, Bravilor 7. 2-34515
DE VÂNZARE 10009 kgr- sfeclă fu
rajera Echendorf foarte bună pentru 
raci cu lapte- Amatori soriți Mano- 
k-scu, Moara Ciurel, București.

2-34517
CUMPĂR ziare, hârtie vechi, Max- 
săn Ardelean, str. Atellerul’ui 5, 
București II- 3—34513
11-000 lei automobil închis, cau
ciucuri noui> perfectă stare ,-Fiat 
501“, Grivițe. 317. 2-345H
CUMPĂR cărți*  reviste, jurnale, hâr
tie maculatură. Adresați: Morariu, 
Griviței 39. 1-34519
CUMPĂR creanțe B’.ar.ck prețuri a- 
vautajonse, viu și domiciliu. Str- Ro
tari 40 (Ober). 2-34524

l VÂND canari de Harz 400 Iei bucata; 
neutru probă trimet la domiciliu- O- 
cazional vând clocitoare. Strada Ni
ger 16, Bucureștii Noi. 1-31521

Taft AHA prezentabilă caulă ser vicia
Cu.deiobiere. Garanție morală fcarle 

' bună- La ziar .»Garderoba”. 1-34381 
J- FaTA de douăzeci de ani caut ser- .

viei ia fmilie ungară Galotnliresru 9 
j Katy. ___________________ 34186

■ DACTILOGRAFA perfectă cunoscând
. aiTări de birou caută post eventual, 

■rasăcră. Adresați Văcărești 81- 
1-34481

WMWHOHCWmHHH

TABLOURI 
splendide, pieton cunosvup cu re ' 
putație, vM cu prș/url 
irem tf*  redusa mai couvena ! 
oii cb on unde, colecție mare - -ursa cea mai eftîna*  Vizita*  < spra convingere J

CHILIPIR vând automobil Chevrolet 
închis 18.00Q lei- Teodorescu, Mace
donia 23. 136

IAU IN GAZDA 0 elevă» familie ono 
tabilă, cu sau iăxă pensiune. Strada 
Sfinților 15 A.________ _________
DE ÎNCHIRIAT cameră elegant mo
bilată, intrare separată, acces bae, 
eventual provincial sau două persoa
ne- Biserica Enei 14 etaj 11 dreapta.

DORMITOR elegant modern, costat
84.000 lei. vând 18-000- Fioreasca-

•••••••••••••«••••••••••A 
;; închiriez plin centru, cameră# 
< * goală, intrare separată, acces 1 • 
1 J baie, calorifei, confort, preț con-! I 
; [ venabil- Bd- Elisabeta, Piața Co-^ J 
1 1 gălnicenu 8 (Turinger), Aura a-i 1 
i [partamentul No. 4. 1-34469 ][

CAMERA preferabil mobilată calori
fer intrare separată oferiți indicând 
prețul, ziar ,-M- 1000“- 2-34515

UI WG.rtS9t.
1 leu cuvântul

DOAMNELOR, .TEKMOIORVL 
j,BfcX” încălzește (constant) căru 
ciorul copilului; încălzitul costă 50 

bani pe oră. ,,BEX’’ MIGNON pen
tru Încălzitul manșoanelor. 
MOFORL'L EEX” este medicul ca
sei contra tuturor răcelilor.

ÎMPRUMUTURI
« it:,' L»s»<mti.s

10000 lei caut urgent, garanții solide-
Adresați ziar „G. N.‘*< ______ 1-34269
LfcXj loNI «i MEDITAȚII 

I leu cuvântul

CAUT cameră bine mobilată separa
tă pensiune 3(A) lunar. Ziar cub 
„Cartierul Vasile Lascar- 1-34526

CHIRIAȘI

HEU
I cuvânt

TIMPUL ESTE BANII Nu-1 pierdeți 
zadarnici ASIGURAȚI-VA EXISTSN 
ȚA! Nmr/M în patru săptămâni ab
solut ORICE PERSOANA, indiferent 
vârsta sau cultura, poate învăța ^Sta- 
ncdactylografiâ-. 'corespondența co
mercială și lucrările de bi'urou, obți
nând certificat de absolvire- ,.Școala 
Centrală”, strada Academiei 28. în
scrierile zilnic. Cereți astăzi prospec
tul gratuit.
DOMNIȘOARA predă conștiincios: 
germana» franceza, polona, engleza, 
foarte convenabil. Adresați ziar 
„Arcadia” 28305
DOAMNA simptică predă franceza
35 lei ora centru- Ziar 3ub ..Simpa
tică“. 4-34506

BSORA cu diplomă îngrijesc orice su- 
I ferind, fac gardă noaptea» masagiuri, 
| merg provincie, străinătate. Rorneo 
'.Ponescu 4 fost Frații Berceni.
d ________________________ 1-34464
fcAUT fată singură harnică, inteli- 

ta. acta servit. Luterană 19.
fî 1-34404
ir —— ------- ——-----------------

CAUT aiutoare la veste bărbătești, 
t.u’ea Rahovei No. 138. 134428

Vizibil zilnic numai intre 2—, . .... ,•' buruinica, sărbători toata ziua I ! ÎNCHIRIEZ cameră mobilată UnișU- 
1 1 tr. Turturel*  3 (pdn Labirint, j Mfă» în plin centru, str- Sfinților 15 A- 
1 Tramvai 16 (stația fabacu) | ț | PERECHE c ută cameră elegant mo- 
1 ,l>'a(ă, a ces bae. pensiune compriec-

, -...... .. ............. .. ........ — ____ ttă. Adresați zia sub: „Aproape Liceu!
VÂND cea 10-000 mărci românești înjLazăr”. 1
bună stare. Adresați-vă la ziar, indi
când prelul oferit, sub .»M- R.”_____
VÂND ceas-brățară briliante, blană 
dame nurcă Popa Tatu 35 Dentist.

2-34492

Turturele 3 (prin Labirint 
ram va IS (stația Tabacu)

0U.A iteiiml:'d sti. băcani No. 4. 
caută baue lucrătoare la mantouri.

1 34403

AUR, Inele, Cercei, Bijuterii cumpăr 
Prețuri mari- Ceasornicăria, Belvede
re No. 8- 1-34501

î
,’FATA "înără caută casă liniștită la 
ritjaii., două persoane. Mda. str. Inț.
Pi- ai 12- 34203

jiiFAlA douăzeci do ani caut ser
ii viciu la familie ungară- Calomfirescu 
‘ >1. y Kaiy. 34176
i

CĂRȚI DIFERITE, franceze, române, 
germane, istorice, artă, juridice și Bi 
blioteci întregi plătește bine numai 
„luliu“ Casa Anticarilor 1- Scrieți— 
Tctefona'ri 37V04- 1-34509

PKllPKUIAKl

țlkv*  uumu.șoa >a lânară, drăguță 
peniiu menajul unui domn. Oferte de 

^tailaie.cu pretențiuni la ziar pentru 
;j'»»CQnt3hii,‘. _ _ 1-34507

. FLEȘUVIA. mătreaU, 
cănmile cepului dispar 
întrebuințarea

mân- 
prin 

loțhinli Pa
trol Egger. La farmacii și 

« 30000drogherii.

LEU
cuvântul m mu nmoun 

jjara«—

Au fost numiți profesori cu titlu 
definitiv ta învățământul comercial: 
Stelian Cristea la Buzău; Ilie Arde- 
leanu, Anton Păcuraru și Ion Baba 
la Arad, Traian Ulmu la Balș, Elen;. 
Szabo la Câmpina, Eliza Clinceanu la
Plo-Ști, Maria Niculescu la Tg. Jiu, | Haneș, colonel Drâgănescu înspec- 
Victoria Constantinescu la Galați, Pa |i°r Conovici, inspector Ghimbâșen. 
raschiva Popescu-Roșianu la Slatina, QU* i>roîe3W Pavelescu cu d-na, 
Gh. Ghencea la Curtea de Argeș, R. țmak-r Dudea, avocat Cornescu. colo 
Grigoriu la Arad, inginer Ilariu Gă- |nsl Pr“ Caraeaș-Bu.

, _ . . . .... . cureștr, căpitan Ilie Dumirrescu-
ceanu la Craiova, inginer Mojcm la , 3^^ căpitan Percea, căpița d 
craiova, Elena Stamatescu^ la Ga-,ȚCnescu paiciu cu d-na, căpitan An 
lăți și Maria Cădere la Iași. iareescu Gr eu d-na, căpitan Iordă

fncscu, căpitan Filimcn, căpitan Ni 

curescu Dumitru, profesor 6âules:u 
cu d-na Și d-șoara,, comandor Za- 
yan, comandor Selescu Vaierîu cu 
d-na-. profesorii Catargii, Terge, 
■jcrun, Groze, lonercu-Țiherxu, £>o 
bescu cu a-na, îonescu, Stoia, An- 
dronescu, Paul Xonescu etc.

în marea sală de gimnasti c, a

Asistenta Casei Muncii c.f.L 
lâ T.-severin

H. 
al 
de

Vogtberg, directorul ge- 
Casei Muncii C. F. R., în- 
d-nii dr. Acdronescu, di- 
serviciu'.ui medical și in-

D.
r.erai 
soțit 
rectorul
gi-ier Rășcanu, a plecat Joi di
mineața din București la T.-Se- 
verin.

D-sa va studia, la fața locului- 
opera de asistență ceferistă, ce 
urmează să se tacă în acel oraș, 
care are o numeroasă populație 
ceferistă.

Modiiicări in funcționarea 
șt denumirea naltelor
Direcția genera'ă C. F. R. a dis

pus, ca halta comerciali Rădule- 
ști, de pe linia Giurgiu-Videle, 
care actualmente este afiliată sta
ției Videle, să funcționeze ca hal
tă comercială independentă 
punct de vedere comercial, cu 
cepere dela 1 Ianuarie 1934.

■»
Tot dela 1 Ianuarie 1934 fie 

în linie curentă Rana de sus, 
tuaiă pe linia îngustă Sighet-C 
tini Mină, se va denumi Rona.

din 
în-

Delà Camera sindicală 
a debitanților C. A. M.

LECȚII aj predă rapid și con
venabil studentul Roștan Vladimir, 
din str. Ion Maiorescu No. 01 etaj la 
d-na Swircewsky.________________ ;
AURELIA Namian predau lecțiuni de i 
pian, prepar Conservator» reușită ga-1 

_____ rantată. Cursul 309 lunar. Daniele- 
1-34430 Pol 5-____________________ _

^PROVINCIAL» găsește cameră mobi
lată cu bae personală intrare sepa
rată. Cameră, mică mansardată gă- ( 
sește D-nă, D-șoar& semi-mobilată 
600- 15 bis G-ral Eremia Grigorescu- 
Parter, sunați-___________1-34431
BULEVARDUL Elisabeta 88 A închi
riez garsonieră. 2 camere bae apă 
caldă- calorifer și cameră mică.
ELEGANT mobilată, calorifer» bae, 
Închiriez persoanelor distinse. Co- 
bâlcescu 41 etaj II corpul din dreapta 

1-34415
DE ÎNCHIRIAT trei camere, antreu, 
bucătărie, cămară, bae, pivniță, elen 
trică, apă, teracotă, preț convenabil, 
Silvestru No. 17-

CASATORII 
I leu cuvântul

CASATORII urgente mijlocesc ta toa
tă țara, numai partide situate, Maria, 
General Ipătescu 22 A etaj prin calea 
Moșilor. București- 1-33179
„GAZETA CĂSĂTORIILOR * cereți-o 
astăzi chioșcarilor- Găsiți : Căsătorii, 
Tovărășii, Protecții materiale. Asocia
ții, Capitaluri» Mitropolitul Iosif, 28- 

1-34522

Co^flOntiențe

In ziua de 5 Decembrie 0. o. £ 

avut loc o adunare a membrilor 
camerei sindicale a debitanțiloi 

C. A. M. unde s’a discutat sub 

preșidenția d-lui N. Bădeanu, tir 

mătoarele revendicări de breaslă 
1) Scutirea de impozite fiscale și 
comunale în conformitate cu le
gea C. A. M,; 2) Distanțele din
tre debitele speciale; 3) Acorda
rea de credite debitanților spe 
ciali de către C. A. M-; 4) Ban 

derolarea cutiilor de chibrituri ș: 
revenirea la remiza veche de K 

la sută; 5) D. loniță Marin ri.no 
președinte expune un plan des 
roltat pentru Uniunea tuturoi 
«.indicatelor de debitauți din -Ro
mânia. 6) D. Dionisie Cupeș, viee 

președinte, intervine 
instituțiilor publice 

care au raporturi cu 
bitnnților speciali, 
comunicare: -T’*'

Camera sindicală a
speciali C- A. AL este singurul 

organ îu drept a reprezenta 
pâra interesele debitanților 

ciali C. A. M.

Orice alte asociațiuni sau
voane ce s'ar prezenta ca prepus 
ei debitanților Bpeciali, își asu
mă odată cu o calitate minci
noasă și întreaga( răspundere • 

acestei lipse de oalitate.

Au mai vorbit apoi și alți mem 

brii în desbaterea unor chestum 

ae ordin profesional.

spre a fae< 
și privați 
breasia dc 

următoarei

debitanțilo

«orul șl orchestra șoimilor.

Cuvântarea comandau, 
tului

D. colonel Barbu Eălăcescu co
mandantul liceului, luând cuvântul 
spune;- Doamnă Filipescu, doam
nelor și domnilor; Sfântul Nicolae 
zi scumpă pentru noi cei dela Dealu 
fiindcă astăzi ne ridicăm suilelela 
m, înălțimea marilor noștri inalm 

tași;
După ce aauce un omagiu memo

riei lui Nicolae Filipescu, amintind 
opera înfăptuită de el Innatate d« 
războiul întregire!, tachee acla
mând numele suveranului șl al 
membrilor familiei regale.

S’au distribuit după aceia, iusti
na. școlarilor „Șoimul”.

A urmat programul artistic las 
la urmă s’a jucat opereta „Păuna, 
șui Codrilor-’ de dt Aurel Bobesc«, 
profesor al liceului.

In sala de mese a liceului, a avut 
loc un banchet la care au luat 
oarte invitații și toți șoimii-

D. generai inspector de armați 
Marcer Olteanu, închină pentru so- 
voan. Asistența ta picioare ovațio
nează pe Suveran.

O. căpitan Ilie Dumltrescu rost 
elev al acestui iiceu, Închină pen
tru primul comandant al școlii d 
general Olteanu și aduce omagii lui 
Nicolae Filipescu.

D. profesor V. V. Haneș, închini 
pentru d-na Maria Nicolae FUI- 
pescu.

Au mai toastat d-nii profesor 1. 
Pavelescu director de studii al Ucea 
lui, d. avocat Mușetescu, Muscel șt 
avocat Mișu Cornescu.

D-na Maria Nicolae Filipescu, 
ca semn al unei indestructibile le
gături sufletești între d-sa șl șoimii 
dcia Dealu, a închinat o cupă de vin 
cu toți șoimii.

La orele 5 d. a. asistența a pără
sit cuibul șoimilor, in uralele entu- 
siaste ale elevilor

Cel mai tânăr are 75 ani, cel mai bătrân 99
GHIȘJNAU- — Câteva zile în urmă, 

cancc’aria M. S- Regelui a cerut pri
măriei lista veteranilcr războiului 
de independență lo"7—78, ofițeri, 
subof țeri și soldați- Primăria a cerut 
ini'oj nafiii'j cercului de recrutare, dar 
cercul a răspuns că n'u le are- Atunci, 
primăria s’a auresat poliției, care 
după cercetările de rigoare, i-a furni
zat datele necesare-

Astfei, se poate constata- că în 
Chișinău tiâiosc 20 veterani ai răs- 
boiului din 1877-78. dintre cari cel 
mai tânăr are 75 ani. Ur cel mai 
vârstă 99- Ltă-le și numele :

Căpitan S. Gaevschi : 99 ani.
Colonei A- Murjin - 90 ani.
Colmiel Lazarev ; 8-f ani-
General de brigadă I- Bartenco : 

81 ani-
Locotenent Carapacins-hi : SI ani- 
Subofițer Gaevschi : 81 ani-

în

I

Dela Academia comercială
Se aduce la cunoștință tuturor ce

lor reușiți la concursul de intrare în 
anul preparator, că sunt obligați a se 
înscrie până la W crt., și a plăti rat» 
primă din taxa respectivă.

Cursurile au început in ziua de 
1 Decembrie și cei cari nu le vor 
frecventa vor fi eliminați; deaseme- 
nea și acei cari nu se vor înscrie p8- 
nă la data de mal sus.

Frecvența este obligatorie și se va 
controla piezer’ța studenților pe fle
care zi.

și a 
spo

pe*

_Dr- Gr Coniver, Calea Visterie. 
Ai^nțiuNE I Cea mai eftină sursă 14 (teief- 81/84); Farm- Thoiss, Ca- 

iDiogueria »,Sfânta! Gheorphe“ colții«« Victoriei 124 (teief- 200/85): )•__________________________ 1-34423 iProguBria >,Sfântul Gheorghe” colțilea Victoriei 124 (teief- 200/85): >• 
ÎNCHIRIEZ parter 1 cameră antreu gfeă*iei’ 4-34494'Mlhăilescti. Str- BomarA 156 (telef-
bucătărie, pimniță. electrică, teracotă NU UITAȚI prietena Dvs-, Pudra! *13’6®>’ 1*  ? ?
încă 2 camere» una mică separat. Ra D'Argv la Drcgueria Sfântul Ghecr-' jf ra,‘ °r. ^6 Ge e • -- , *u  • iu
hovei 80. 1-34423'glie cunoscută ca cea mai cftină ’ira^b1!Tfes^/C? ea?i'baJn V^â
------- -—;------*rS-------------------------------- o 'u^iq 105 (teief- 302/o5); G- Andrieș. Ca- 
BAT1ȘTEI 15. cameră bine mobilată -------------------------- ---- j ]ta p|nnei 244; N. I- Geo-gian, Ca-

separată, cftiuă, domn serios. Adre- |JEAN. aveți scrisoare ziar jos la eh!-' Raion 1; Elena Eriescu, B-dul 
sați clădirea stânga Popovici. |șeu. 83 Z_____________  1-34523 ! Pak> lJ5 (tgl’ef. 244/385-. Dr- Gr- C*ia

1-344091FRIZERIA Helene Regală 20 curte caș, Șos- Colentina 39; Or- Sofîca
1200 cameră spațioasă frumos mobi- coafat 25, manicure 20, tuns 15- ras' Voicear.u, Sțr- 11 Iunie 23 (telefon 
iată teracotă pentru domn. 500 garaj- 10- vopsit 1&0, lucrări păr, 
_________ . JB-34443 defiinlat, lucrători selecti-Silvestru 30-

bacșișul 331/91); A- Lupovici, SU- Birăției 
2-34527'48 (telei- 433/68).

Generai de brigadă I. Emade 8Q 
ani- X

Plutonier S- Butenco : 79 ani- 
Tunar A. Botezat: 79 ani.
Colonel L- Romanovschi, 78 ani«
General de divizie Timpcovschfv 

78 ani.
Căpitan Gh- Gologan : 78 ani- 
General P- Globa : 78 ani. 
infirmier Gh- Verejan : 78 ani- 
Flutonier T- Luchianov: 78 ani 
Plutonier T. Grighel: 78 ani- 
Subofițer E- Caliniciuc : 78 ani- 
Colonel Martin : 77 ani- 
Soldat T. Rulanai: 77 ani. 
Colonel A. Tarnovscbi : 75 ani- 
Toți veteranii au decorații și jxmh 

dalii din timpul războiului pentru in
dependență- Se crede, că lista vetera
nilor a fost cerută în legătură cu niș
te favoruri, cari probabil îi așteaptă1 
din partea Suveranului.

Licențiatei universitari 
la d. Slămcu

D. subsecretar de Stat la departa
mentul finanțelor, Victor Slăvescu, a 
primit eri dimineață o delegație de 
licențiați universitari, reușiți la ulti
mul concurs de controlor financiar 
ținut îa acest minister în toamna a- 
cestui an în baza legii de organizare 
a serviciilor exterioare dela Ministe
rul de Finanțe-

Delegația a expus d-lui ministru si
tuația celor 223 de titrați, reușiți la 
concurs și numiți, rugându-1 să dis
pună repartizarea și instalarea lor de 
fapt in funcțiunile la cari au reușit.

V. Victor Slăvescu a promis dele
gației cel mai deplin sprijin, asîgu- 
rându-i că vor fi instalați în cel mat 
scurt timp.

Delegația s’a prezentat de asemeni 
d-lui Al. Mavrodi, subsecretar de 
Stat la Președinția Consiliului de Mi 
tuștrl.

Delegația a fost invitată de d. Al, 
Mavrodi pentru azi la ora 5 Jum. când 
d-sa împreună cu d. Victor Slăvescu 
«or studia în mod definitiv, înainte 
de ședința consiliului de miniștri mo
dalitatea prin care poate fi soluționa
tă situația celor 223 de licențiați uni. 
versitari, reușiți la concurs, cari în 
cea mai mare parte sunt șomeri inte
lectuali și cărora guvernul caută să 
le vină imediat in ajutor.

Doleanțele proprietarilor 
urbani

Marți seara a avut ioc ședinfi 
consiliului general al Camerei Sin
dicale a proprietarilor urbani din 
București.

S’a aprobat raportul comitetului 
de direcție și s’a hotărât intensi
ficarea propegandei prin comita
tele de cartier și prin sindicatele 
din provincie.

Comisiunl’e de studii au. fost 
invitate să grăbească lucrările $| 
să întocmească in cel mai scurt 
‘imp 1111 a.nteproect de lege, cu ex
punere de motive, cu privire la 
modificarea legii contributiunllor. 
directe, legii timbrului șl legii pen 
trii organizarea finanțelor locale.

Acest anteproect va fi înaintat 
cotiși lin-iti de miniștri înainte de 
deschiderea Parlamentului.

Camera Sindicală va interveni 
oe lângă ministrul de finanțe ca să 
fie consultata cu ocazia întocmiri 
textului modificărilor anunțate de 
către d-nii Duca .și Brătianu.

I

Știri diverse
Asociațiunea docenților dela 

Facultatea de medicină din Bucu
rești va tino adunare generală 
Vineri 8 Doc- ora 9 seara la Aso
ciația medicilor din str. Isvor.

D, proi. George Ținti v*  vorbi 
Sâmbătă, 9 Dec-, a. c. ora 19 la radio, 
cr prilejul Împlinirii a doi ani dai*  
moartea căpitanului aviator Romeo 
Popescu. Subiectul conferinței eeteu 
Kcmeo l'epsscu „sbutltorul neamu« 
rui‘.

Bibliografie

CLUJ, 7 — Azi dimineață, la 1b» 
t'viința d-lui Romul Boilă, a avut loc 
o consfătuire între partizanii d-lși 
Maaiu, pentru a se discuta noua ati
tudine a vaidiștilor-

La consfătuire a luat parte și d. Iu- 
lin Maniu-

ROMA 7 (Rador). — In vederea 
Í ceremoniei sam.iițicării Bernadettel 
I SoubirouX' cate se va desfășura mâi- 

cele ne la bazilica Sf_ Petru, au sosit la 
mai practice noțiuni de creșterea ca-î Roma 1-5 episcopi și peste 20,W 
«arilor, I pelerini f rancezi.

A apărut „Canarul domestic” 
d-na Emilia Georgescu-Wucst 
Constanța.

Autoarea expun« in 40 pagini,

de 
din
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Campania
Poliția alegerilorw»

Ni se trimite armatona comuni- 
eșt, din partea comitetului executiv 
ai partidului național-țărănesc:

Partidul național-țăranesc * făcut 
b două rânduri dovada ca se pot tace 
alegeri libere, cinstite și civilizate ln 

tȚara Românească, fără nici o conse
cință defavorabilă pentru ordinea și 
bunul mers al treburilor obștești.

Partidul național - țărănesc este 
ienr decis să pedepsească ln mod e- 
semplar atunci când v*  avea dm 
nou puterea în Stat, — pe toți acel, 
li« funcționari administrativi aau po
lițienești, iie jandarmi, fie magls- 
tnți, cari ieșind din cadrul legilor 
țării și din codul onoare!, se vor tace 
cneite electorale și vor violent*  libe
rul exercițiu *1  dreptului de vot.

Se dă cuvânt de ordine tuturor por 
tiranilor național-țărăniști ea împo
triva unor astfel de elemente, prinsa 
în flagrant delict să se întrebuințez« 
orice mijloace îngăduite de legitima 
•parare și dreptul de rezistență ce
tățenească împotriva abuzurilor.

In vederea organizării unei poliții 
comune în timpul alegerilor, împu
ternicim pe conducătorii organizații
lor județene să ia de îndată contact 
tu șefii locali al celorlalte partide și 
grupări de opoziție» alcătuind un plan 
comun de apărare a urnelor și a li
bertății de propagandă

Listele depuse la ilfov

I. 
O- 
D.

Eri a fost complectată lista nr. S 

a partidului național-țărănesc, n ur
mătorul fel; Virgil Madgearu, Vasile 
Toneescu, Nicolae Popescu Zorica, 
Dr. O. Deculescu, D. Tănăsescu, N. 
Corodeanu, Al. Protopopescu, A. Bo- 
lintineanu, C. Algiu, Nestor Badea, 
Mircea Niculescu, D. Rădulescu, 
Chihaia, N. Bidulescu, P. Dinu, S. 
topeanu, A. Govela, E. Gipescu, 
Manole și Petre Frumuzache.

— Deasemenea partidul național- 
țărănesc a mai depus listele nr. 15 în 
frunte cu d. Cezar Simionescu și lista 
ar. 16 cu Niculae T. Dinu.

— Lista nr. 2 a partidului Poporu
lui a fost deasemenea complectată în 
modul următor; Mareșal Averescu, 
Trancu-Iași, D. Grozdea, C. Sturdza, 
Qeorgescu Enăchiță, E. Cristescu, V. 
Petrescu, Enescu-Fierbinți, Petre Ră- 
dnlescu, S. Goldfarb, A. Dumitrescu, 
St Istodor, M. lorgulescu, V. Fundă 
nescu, G. Angelescu, Rădulescu Enă- 
chiță, P. Papacostea, D. Gerota, Am- 
bal Teodorescu și Grigore Filipescu.

L'stele la Argeș
PITEȘTI, 7. — Astăzi s’au com

plectat 1*  tribunalul local, următoa
rele liste:

Nafjonal-țărgniști. Cameră: Ara. 
Călinescu, ing. N. Priboianu, N. Pe- 
nescu, Tache Niculescu, Ion Pope-scu 
Broșteni și Ion Garofoiu. Senat: con. 
ccm.t Petre Petrescu, col. univ. Ni- 
eulescu-Lunga.

Radical-țărânijtî: D. A. Vlădescu, 
Marineecu-Stoiceni, I. Demetiiade, 

preot D. Nane seu, Marin FI. Mihăi- 
lescu și preot M. D. Mihaicea.

Lupiști : T. Teodorescu-Braniște, 
preot 1 Popescu, Al. Balașiu, Const. 
Teodosiu, Ion Badea. I. Gaîatolu.

La C.-Lung (Muscel)
C.-LUNG, 7. — Eri s’au complec

tat 1*  tribunalul local lista liberală 
iacistă și liberală georgistă.

Ace*  ducistă ae compune astfel : 
Dinu Brătianu, D. Alimăneșteanu, 
Pnitx Augelesco și preot N, Bănă
țeană.

Georgiști: col. Șt. Slăniceanu. 
Ztdic, Cuza Mihălcescu și preot 
Bucur.

I. 
Al.

Da Cluj
CLUJ 7. — Astăzi după amiază 

t avut Ioc ședhta comisiei de cat»- 
dldaturî a partidului naționa*  li
beral local.

S’au alcătuit următoarele Aste*  
ia Cameră: Al. Lapedatu, ar. Par 
tenie Dan, Ion Bucoveasu, Sc- 
bastian Stancu, dr. Moga» Victor 
Pop; Ia Senat; AL Lapedatu, ar. 
Fabius. 1

Pentru co’egiuî consiliilor comu- 
uale: Teodor Giurgiu.

Totuși e posibil ca această listă 
sufere o modificare și anume» 

d. Teodor Giurgiu să fie trecut 1*  
Cameră în locui d-'ni Sebastian 
Stancu care ar urma să candideze 
la colegiul constlil’or comunale.

Manifestul partidului 
liheral-democrat

D, Jean Th. Floreseu, șeful partl- 
itiilui liberal-demecrat, * lansat un 
BUnifest elec-.oral din care desprin- 
Hem:

,Am dorit totdeauna o democrație 
un numai teoretică și de fraze, ci una 
practicată sincer față de toți.

.Cpoziția numeroasă care flutură 
b drapelele ei idei înaintate pentru 
popor, creiază o atmosferă primejdi
oasa pentru un guvern eare-șl asumă 
singur cu o oigolioasă încred*re  spe 
Rnța triumfului”.

Și după ce tace o privire asupra mo 
dalai cum se desfășură propaganda e- 
lutorală, încheie: „In urma avizului 
fcmitetului de direcție șl al comits- 
țolri executiv, am hotărât, în numele 
țsrtidului liberal-democrat, abținerea 
ida actualele alegeri.

Primim, cu rugămintea de a pu
blica, următoarele:

Lucrările pentru fixarea candida
turilor partidului , național-țărănesc 
fiind terminate, Biroul central elec
toral a trimis următoarele instrucțiuni 
organizațiilor județene:

invită organizațiile județene să de
săvârșească Operațiunile de comple
tare a listelor, depunerea semnului si 
a listelor de delegați și asistenți, fă
ră nicio întârziere. Se amintește, că 
aceste termene expiră pentru depu
nerea candidaturilor la Cameră Sâm
bătă 9 ert., și la Senat Luni 11 crt. 
orele 4 d. a.

Iar pentru depunerea listelor de 
delegați și asistenți cinci zile libere 
înainte de termenul fiecărei alegeri.

Să trimită urgent la clubul central 
riUc un trimis special pentru a ridica 
pachetul de manifeste electorale.

Să țină în curent Secretariatul ge
neral prin telegrame sau rapoarte de 
toate abuzurile ți neregulile săvârșite 
de agenții guvernului, în timpul cam
paniei electorale. j

Să facă tablouri de toți funcționa
rii, magistrații și jandarmii cari se 
vor dovedi a fi primit rolul de mis-' 
‘ificatori al alegerilor violând exer
citarea dreptului de vot. j

V

— Pentru Senat lista nr. 2 a par
tidului Poporului a fost complectată 
astfel: Petre P. Niculescu, Dimitrie 
Dobrescu, Aurel Alexandresca, N. 
Socaciu, preot Sachelarle, Dimitreseu 
Curei ea și G-ral Văleanu.

— Lista nr. lâ a partidului socia
list unitar, a lost complectată pre
cum urmează: L. Glielerter, C. Po- 
poviei, G. Cristescu, V. Anagnoste, 
M. Radian-Catană, Hugo Barani, D. 
Gănescu, S. Penhas, llie Dumitru, N. 
Stancu. Milo Vasertnan, N. Gheor
ghiu, Ilie Sterfenitu, N. Filip, G. Pet- 
cu, V. Apostol, V. Nașu, C. lonescu, 
Zaharia Tănase și Virgil Axion.

— Lista nr. 17 a partidului evteesc 
din Romania Isidor Bauberger, Filip 
Rosenstein, Leon Mizrachi, Ji»n A- 
belman, Osias Avram, C. Singer, S. 
Wasserman, L. Schwartz, M. Schac- 
ter, M. Koffler. M. Oberlender, Cer- 
bu Schwartz, Hirsch Feller, M. Gät- 
lan, M. Schnaech, Paul Ghinsberg, B. 
Berii, I. Iulian, L. Rosenberg și M. 
Weissman.

Alte candidaturi
național-țărăniste
Prahova

Cameră; Ion Mihalache, C. G. Bre- 
/.eanu, G. Ivănceanu, Ștefan Stroe - 
Petrescu, C. Pcpescu-Gruia, Petre P. 
Suciu, Mltu Țigănescu, Alex. Avra- 
■uescu, Stelian Dumitrescu-

SENAT onrv.: Dr. Mircea Better. 
Ion eGorgescu-Breaza, Gh. Șerban- 
Teodorescu.

SENAT consilii: C. G. Brezeanu.

Vlașca
CAMERA; D. R. loaxuțescu, Alex. 

Car to j an, Cristodor lonescu, Teodor 
Popescu, C. Pecilă, Pr. St. Burîtescu.

SENAT col .univ.: C. Anastasiu, I. 
Rădulescu.

SENAT cons, com.: D. R. loanl- 
țefccu.

Constanța
CAMERA: Vasile Lepădata, Nîcu 

V. Petru, Ión Rentoiu, Victor Fiace- 
scu, Dan Alecu.

SENAT col. univ. Gh. S. Popescu.
SENAT cons, com.: Gh. Mihail.

Orhei
CAMERA: I. Pelivan, P. Strihan, 

N. Mihăilescu, A. Negară, C. Blăna- 
ru, I. Șaiovici.

SENAT cons, com.: I. Pelivan.

Argeș
CAMERA: Ar. M. Călinescu, lag. 

M. Priboianu, Nicu Penescu, Tache 
Niculescu, Ion I. Popescu, Ion Gara« 
foiu.

SENAT; Petre Petrescu, N. Nico- 
lescu-Lungu. |

știe că 
d. Gher- 
înscrierea 
in orga- 
de aici,

0. Gherman Pântea 
primit ln partidul liberal

CH1SINAU 7. — Se 
acum două să mâni, 
man Pântea a cerut 
d-sale și prietenilor săi 
nizația național Uberală 
cerere ce i-a fost refuzată și ur
mată de un comunicat.

In urma unor apeluri tăcute la 
centrul partidului liberal, d. Gher- 
man Pântea a fost primit in sânul 
-organizației, împreună cu amicii 
d-sale.

Ce poate Odol 1
Odol poate mai mult decât sa cu

rețe dinții și să-i mențină sănătoși 
și albi; Odol li mâi apară și de pu
trefacție. El curăță și împrospătează 
gura întreagă, menține gingiile sănă
toase și le împiedică de a deveni moi- 
Odol dă respirației miros minunat 
Mulțumiiă unei calități speciale» spe
cifică numai Odol-ul’oi, el pătrunde 
cu elementele sale antiseptice in 
toată cavitatea bucală și o apără încă 
ore întregi contra influentei primej
dioase a bacteriiior și contra tuturor 
proceselor de fermentare» cari—dacă 
nu se întrebuințează un preventiv — 
distrug neapărat dinții-

imiiortanieie neciaraiii
ale d-lui Octavian Goga, la Timișoara

hotel Peu- 
pe rvpre- 
ie-a făcut

atitudinea

TIMIȘOARA, 7. — Azi dimi
neață a sosit in localitate d, Oeta- 
vian Goga. D-sa a fost întâmpinat 
de d. Anton Bogza. La 
sion Central a primit 
zen tan ții presei, cărora 
importante declarații:

Întrebat care este 
partidului național-agrar față de 
celelalte partide și în special 
față de guvern d-sa răspunde -.

Atitudine de opoziție fermă față 
de duciști, care va merge paralel cu a j 
celorlalte partide. Nu este exclusă o 
grupaie de principii față de partidul 
d-lui George Brătianu.

„Mergem singuri jn alegeri, orice 
grupare politică care stă pe baze na
ționale se poate apropia de noi. Ide
ologia nu ne aparține".

Despre recenta vizită și declar;- 
țiunile d-lui Litvinov la Roma 
d sa spune :

Aiu afirmat totdeauna că stăm 
pe un vulcan și necontenit am 
predicat nevoia unei îngrijiri de 
apărarea națională.

Reprezentanților minorităților 
și ai presei minoritare, d. Goga. 
le răspunde, eu privire ia întreba 
rea pusă de ei în ceprivește revi 
zuirea tratatelor ;

— România stă pe baza acelor ho
tărâri etnice și politice cari fac ca 
orice tentativă de știrbire sau mo
dificare a granițelor, să determine o 
reacțiune și opoziție a tuturor ro-

ln Bucovina
Noui compleclări ale listelor de candidați. Cum 

desfășoară propaganda electorală
se

mai

ce-

CERNĂUȚI, 7. - Până în pre
zent s’au depus la Cernăuți numai 9 
liste de candidați, din cari cea 
mare p-arte nu sunt complecte.

Situația e cam aceiaș în toate 
lelaite județe din Bucovina. Prima lis 
tă liberală care a fost complectată e 
cea din județui Suceava, a cărui alcă
tuire am comunicat-o. Liberalii s’au 
fixat și asupra alcătuirii listei din ju- 
depil Rădăuți, S’a hotărât ca, după 

capul de liste, care e d. ministru Ion 
1. Nistor să urmeze d. Eusebie Po- 
povici, locul al treilea n'a fost com
plectat. însă pentru locul al patrulea 
e desemnat învățătorul Tudosie. La 
senat, în județul Rădăuți, vor candi
da d-nii G. Flondor și dr. Alcis Lebu-1 

ton, acesta din urmă fiind desemnat 
de partidul german, pe baza cartelu
lui electoral. In ce privește colegiul 
consiliilor comunale, va caudida d. 
Valerian Rusșinailaru. fostul preșe
dinte al Camei ei de agricultură din 

Rădăuți.
La Cernăuți, lista liberală pentru 

cameră, având in frunte pe d. Ion I. j 
Nistor, n’a fost până acum complec
tată. E însă stabilit că locul al doilea 
va reveni d-lui dr. Vasile Marcu, iar: 
cel de al treilea d lui Friederich Mi-1 
chelsohn. Printre ceilalți trei candi-i 
dați, cari până acum n‘au fost fixați, I 

va figura in orice caz un ucrainean, 
înscris in partidul liberal. LA senat, 
în județul Cernăuți, primul loc e re
zervat d-lui pibf. univ. Max. Hac- 
man; iat la colegiul comunal va can
dida d. G. Rotică, președ. Sindica
tului ziariștilor bucovineni.

Listele radical-țărăniste 
în Bucovina

com-
birourile elec-

candidează la 
Iunian, dr. Via

Pe baza cartelului electoral înche
iat de partidul radical-țărănist cu 
partidul na iOnal-ucrinean, au urmat 
consfătuiri între fruntașii organizații
lor lua ndu-se hotărâri definitive a- 
supra listelor de candidați în jude
țele Cernăuți, Storojineț și Rădăuți

Eri, aceste liste au și fost 
plecîate și depuse la 
torale respective.

In județul Cernăuți 
cameiă d-nii: Grigore 
dimir Zalozieczki (ucrainean), prof. 
univ. N. D. Costeanu, D. Kupczanko 
(ucrainean). Ion Todireanu și ing. 
Zukowski (ucrainean). La senat can
didează doi ucraineni, in persoana 
d-lor dr. Vladimir Zalozieczki, pre
ședintele partidului ucrainean, șî Ge- 
orge Șerbcniuk, redactorul șef al zi
arului ucrainean din Cernăuți La 
colegiul consiliilor comunale candi
dează d- dr. Kirilow (ucrainean).

In județul Storojineț, candidează 
la cameră d-nii • dr. Zalozieczki (u- 
crainean), George Șerbeniuk (ucrai
nean) și Găină (radical-țărănist). La 
senat d. dr. Maier Mihalski (ucrai
nean).

In județul Rădăuți, candidează la 
cameră d. prpf. univ. N. D. Costeanu 
în fruntea listei. Locul al doilea revi
ne unui ucrainean, cel de al treilea u- 
ntii radical-țărănist, iar cel de al pa
trulea tot unui ucrainean. La senat 
candidează d-nii: dr. Zenno Herbay 
(radical-țărănist) și Isidor Philipo- 
wiez (ucrainean).

Propaganda celorlalte 
partide

Deși situația radical-țărăniștilot 
devine foarte avantajată prin cartelul 
cu partidul național-ucrainean, to
tuși aceste două partide au de dus o 
grea lupta electroală.’

Aceasta din cauză că celelalte par
tide desfășoară o intensă propagan
dă electorală în satele cu populație u- 
craineană. In frunte sunt liberalii, în 
partidul cărora se găsesc multe ele
mente ucrainene» Or, liberalii con- 

micilor.
Întrebat, ce crede asupra con

ferinței d-lui Bethlen la Londra, 
d-sa răspunde :

Afirmației d-lui Bethlen că in Ar
deal ar ii existat cea mai deplină ar- 
monte între popoarele fi naționalită
țile conlocuitoare, ii opus adevărul 
istorie ce nu poate fi înlocuit eu o 
minciună.

In legătură ou chestiunea mi
norității etnice, d-sa ee exprimă: 

„Nu consider ca străini și fără 
drepturi decât pe acei vCniți după 
război, de peste hotare, și stabiliți 
fără nici un drept și fără nici UD 
aport la crearea și consolidarea 
Matului românesc.

înțeleg prin aceasta pe toți aceia 
cari stau in țară pe baza 
aprobări temporare oficiale șl 
cari vom căuta să i scoatem 
ajutorul Ligei Națiunilor pentru 
fi trimiși în țara de origină.

La orele 9, d. Goga, Însoțit 
d. Bogdan, a plecat in turneu 
propagandă.

unor 
pe 
cu 
a

de 
de

Lista georgistă dela Roman
ROMAN. __Astăzi s’a complectat

‘ista georgistă ln felul următor: 
Camera: C. Jomescu, fost deputat;

Cilibiu, fost deputat; dr. K. Cai- 
raiani, fost primar, E. Cristea, en
actor- de școală.
Senat; R. Ciiefneux, fost prefect, 

I 1, Oalvocorescu, fost deputat.

maitează toarte mult, după cum am 
arătat, pe aportul acestor elemente, 
cari sunt folosite in propaganda elec
torală. Tot în acest scop, pe lista li-, 
berală dela Cernăuți și piobabil și 
pe cea dela Storojineț, se va fixa câ»e 
un loc pentru candidații ucraineni.

Pe de altă parte, trebue de rele
vat șt faptul că, mai ales în județul 
Cernăuți, se evidențiază un viu cu
rent în rândurile populației ucrainene 
pentru partidul țărănesc, de sub con
ducerea d-lui dr. N. Lupu.

Dacă adăugăm la toate acestea și 
pe partizanii d-lui Krakalia, cu cari 
conduceiea partidului național-ucrai- 
nean desmmte că s’ar fi angajat tra
tative, se poate constata că lupta 
lectorală a partidului național-ucra- 
inean nu e deloc ușoară,

Desorientare în rândurile 
evreilor

In ce privește pe evrei, în rându
rile acestora continuă să domnească 
c- profundă desorientare.

Ion Bucovineanul

Condamnarea conducăto
rilor Gărzii de ier 

din Caraș
OBAVIȚA- — Tribunalul Caraș, 

constituit tn mic parchet, compus din 
d-nii președinte Dabija, președinte 
lauGUlescu și procuror șei Udxescu. 
a judecat pe membrii din Garda de 
fier cari au luat pate la manifestația 
din Reșița

Tribunalul a condamnat pe : Iovin 
Vasile, comerciant în Reșița» șeful or
ganizației Caraș. la 8 luni închisoa
re corecțională» iar pe Melse Dumi
tru, Nicolae Dam>neson» Adam Trn*  
țan, David Ghaorghe și Constantin 
Pend», la câte 8 luai închisoare co- 
recjionălă, dispunând arestarea șl de
punerea lor la închisoarea locald.

Legionari anchetați la Cluj
CLUJ 7. — La tribuna’ul tocai 

au început cercetările în ’egăiurâ 
cu „gardiștii“ arestați zilele tre
cute. 1 <

La unii din ei s’au găsit bilete 
de voe militare falșe, In număr 
de 50. Se fac cercetări pentru des
coperirea falsificatorilor.

Studenții implicați 
ln dezordinele dela Pașcani 

an test eliberați
IAȘI, 7. — Camera de punere 

sub acuzare, depe lângă Curtea de 
apel Iași, a pus in libertate pe cei 
zece student' cari au fost arestați 
cu ocazia dezordinelor petrecute la 
Pașcani.

D» general Ulcă 
in inspect.e

IAȘI, 7. — Azi a sosit în loca
litate d. general Uică, ministrul 
Apărării Raționale, venind dela 
Cernăuți.

D-sa a plecat după arrtiază la 
Chișinău urmând să inspecteze re
gimentele din Basarabia.

citiți

Curentul jocurilor

Probleme silvice și agricole 
soluționate la tata locului
Confer ministeriale 

in col ,e*e de județ
D-nii miniștrii G. Tătărăscu și 

Manolescu Strunga vor pleca Vineri 
dimineața la Tg. Jiu.

Pentru orele 3 după amiază au fost 
convocați la prefectură întregul Per
sonal silvic și agricol al județului 
Gorj, — spre a se examina și soluțio
na imediat toate chestiunile de inte
res general ale populației gorjene.

Aceiași măsură se va lua rând pe 
rând la toate județele, evitându-se pe 
această cale întârzierile inevitabile 
de ordin biurocratic.

întrunirea med cilor 
de circumscripții

Medicii sanitari de circumscripție 
rurală ți urbană din întreaga țară In- 
trunindU se în zilele de 6 și 7 De
cembrie crt sub auspiciile Asociației 
G-rale a medicilor din str. Isvor ni. 
16; au formulat după desbateri un 
memoriu pe care l’au prezentat d-lui 
ministru a! Muncii cu rugămintea da 
a se ține seamă la viitoarea legifera
re a legii sanitare el reprezentând 
doleanțele acestei categorii de me
dici.

Consfătuirea grupului 
intelectual liberal

Aseară s’a ținut în casele d-lui ma
ior Copăceanu din str. Dr. Chiru Ili- 
escu tu. H consfătuire*  intelectua
lilor pat tuiului național-liberal din 
cartierele: Sf. E’efterie, Regina Ma
ri*  și Princines*  Elena. La această 
consfătuire a participat d. subsecre
tar de Stat D. lues.

An luat cuvântul d-nif maior Copă
ceanu, arhit. N. B ilar gin, colonel Ciu 
reat Aurel Popovid, dr. Hamat N. 
și prot. Lupu Antoneacu. cari au lă
murit rostul acestei grupări intelec
tuale.

tuturor le-a răspuns d. Iuca, eare 
!și exprimă satisfacția de a constata 
că prin aceste consfătuiri se tinde In 
primul rând de a se grupa în jurul 
iideii liberale toți intelectuali cari 
din diferite motive au stat până acum 
departe de viața politică.

Constată dcasemeni eu bacurte 
ea gruparea strâsige ta jurul ei tine
retul ferindu-1 aettel de a cădea în | 
mrejele curentelor extremiste.

S’a trecut apoi la discutarea de de
talii electorale.

Expoziție românească 
la Haga

HAGA, 7 (Rador). — Eri a avut 
loc aici inaugurarea expoziției de 
broderii și covoare românești, în 
prezenta d-lui Vișoianu, ministrul 
României.

Cu acest prilej, d. ministru Vi
șoianu a oferit, chiar in sala ex
poziției, un ceai la care au parti
cipat membrii corpului diplomatic 
și consular, judecătorii Curții de 
Justiție Internațională din Haga și 
numeroase personalități.

Țesăturile și broderiile româ
nești au avut Un deosebit succes, 
fiind apreciate elogios de întreaga 
asistentă.

A început specula 
eu alcoolurile in SVUnite

WASHINGTON» 7. (Bdor). - la 
urma abrogării regimului sec. oomer- 
ci&nții da băuturi spirtoase m dedau 
la o speculă nepenniaă*

Spre a sa înfrâna beneficiile exue- 
give, pe care le realizează ia modul 
acesta debitanții, guvernul a foat mă 
suri să țină m curent publicul» cu pre 
țurils la care sunt vândute băuturile 
alcoolice debitanțilox de către distilă
rii și comerciaaHÎ ea gros.

Situația în Spania
MADRID, 7. (Rador). — Fostul 

ministru radical d. Rocha, vorbind 
ta numele d-lui Lerroux, fost pre 
ședințe al consiliului, a cerut d-lui 
Maura, conducătorul republicanilor 
couervatorl, un răspuns la între
bare« dacă este gata sg colabo 
reze intr’un guvern Lerroux. D. 
Maura a respins propunerea.

MADRID, 7. (Rador). - Grapă- 
rîle politice autonome de dreapta 
s'au Întrunit eri pentru a-și fixa a- 
titudlnea față de situația creiată 
prin rezultatul recentelor alegeri.

După ședință, s*a  dat publicității 
următoarea notă i

Consiliul confederației grupărilor

ANZELE 
‘Al NE

Svcnurl senzaționale 
to legătură cu vizita iui Litvinov la Berlin

BERLIN, 7 (Tel- part * — In legă i 
tură cu trecerea Iui Litvinov prin Ger 
mania» circulă zvonuri senzaționale. 
Be spune, că în drum spre Berlin» la 
Muenchen» s’ar fi suit în trenul, cu 
care a călătorit Litvinov, conducă
torii responsabili ai partidului națio- 
nal-soriaUst. In mers a avut loc con- 
terința lor cu Litvinov»

In orice caz» șederea Ini Litvinov In 
Berlin, a fost Încercuită de o mare 
taină» Automobilul lui a tost exoortat 
de un detașament puternic de poli 
țiști» Toată ziua, Litvinov șl-a petre- 
cut-e al legația sovietică din Berim 
Deocamdată nu se știe precis eu otno 
a avut Litvinov întrevederi In dfr 
cursul zilei

Se mai svonește, câ Lit
vinov a avut o întrevede-1 
re oficiala cu ministrul de \ 
externe baronul von Neu- 
rath și o alta neoficială 
cu cancelarul Hitler. Fap
tul se explică pe conside- 
rațiunea că vizita lui Lit
vinov la Berlin n'a avut 
de astă dată un caracter 
oficial.

In orice caz Ia sosirea șî la pleca-
rea ea» Litvinov « fost înconjurat la I miază la ora : 
gară da personalul întreg al legajiei I spre Moscova,

0 conferință antirevizionistă
a cl-.ut a eneș

PRAGA, 7 (Rador) — D. Beneș, 
plecat pentru un turneu de conferin
țe în orașele Slovaciei, a ținut la Bra. 
tislava puma conferință despre „Idea 
unității intre cehi și slovaci din punc
tul de vedere al politicei internațio- 
nale”.

Ministrul Afacerilor străine a scos 
în relief faptul că dela intrarea Ger
maniei in Societatea Naț.unilor sau 
manifestat tendințe noui care au de 
«cop să restabilească politica marilor 
pateri dinainte de războiu. înțelesul 
luptei actuale, spune conferențiarul, 
«e rezumă astfel: Concepția demo
cratică a nouei Europe, bazată pe 
Societatea Națiunilor și pe egalitatea 
popoarelor va putea să fie menținută, 
sau importanța Societății Națiunilor 
se va echipa pentru a fi înlocuită 
prin io cui marilor puteri care vor 
impune, in cele din urmă, schimbări 
in statutul politic șj teritorial actual?

Fără a se preocupa de reg‘uiu> 
intern al cutărei sau cutărei țări 
Cehoslovacia insistă — spune d. 
Beneș — asupra tratatelor, asupra 
intangibiiităț1! frontierelor și asu
pra stabilității actualului statut al 
Europei.

Avântul naționa] al Germaniei 
șl Italie1, complectat intr’un anu 
mit sens prin expansiunea națio 
naiismului maghiar, continuă ora. 
forul, comandă polonilor, româiiik» 
Iugoslavilor șl cehoslovacilor sa 
înlătur« o?c« particularism și să-și 
desvolte deplin unitatea naționala. 
Soarta minorității slovace din Un
garia actuală este un avertismcr» 
pentru toți sloyac'L

Problema unității cehoslovac® 
este de cea mat departe oratorul. 

I deoarece Sfovada este puntea care 
leagă pe cehi de români și, mal

WASHINGTON 7 (Rador). _ Im 
portatoril de băuturi alcoolice sus
pendai« temporar dela contingentare, 
au fos autorizafi să importe circa 
16.625.000 litri de vinuri și aloooluri 
străine, in lunile Decembrie și Ianu
arie. Scopul acestei autorizații este de 
a se da importatorilor șanse egale de 
a-și descărca încărcăturile de băuturi 
aflate actualmente pe vapoare.

autonome de dreapta, consțituindu 
și grupul său parlamentar iude - 
pendent pentru apărarea progra 
mulul său în Cortesuri, crede că 
momentul nu este potrivit pentru 
formarea unui guvern de dreapta. 
Consiliul aspiră deocamdată să con 
îribule la reintronarca vieței poli 
tice normale in tară, in acest scup 
el va da tot concursul sau pentru 
constituirea unui guvern al Centru 
lut, care sa știe a s© lac« inter 
prețui voinței manifestate de na
țiune în cursul ultimelor alegeri.

7-

/

B:ne, domnule, după ce m'ai ales 
ca dansatoare nu mai vii să mă inviți 
la tango?^

— Scuză-mă. duduieDar m’am 

retras ai eu din alegerij.

1

sovietice din Berlin ln frunte cu am
basadorul Minciaa. La sosire și la 
plecate» Litvinov a fost salutat și dta 
către reprezentantul oficial al mini- 
sterului de externe german.

L t vino v merge direct 
ia Moscova

BERLIN 7 (Rador). — D. L’tvl- 
nov, comisarul poporului pentru •*  
facerile străine ale Rusiei Sovieti
ce, a sosit azi dlm'neațâ La Berlin. 
Contrariu svonurifor puse Io circu. 
tație, d. Litv’nov nu va rămân« ta 
capitala Reichului decât Câteva 
ore, plecând spre Moscova tot agi, 
la ora |S.
d. Litvmov nu va avea Întrevederi 
cu ulei un reprezentant al guver
nului ger man.

Cercurile rusc din Berlin sa- 
blinfeză caracterul absolut privat 
al călătoriei d-lui Litvinov ln C»e pîtala Reichului.

*
BERLIN 7 (Rador). D. HM*  

nov, comisaruț sovietic pentru poliU. 
ca externă, a părăsit astăzi du pă *■  
miază la ora 10 Berlinul, plecând

departe, de rușL Vechea unitate a> 
Ungariei este moartă pentru tot*  
deaiw3, dar maghiarii nu vor ta**  
ceta de a se gândi la revizulr« do« 
cât atunci când vor vedea cl 
transformarea spirituală a SKhte« 
ciei este definitivă.

D. Beneș a încheiat, declarând 
că Cehoslovacia nu va renunța ta 
vreo parte cât de mică dta Slova
cia sau din Rusia subcarpatică. 
Toate planurile revizioniste ■« vor 
sdrobi de rezistența unan'mă « ML 
cei înțelegeri, cu toată propaganda 
care împiedică apropierea șl cola» 
borarea intre țările din central E*>  
ropel.

Ton Neurath la președin
tele Hindenburg

BERLIN 7 (Rador). _ PrejéÂu, 
ide Reichului a primit azi pe minla» 
trul de Extern« al Reichului, care Lai 
pus în curent cu chestiunile de politi
cs. externă. ' )

Ger aspru la Roznov
ROZNOV-NEAMT. - Față d« 

frigul general din țară, se pare CM 
regiunea noastră bate recordul in 
cel mai mare ger. Termometrul ofi
ciului P. T. T. Roznov a înregis*  
trat 24 gr. in ziua de 30 Noembrie. 
De atunci temperatura se mențin« 
mereu scăzută atingând 22, 20 gf 
18 gr. in ziua de 4 Decembrie ta 
orele 20. Frigul acesta provoacă 
mari îngrijorări lume] nevoiaș 
căreia îi lipsesc lemnele, hrana 
îmbrăcămintea. Copiii școalelor (XI 
mare frecventează cursurile toart«1 
slab din cauza gerului

0 v ctimă a gerului
ISMATL. — La Bolgrad a cănit fte 

în stiaifă» în timpul nopții, individul 
Panait Brecu zis Iaschin și din c*uz«  
gerului puternic din serile trecutCa • 
murit Numitul era vagabond și uotr 
vând unde să se adăpostească» a ol« 
zut de timpuriu victima gerului.

Buletin meteorologic
Timpul probabil dela 7—0 Dt 

cembrie 1933, ora 20; i
Presiunea mai întâi în scăderi 

cu 3 la 5 mm. apoi in creștere c( 
6 la 10 mm. Cerul variabil cu te» 
dința de a se acoperi treptat ctia 
Nordul către Sudul țăreL Ninsoart 
mai întâi in Ardeal, Bucovina S 
Basarabia și apoi în celelalte re
giuni. Vânt potrivit din sectara! 
WE, mai puternic in vechiul regat, 
și Basarabia. Temperatura In scă< 
dere.

Decernarea premiilor 
Nobel

STOCKHOLM 7 (Rador). _ ta 
ziua de 10 Decembrie, în ziua de 
nlveisate a morții industriașului su
edez, Alfréd Nobel, întemeietorul 
premh or internaț’onale care îi poartil 
numele, se va celebra în cadrul U»h 
dțional, remiterea diplomelor șl a jwt 
mii'or cuvenite laureaților acest« 
premii, de curând aleși.

Suma fiecărui premiu se ridici aw 
nul acesta la 170.332 coroane surde*  
ze (peste 5 și jumătate milioane tó)«

Lattreații de acest an al pnem'uluf 
Nobe; sunt: pentru literatură, rusul 
Ivan Bunin: pentru medicină și psi
hologic, americanul Thomas Hunt 
Morgan; pentru fiz’că, germanul Wet 
ner Heisenberg (premiul pe 1932), a- 
trstra’ianul Erwin Schroedlnger și en
glezul P. A, M. Dirac (u tlm'l doi im 
părț'nd premiul pe 1933),

Citip

Mica publicitate



Cum s’a ajuns la retragerea vaidiștilor din alegeri
II— I —I

Azi, consiliu de miniștri in cazul unui conflict cu japonia
Fixarea i

După cum ziarul nostru 
— singurul din Capitală — 
a anunțat încă de ieri di
mineață, retragerea vai
diștilor din alegeri, a de
venit încă de Miercuri 
seara un fapt definitiv și 
irevocabil.

Această hotărâre a fost comu- 
. nicată d-lui Mihaiache printr’un 

memoriu semnat de d-nii Voicu 
Nițescu, V. V. Tillea, Mihai Șer- 
ban, Ion Coltor, părintele Man, Ar 
dam Popa și alții, ’ar d. Emil tla- 
țiegan, a comunicat telegrafic di
rect d-iui Miha'ache că mulțu
mește pentru hotărârea comisiei 
centrale electorale care i-a acor
dat capetele de listă dela Cluj și 
Caraș, dar că solidar cu prietenii 
d-sa'e, refuză să candideze în vii
toarele a'egerf.

ARGUMENTELE VAIDI
ȘTILOR

Motivele pe cari amicii d-lui Vai
da iși sprijină această gravă hotă
râre care înseamnă o spărtură seri
oasă in partidul național-țărănesc 
sunt de mai multe ordine.

In primul rând vaidiștii se arată 
surpănși de faptul că la Cluj comr-4 
tetul provinciul in loc să împingă 
la o împăcare necesară pentru e- 
fortul comun și victorie in alegeri, 
i procedat sub influența maniiștUor 
!rt ostracizarea tuturor celor ce-au 
susținut guvernul Vihda, deși acea
stă guvernare fusese aprobată de 
ntreg partidul.

Maniiștii procedează astfel fiind
că — spun di — prezența vaidiști-

nouilor candidaturi în Ardeal
cap de listă d. Mihai Po- 
povid iar la Cluj d. Aurel 
Socol.

Nu este exclus, ca la 
Brașov să candideze tot 
d. Mihai Popovici, care 
s’a mai ales în această 
circumscripție; după cum 
e foarte probabil că la 
Târnava-Mică să fie cap 
de listă d. Iuliu Maniu.

Pentru stabilirea aces
tor noui aranjamente d. 
Mihai Popovici a plecat 
in cursul serii la Cluj.

PLECAREA D-LUI 
VAIDA

La ora 1 jumătate d. a. a ple
cat la Cluj și d. Vaida-Voevod În
soțit de d. Mircea Vaida.

La gară, fostul președinte de 
consiliu a fost salutat de d-nll Mir- 
to, Tillea și alți fruntași națlonal- 
țărăniștl, printre cari și câțiva ma- 
nlști. Adresându-se acestora din 
urmă d. Vaida le-a spus;

— „Acum umblați după 
capete de listă; mai bine 
v’ați căuta picioare**.

SE RETRAGE Șl 
D. MIRTO

In cercurde naț.-țăr. din Capi
tală se spune că-șl va retrage can
didaturile de Ia Teleorman și R.- 
Sărat șl d. Ed. Mirto, care, ca om 
de caracter, na poate să no se soli
darizeze cu vaidiștii, cu care a 
dus tot timpul Împreună politica de 
pe urma căreia vaidiștii sunt os. 
traclzațl astăzi.

CONSFĂTUIREA 
DELA CLUJ

CLUJ, 1. — La clubul partidului 
național-țărănesc din localitate a 
avut loc o consfătuire la care au 
luat parte toți foștii parlamentari 
maniiștl-

Intrucât vaidiștii nu vor mOi, can
dida, s’a hotărât ca in locurile lor 
să fie puși manliști. Astfel la Târ
nava Mică in locul d-hd Coltor va 
candida d. Al. Macovei sau d. Aa- 
gustin Popa.

In locul d-lui Hațieganu la Cluj 
va candida d. Aurel Socol, iar la 
Caraș d. Buracu.

In cursul zilei de a^i vor fi hotă
râte șî celelalte candidaturi.

Astăzi la ora 6 d. a. via avea ioc 
un consiliu de miniștri, sub pro- 
șed*nția  d-lul Duca.

Când se va întruni 
Consiliul permanent al Micii 

Înțelegeri
Termenul întrunirii consiliului 

permanent al Micei înțelegeri a 
suferit o amânare.

D-nii Titufescu, Beneș și Jefticl se 
vor întâlni în primele zile după 
sărbători, la începutul luneî Ia
nuarie 1934.

v
Eri a avut loc la ministerul de 

Externe prima întrunire a delegați- 
lor români la Conferința Micei în
țelegeri Economice, sub prezidenția 
d-lui I. Cămărășescu.

Delegații vor pleca zilele acestea 
la Praga, pentru a începe lucrările în 
ziua de 11 Decembrie.

Statul major Sovietic contează enorm pe tăria aviației

Raporturile
dintre d-nii Maniu și Vaida

Când, imediat după demisia dela 
, , . . , , „ guvern, d- Vaida Voevod. în fața fo-
icr pe listele național-țărăniste ar 8telor majorităti parlamentare, a fă- 
constitui un desavantaj electoral, > cnj cunoscutele declarații prin cari a 
programul cu trecere In Ardeal—•- •- -- • 
fiind programul sovatist; deci — 
spun vaidiștii — noi facem un ser
viciu partidului abținându-ne din a- 
tegerl.

Ca atât mal mult, adaogă amicii 
d-lui Vaida, Cu cât programul așa

NICI D. MANIU NU
CREDE

nici d. Mania na mai

D. AL. VAIDA VOEVOD

,ds sOvatist cu care maniiștii merg 
ig. alegeri cuprind ca platformă e- 
iector^lă, revendicările „constîtu- 
ționaliste“ care in momentul când 
atâtea importante chest’iini do or
din Intern șl extern sunt la ordl- 
sea zilei, nu pot constitui punctul 
esențial al programului național- 
țărănist.

Toate aceste mot’ve sunt expu
se și in memoriul Înaintat d-lul Ion 
Mihaiache.
CE S’A PETRECUT IERI

Ieri la orele 11 jumătate dimi- 
aeața d-nii Mihaiache, Madgearu, 
Mihai Popovici, Ed. Mirto și D. R. 
loamțescu, s’au întrunit la clubul 
partidului.

De astă dată d. Voicu Nițescu, 
care iace parte din fronda vaidistă 
a lipsit dela ședința comitetului e- 
tectoral național-țărănist.

Desbaterile au iost mal reduse 
și ca timp și ca ton.

D. Ion Mihaiache a 
transmis membrilor corni 
totului comunicarea yai- 
diștilor care-l anunță, în 
calitatea d-sale de șef al 
partidului că iși retrag 
candidaturile din viitoa
rele alegeri, rămânând 
să activeze totuși ca sim
pli soldați ai partidului.

In urma acestei comu
nicări și considerând fap
tul că mâine este ultima 
zi când mai pot fi depuse 
candidaturile, comitetul 
electoral e decis să nu 
mai prelungească discu
țiile și să convoace din 
nou comitetul provincial 
la Cluj, pentru astăzi 
chiar când urmează să se 
fixeze nouile candidaturi 
in locul celor retrase.
CINE VA CANDIDA IN 
LOCUL VAIDIȘTILOR
Prin abținerea vaidiș

tilor rămân libere în Ar
deal cinci capete de 
listăi la Caraș și Cluj, 
unde nu mai candidează 
d. Hațiegan; la Someș, 
unde nu mai candidează 
părintele Man; la Târna- 
va-Mică de unde s’a re
tras d. Ion Coltor; la Bra
șov unde nu mai candidea 
ieă d. Voicu Nițescu.

Se poate afirma de pe 
acum, că la Someș va fi

arătat că „politica d-lui Maniu a fost 
oea justă**,  lumea politică a interpre
tat aceste declarații ca semnul unei 
reconciliațiuni complecte între cei 
doi conducători naponal-țărăniști.

Firesc ar fi fost să fie așa. Dar a’a 
văzut, în curând» că prăpastia dintre 
cei doi bărbați politici ardeleni este 
mult mai adâncă.

Dela demisia guvernu
lui național - țărănist d. 
Maniu a avut o singură în
trevedere cu d. Vaida. În
trevederea a avut loc în 
seara când d. Maniu a ve
nit ultima oară în Capita
lă. în casa d-lui Mihai Po
povici. Revederea s’a pro
dus de față cu toți frun
tașii partidului. D-nii Ma
niu și Vaida n’au făcut po
litică, n’au avut nici un 
fel de explicații. De a- 
tund cei doi bărbați poli
tici nu s'au mat văzut;

De altfel 
crede în posibilitatea unei colaborări 
viitoare între d-sa și d. Vaida. Și 
Maniu nu face nici-un secret din 
eeastă convingere a d-saîe,

D. IULIU MANIU

d.
x

n’a>u avut ocazia, sau au 
făcut tot posibilul ca să 
w’o aibă.
ÎNCERCAREA unei 

CONCILIERI
Fruntașii național-țărăniști. _.. 

mâți de perspectivele neînțelegerii Ma 
niu-Vaida — dovedite foarte repede a 
avea consecințe dintre cele mai grave 
în ceace privește unitatea și puterea 
partidului național-țăr&nsc in Ardeal, 
— au făcut continue eforturi pentru 
a-i împăca- Toate s'au dovedit infruc
tuoase: atât, d- Maniu cât și d- Vaida 
au scăpat cu abilitate încercărilor ce 
s’au făcut pentru a-i reapropia.

Intre alte încercări făcute în acest 
scop este și aceia a d-lui Iuliu Moldo 
van. președintele „Astrei”.

D. Iuliu Moldovan. de acord cu mat 
mulți fruntași ai partidului național- 
țărănesc a pregătit pentru 1 Decem
brie trecut — aniversarea Unirii Ar
dealului—o mare manifestație la Alba 
Iulia. La această manifestație, pusă 
sub auspiciile ..Astrei” urma să fie 
invitați și d-nii Maniu și Vaida.

D- Iuliu Moldovan s’a prezentat 
d-lui Iuliu Maniu și l-a rugat să par 
ticipe la serbarea dela Alba-Iulia- D 
Maniu a primit.

Prezentându-se cu aceîaș Invitație 
și d-lui Vaida, d- Iuliu Moldovan a 
iost refuzat- D- Vaida a răspuns, d-lui 
Moldovan. prin cuvinte cari trădau 
convingerea că o înțelegere între d-sa 

, și d- Maniu este imposibilă.

RE-

alar-

cest atac aerian» Japonia 
chiar din prima zi de răz- 
boiu va pierde orice posi-

japoneze 
la lucid 
până la

..LONDRA, 7 (Tel. part.) — Ata. 
șații militari străini supravegheazâ 
cu un interes deosebit încercările 
guvernu'ul din Moscova de a : 
stitul marina șa militară, aproape 
inex'stentă în Extremul OHcnt, cn 
forțe puternice aeriene. In ultimul 
timp au fost amenajate numeroa.“C 
aerodromuri pentru aterizarea avi
oanelor sovietice in acea reg’une. 
Ari instalat pretut’ndeni depozite de 
benzină, precum și stațiuni meteo
rologie.

Flota aeriană sovietică va coope
ra cu submarinele contra învaziu- 
nei eventua,e a marinei japoneze în 
apele ruse pentru distrugerea »au 
cucerirea portului Vladivostok.

Escadrilele de submarine ^ovletl 
ce deasemeni se află numeroase in 
portul din Vladivostok, Submarinele 
sovietice au fost a^use aici demon
tate cu trenurile transiberiene.........
..Cantitatea exactă și ținui suszl- 
se*or  submarine sovietice este o taină 
păstrată de autoritățile sovietice cu 
un mutism desăvâișit......................

PLANUL EVENTUALEI 
OFENSIVE

Totuși, după informații 
culese, planul de defensi
vă, elaborai de statul ma
jor sovietic constă in ata
cul simultan aerian con
tra celor patru centre mai 
mari japoneze și anume 
contra orașelor Tokio, O- 
saka, Kobe și lokohama. 
Statul major sovietic este 
de părere, că dacă succe
sul militar va încorona a-

a 
M.

Cu prilejul zilei onomastice 
d-lui profesor Nicolae lorga, 
S. Regele a prezentat fostului pre
ședinte de consiPu felicitări la 
Văleni, prin d. maior Urdăreanu, 
aghiotant regal.

Totodată, Suveranul a dăruit 
d-lui prof. lorga un autom°bil.

Primind darul regesc, d. prot. 
lorga la rândul său l’a pus la dis
poziția căminului „Regele FerdL 
nand“, școalei de misionare ,.Re
gina Maria“ și celorlalte așeză
minte culturale creiate la Vălen*.

In numele acestor așezăminte, 
d. prof. Prga a mulțumit Suvera
nului pentru darul făcut

D. lorga în Capitala
D. prof. becolae lorga a sosit eri 

în Capitală, pentru a-și ține obișnui
tele cursuri ța Universitate.

D-sa a avut întrevederi cu d. In- 
culeț, ministru de interne și d. Vic
tor Antonescu, ministru de justiție.

Aceste întrevederi nau avut însă 
nici un caracter politic.

Seara, d-sa s’a întors la Văleni.

D. Maniu nu vrea însă ca să dea i 
— d-sa personal — d-lui Vaida motl- i 
vul public al unei separațiuni ofici
ale definitive. Deaceea nici n’a par
ticipat la vre-o ședință a biroului 
național-țărănesc din ultimele zile, cu 
toate că a acceptat să-și reia locul 
în birou și a promis d-lui Mihaiache 
că va colabora în mod activ cu dsa 
la conducerea partidului.
Situația, pe scurt se pre

zintă astfel s ruptura din
tre d-nii Maniu și Vaida 
este fapt îndeplinit.

Orice perspectivă de re
conciliere pare exclusă.

In lumina acestui fapt, 
abținerea vaidiștilor dela 
viitoarele alegeri, devine 
și mai interesantă. |
PRIMIREA D-LUI VAIDA.

LA CLUJ
CLUJ, 7. — Astăseară, la ora 10.55 

a sosit cu Rapidul la Cluj d. Al. Vai
da Voevod însoțit de d-nii Mircea 
Vaida și pr. Man. In gară numeroși 
partizani sub conducerea d-lui Hație- 
ganu au făcut o călduroasă primire 
d-lui Vaida.

Dela gară d. Vaida s’a dus acasă 
unde a avut o consfătuire cu priete
nii d-sale, cari au primit cu aprobări 
unanime hotărîrea de a se retrage din 
actualele alegeri așa cum s’a fixat 
la București.

Consfătuirile yor continua șl 
m&ine.

ar* 1« boiu va pierde orice | 
sub. bîlitate ce rezistență.

siunea ti'apelor 
nu numai până 
Baical ci chiar 
Irlgutsk, adică pierderea 
totală a Siberiei de Est, 
pe toată întinderea ei.

In această situație se prevede că 
Rusiia Sovietică va face tot pentru a 
evita riscul războiului din Extremul 
Orient, mai ales având în vedere că 

evenimentele din ultimul timp au do- 
i vedit că armata roșie din Extremul

In ce privește lupta ar- 
matelor de uscat, în cazul 
unui insucces al atacuri
lor aeriene, pronosticu
rile statului major sovie
tic sunt destul de pesimi
ste. Planul strategic, al-_ _
cătuit de statul major SO-1 Orient nu gste de loc sigură, chiar pc 
vietic, prevede retrage- liticește, fiind prea ușor ademenită 
rea armatei roșii sub pre-\de propaganda antisovietică.

Âgenția sovietică Tass confirmă
complotul din Rus.a

Vor fi executați cel 8500 arestat! ?
MOSCOVA, 7 (Tel. part). - 

Agenția oficială sovietică Tass 
comunică G. P. U. a descoperit un 
vast complot. Comploț'șt1! pusese
ră la cale aruncarea in aer a insti 
tuțîunUor Importante de stat. Au 
fost arestați 8500 complotiști, in
clusiv 1.000 ofițeri, soldați ai ar
matei roșii ș] funcționari de Stat. 
Cei arestați aparț'n cu toții unei 
organizațiuni subversive teroriste, 
car« in utt>meie trei luni a aruncat 
în aer patru depozite mil’tare. Ul
tima explozie, organizată, de sus- 
zișli teroriști, a avut loc în depo
zitele militare d!n BlagOvsoence.

Din surse autorizate se 
adaugă, că secția organî. 
zațiunit teroriste din Mos
cova avea intenția, și 
chiar făcuse pregătirile 
necesare pentru arunca
rea in aer a casei, unde 
locuește Stalin, palatului 
Uniune! Sovietice din Mo. 
scova etc.

Radiostațiunea din Mos
cova» radio-difuzând co
municatul oficial despre 
complotul descoperit, » 
daugă că „complotiștii ac 
pierdut cu toții dreptul la 
viața lor**.

Măsuri drastice 
militare la Madr d

Cum se va face sterilizarea 
in Germania

BERLIN 7 (Rador). — In „Mo
nitorul Oî’cial“ ai Reichuluî au a- 
părut azi modalitățile pentru apli
carea legei sterilizare!.

in viitor orice persoană atinsă 
de o boală hereditară, va putea ti 
sterilizată. Va f1 suficient ca un doc
tor să constate că nu este vorba 
de o boală cu caracter pasager, 
pentru ca persoana bolnavă să He 
supusă sterilizărei.

Nu vor putea să fie sterilitate 
persoanele în vârstă, nici acciea 
care in urma operații ar putea să 
suconibeze. Copii mal mici de 11 
an1, nu vor U in nici un caz steri
lizați. ‘ ’

Soarta guvernului Chautemps
se va cunoaște Vineri sau Sâmbătă

7. (Rador), — Discuția 
linanciar a Începui azi 

p deci- 
guvernuiu*

rile Sâmbătă dimineața dacă di 
nu vor f terminate pană Vineri 
seara.

MADRID, 7 (Rador) - 
Ministrul Internelor a de
clarat reprezentanților 
presei că fiind informat 
că grupările extremiste 
de stânga au hotărât ca 
astă noapte să provoace 
dezordinii, a luat toate mă 
șurile necesare pentru a 
face față oricăror împre
jurări.

In capitală circulă pa
trule militare. Toate pune 
tele strategice au fost o- 
cupate de puternice deta
șamente de trupe.

Polonia furnizează fler
Rus ei Sov.etice

PARIS, 
proectului 
la Cameră. Ședința va 
sivă pentru soarta
Chautemps.

O delegație a grupărilor de 
stânga, cu excepția grupului so
cialist Blum a cerut guvernului să 
nu îngăduie mOd'ficarea proectu
lui în sens marxist, așa cum a cir
culat er] svonul in unele cercuri 
politice.

Delegația Îndeamnă guvernul să 
caute spre centru voturile cari i-ar 
lipsi la stânga»

Se speră că proectul financiar, 
așa cum a fost pr©c>zat in comi- 
s‘unea Camerei, va putea realiza 
majoritatea necesară.

SOCIALIȘTII SE ABȚIN 
DELA VOT

PARIS, 7 (Rador). < i 
Grupul socialist parlameii 
tar „S. F. I. O.**,  a hotărât 
să se abțină de la votarea 
majorităței articolelor și 
ansamblului proiectului 
pentru refacerea bugeta. ] 
ră, care acum este in dis» 
cuția Camerei. u

VARȘOVIA, 7 .(Rador). - La 
Moscova s’a semnat un contract 
prin care uzinele metalurgice po
loneze v«r furniza trustului meta
lurgic ai Sovietelor 36.000 tone 
f*er,  in valoare de zece milioane 
zioți.

Condițiunile de credit sunt ace
leași ca și la furniturile prece
dente.

imDoriante hotirari 
ale comisiei centrale electorale
Cum se vor constitui colegiile universitare pentru 

alegerile de senator

d<
a*
a-

D. Dinu Brătianu
primit de președintele Franței

PARIS, 7. (Rador). — Agenția niei la Paris, a fost |M»imît 
„Havas” anunță: d. C. Brătiami. 
va avea azi întrevederi cu d-ni1 
Jeanneney, președintele Seantulul, 

Queullle, ministrul Agriculturii, 
Laurent Eymac, mlntstrul Corner, 
tulul, Germain Martin, fost mini
stru al Finanțelor șl Lou’s Marin.

«
PARIS, 7 (Rador) _ D. Consu 

Brătianu, Ministrul Finanțelor, a 
avut în cursul dimineții întrevederi 
eu d-nii Germain Martin, senator. 
Louis Marin, deputat, cu președin
tele Senatului, precum șt cu miniș
trii de agricultură și de comerț.

In cursul după amiezii, 
d. Brătianu, însoțit de d. 
Cesianu, ministrul Româ-

In audiență de d. Lebrun» 
președintele Republicii.

După terminarea audi
enței) ministrul Finanțe
lor a văzut pe d. Lamou
reux.

V'neri, terminând întrevederile 
cu oamenii polltkl, ministrul de 
Finanțe al României va începe 
conversațiuidle cu reprezentanții 
purtătorilor francezi de împrumu
turi românești.

Citiți in pag. 5-a
0. Dem. I. Dobrescu 
revine la prmărie?

Comisiunea centrală electorali 
de pe lângă ministerul justiției 
fn ședința de eri a aluat in dis 
cuțiune chestiunile ce i s'au pre
zentat asupra cărora s’a pronun 
tat după cum urmează:

La lntervenlrea ministerului 
justiție, adresată comisiunei, 
ceasta și-a dat avizul asupra
două chestiuni ridicate de rect« 
râtul universității din Cluj.

Chestiunile erau:
1) Dacă se aplică Ia actualele 

alegeri de senator al universită 
ței, dlspozițiunile ari 13 din le 
gea învățământului unlvcrsita» 
care conform aliniatului ultim a 
brogă toate dispozițiunile con
trarii acestor legi,

2) Dacă se consideră definitiv 
conform legei electorale, tablou 
încheiat de universitate la sfăr 
șitul innei Decembrie și rămat 
definitiv în Ianuarie și dacă s< 
mai poate înscrie în el vreun pro 
fesor care ulterior acestei date a 
dobândit titlul de profesor.

Asupra primului punct, corni 
eiunea și-a menținut avizul ante, 
rior din 14 Iulie 1932 prin care r 
arătat că este de părere că la for 
marea marelui colegiu univers! 
tar care alege pe senatorul Uni 
versităței, nu are drept să part! 
cîpe și nu au drept de vot agre
gați! temporari (medicină) nici 
conferențiarii chiar definitivi.

Asupra punctului al doilea co 
misiunea a avizat că lista deve

PARIS 7 (Rador). — Primul ora
tor care a luat cuvântul azi la Ca
meră în desbaterea asupra proectului 
financiar, a fost d. Jacquier, rapor
torul general al comisiunir de Finanțe 
a Camerei, care a făcut apel la sim
țul de răspundere al deputaților, ce- 
rându-Se să voteze proectul.

Din partea opoziției a vorbit d. 
Paul Roynau, cerând guvernului să 
practice o politică energ.că de econo 
mii și de ușurare a Impozitelor.

După alte câteva intervenții, fără 
importanță, ședința a fost ridicată.

*
PARIS 7 (R®dor). — In ședința 

de după am!ază Camera a conți*  
miat discuția generală asupra Pro
iectului de refacere budgetară.

Camera uu va mal ține ședințe 
de noapte. Ea va continua desbate-

Negocieri Intre partidele 
de stânga

PARIS 7 (Rador). - Azi au coș 
tinuat, intr’un spirit de conciliere, 
negocierile începute We guverș 
și grupările de stânga din Cameră. 
spre a se ajunge la o eventuală 
tranzacție asupra articolului 12 di# 
proectul financiar, relativ P ■,de
grevări*',  Acest articol a ridicai nu. 
meroase obiecțitini.

Pe de altă parte, grupul parlr 
mentar radicai-soc’alist a hotărât 
să aplice regulile discipPneî de 
partid, în ce puvește votarea pr0"î; 
iectului PnanciM, in cazul câtil 
guvernul va i silit să pună cheMla 
de încredere asupra unor auuniite 
articole.

nind definitivă, conform dispozl- 
țiunilor art. 14 legea electorali 
profesorii cari ulterior ar dobân
di calitatea de profesor uni verși 
tar nu au drept să participe ia 
alegerea marelui colegiu univer
sitar din 29 Decembrie acest an.

Asupra contestației dela Tighi 
na a d-lui colonel Eug. Adamo 
viei (național-agrar) comisiune*  

în felul nrmător 
deolarațiunes 

reprezentantul

s’a pronunțat 
după ce s’a luat 
d-lui Ed. Mirto, 
autorizat al partidului național 
tărăneso și anume a hotărât ol 
lista No. 2 în frunte cu Bula- 
vițchi va candida fără semn (în 
«ru cât a fost înregistrată la biu 
roul electoral județean) iar Usti 
No. 3 în frunte cu Ștefan Cioba 
nu, va candida cu semnul parti 
dului național-țărănesc (cercul).

Asupra întâmpinărei d-lui G, 
G. Mironescu, prin care aceste 
cere ca la Romanați să se g»u 
peze — la impunerea buletine 
lor — pe o pagină mai mulți caii 
didați, ca să se evite astfel inur 
calarea de foi volante, iar nu nu 
mai 4 candidați cum a hotărâ 
președintele biuroului electora 
județean, comisiunea a hotărît *>  
fie respinsă întru cât chestiune*  
este de esclusivă competentă ' 
președintelui biuroului electora 
județean, competența comisiune 
centrale electorală fiind limitată 
de art. 54 din legea electorală.

PARIS, 7. (Rador) .-Co
respondentul lui „Echo 
de Paris**  la Londra tele
graf iază că în cercurile 
politice britanice se aș- 
teatpă pentru curând con 
vocarea unei conferințe 
a marilor puteri.

Conferința ar urma să 
se întrunească la Londra.

Un discurs
al d-lui MacOonald

LONDRA 7 (Rador). — D. Mac- 
Donald a ținut astăseară o cuvân
tare la postul de radiodifuziune din 
Londra.

Primul ministru a' Angliei, a 
schițat opera realizată de guver
nul național.

Vorb>nd despre dezarmare, d sa 
a spus că „or'ce se va tace la Ge
neva, trebuie să se iacă printr'uii 
acord internațional. Un acord cars 
să limiteze armamentele, însutii 
de pacte de neagresiune, a adăogi 
d. MacDonald, este miljocui c«l 
mai elicace pentru a se asigura pa*  
cea și securitatea.

Pol'tica noastră, a declarat in» 
siâișit d. Macdonald, va conținu» 
să iie evitarea războiului și deci 
producerea vreunui conflict sânge, 
ros, atât de periculos pentru P-vei 
<nond*ală.

D. Boncour va vizita curând
Varșovia și Praga

PARIS, V (Rador). - A- 
genția „llavas“ transmite:

D. Paul Boncour, minis
trul Afacerilor Străine, 
are intenția să facă o vi
zită oficială la Varșovia, 
imediat ce ocupațiile sale 
îs vor permite acest lucru.
In modul acesta, d. Bon 

cour va întoarce vizita pe

care i-a făcut-o d. Becfc, 
ministrul Afacerilor Stră. 
ine al Poloniei, vara tre
cută.

Deasemenea, d. P««l 
Boncour intenționează »6 
viziteze și Praga, după c» 
d. Beneș va fi fost la Pa
ris, astfel cum s'a anun
țat. ii

■ -

*TJJMPUL“Ș.A. B. Institutd©. Arie Grafice si EdiiurĂ. Siroria Cm«iant-n Milla Lt nd
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